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POSUKOL KOT.
Kocci. Ukkpr.

1. Kocci atae. Ukker ate.

T,

g a

2. Worqs bnte. Kocci kbpa bntsla.

3. Kola] mbp togbltazt..

® l Sal pol mep togsltaet.

" Na tormal ansltenbp nimtat.




1. Temts kussa] noma ena? 2. Temtb kussa| kanak ena?

3. Cumppr maksp atslteet. Q.émbca makep ateltet.
Temte kussa] make epa? Sitte maksp qatts.

4, Kolal mbp togpltaet.
P Sal po] mep togslteet.
w Na torma] ansl-
) tenbp nimteat.

o]

5. Nogbrqopogbnb matelpsts] - qaetps| torma]  ansltons|
mbse nants togsltet aj to togsltaet.

1




2. Tatek peleqgpt kussal sotqp qeatpents? Kotika
peleqqut kussa| satqp qaetpents ? Temts muntokts kussa] satqe

qatpents ?
g 3. Kola] mep togbltat.
o Sal pol mep togbltaet.
b - Na tormal ansltbnbp nimteet.

N g
(9] £ g} i) b [3]-[2]=-(

4. Nokerqopogenr matalpets| qatps] tormal ansltensl
mbs& nants togplt®t aj to togwltaet. :




2. Janna]| amters@ pon
iget kussa| ija omta?
Mogbna| amters@ pon
igot kussa| ija omta?
Sitte amters@ pon iqbt
kussa| muntokts ija omta?

| 3. Kola] mbp togsltat.
‘ Sal pol mep togsltaet.

Na tormal ansltensp nimtat.

=D

—
=
g

==
C

4= ik -

4. Nokbrqopoqens matelpsts| qatps] torma| aneltens|
mbs& naents togeltet aj to togsltet. :

6




i

+[3]- [ - E-0

5. Nakbrqopogene matzlpsts| qatps| torma| ansltens|
mbse nante togeltet aj to togsltet.

-

-
=
iz

=,

| 2. Kola] mpp togsltat. T l

| Sa| po| mep togbltat. % 5 |

- Na torma] ansltenbp nimtaet. o o |
|

: 3. 8itty kolala inna qatpa, sitte kolala il12 qatpa, ukksr
kolalaissentr kents qaetpa. Kussa| kola]a temte muntokts qatpa?

7




4. Nokerqopogenb matelpsts| qatps] tormal anblfbhb[
mbsa nante togeltet aj to togeltet.

/ 2.HO R0

NN

5. Torma| aneltensp nakerts.




Ketbt tattp torantbpte.

1. Tomts kussa| panw epa? 2. Temty kussa| panet san epa?

000090 -

3. Iz nergwt kussa] pyssaj ega?
® 000 OO Sompela aj ukker, tettr aj sitts,
L. 0%% naqger aj naqer, sitts aj tetts, ukker

—00—(O000 aj sompsla nerqgb| pyssaip atbltaet.

4, Kola] mbp togbltet. Tormal s

ansltbnep nimtaet. 6

5. Celst atpltbmpoptae| mp—nimti
kalendar. Te skolagentvt kalendar epa? Kalendarqene nici|
torma| aneltenep to matet. Koja] mbp qtte. Na kola] mst
gents matalpsts| tormal ansltenbp cimptts.

6. Kussa] pit capsb 7. Tomts kussa|
tomts epa? satqp epa?
00 oo o0 8. Muktst aj ukker, sompb|a

"OW@0O mOm B E R Qsit, tetts aj nager kwadrats|

00 0o OO mep ateltet Izo qaetps| meqst
' kussa] kwadrat epa?

9. Kola] mep tognltet. Na torma]

® o

e o ansltenep nimtet. Kola] mep qatts. Na
& §1s .

o kola] met gents nilci] tormal ansltenbp
L cimbtts.




W a%, @

10. Kussa| narqb topsr 11, Kussa|] satqs| puts|a
temts qatpa? temte qaetpa?

N 2 N N ¥ =
¢99 O 989 O

12, Kusb] memep togbltaet. Sitte cepgkents] ket kuss] mbp
atpltet. Selci aj ukker, muktbt aj sitts, sompsla aj nager, tetto
aj tettb kusp| mpp atblteet.

13. Kola| mbp togsltet. Tormal ansl-

tenbp nimtaet. Kola] mbp qatte. Na
kola] mpt qentw nilci| torma] ansbltensp

cimpbtts.

14. Temts kussa] pot 15. Temts kussa| akss|
cz‘lpb qatpa? qatpa?

00 00O
ooo 000
ooe ooo (XX

16. Izb tants polaget kola] mbp togbltet. Sitte caepkents)
ket aj ukker, se|ci aj sitts, muktst aj naqer, sompnla aj tetto

kola| mbp atnltaet.

® OO
® 0O
® ® O

17. Kola] mbt togsltet. Tormal
anpltenep nimtet. Kola] mbp qaetts.
Na kola] mst qente nilci] tormal
aneltenbp cimptts.

10




18. Nassa| polal
mep ite.

20. Nassa| qutsla] mep qeatte.

22. Qetpb| mbp
dratep ni|cik pingslts.
nergot pinpa? Nilcil
drats] mbp qaetts.
Sbitb.

e E e

i
~

19. Sekonts nassal qolst

21. Kola] mpp

mannbmpele kwa-
Kussa| kwadrat iz
ners@ pinps| kwa-
[z nervt tapmet

I3la] mep tettaet.

Torma]

10 ansltensp nimtaet. Kola] mep gatts. Na kolal

mbt qents nilci| tormal aneltbnep cimstts.

23. Torma| ansltens] mep nakerts.

11




KWADRAT. NUROQbL SA&I)£ESbMbL Mb.
NAQBR SANA£SbMbL Mb.

AN

Kwadrate] mb. Nurogbl s@pasemb]l mb. Nagbr s@p@sbmbl mb.

1. Nilci] kwadrats] mpbp, nilci] nuroqs| s@pasems| memsp,
nager s&p®sbmb| mbmbp qatts.

; [

—~ |

2. Nokentbs® tants pop, matep, matep flagbp qatte Kwa-
drats] mep, nuroqs| s@p@sbmb| MmbMbP, NaQbr. S@ENESHMb]
mbmbp atbltaet.

N et /\
e RN
B et /K

B U AEN

3. Kwadratep, nurogs| sep@sbmbsl mbp, naqer sen®sbms|
mbp ateltet. '

Nijci] mpmep sa] pola] megens pingslts.

4. Sa| 'polal mbgene se|cukp| kwadrats] mep, nurogs]
S®)XSbib] Mbmbp, Nagbr s@p@Esbmb| mbmbp pingblts.

5. Poqqnt sajit tare qatps| nakerqopoqnt sejcuks| kwadrats|
mep, nurogb] sa@pasems| Memep, Nagbr s@nasbms| MbmMbP
qatts.

12




KOLA. KOLAT PELA&EKTb.

Kazs|
qomte—kolajms.

& CLIFLCTY)/

\\ 1930 /4

—kola|ms.

1. Mantejet, temtb qaj qaetpa. 2. Tenbrpasik, qail ko]a]m;)
aj ena?

3. Kazb| qomtaep ite. Naksrqopst inte pints. Nokbntbpsa
posa qanepmbnts kolaltet. Nilci] pyrs| kola esenta. Na pyrs|
kola] mep koccik matelts. Nilci] qetps| pytare] membp
pingblts.

4. Sejcuks| nakerqopogens sitth ukkor mants] kolap matat.
Izb kolap sittbmbnts mataet. Selcuks] kola] pele] mbmbp
muks|tire] kolatqo cimpbtts.

Tl I

|
| | | | |

AR
i

|

|

|

!
|

)

5. Tormal ansltensp nakerts.

13
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Ukkbr cara nanto togbltbptae aj ukkbr
carz to togbltbpte.

1. 9tese nants togbltet:
| K8 53 L1A~1+1 Aty g L P

2 Otes@ to togbltaet:
10—1—1—1—1—1—1—1—1--1-1

0o o0|jo oo||loooo||ocooo]||lO O:0
e O P e O ®
O 0O €|{|0O 0O ||poo00O||0OOO||©O O O

3. Kussa| sarb kolala izb tants polaget epa? Kussa| seqb
kolaja ize tante polaqbt epa? Kussa] muntokts kolala ize tants :
polagnt epa? :

4, Izb tante polaget muntek kolal mbgbnb s&qb kolamte
to itb. Kussa| kolala izb tants polaget qala? |

5. Itbse nante togsltet aj to togbltaet:

1+1 7+1 7—1 %
2t} 8+1 Bl
231 9+1 51 Z
441 10—1 4—1

5+1 g1 L

6-+1 851 224 #

6. Stol iqpt 8 togbltbpsate| nokerel laka ippbsatst. Nbne
ukkbr togbltbpsats| nakersl laka aj pissatet. Kussa| togbltbpsats]
nakerbl laka ti stol iget ippa?

14
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|

7. Tulkat syncogbt 10 nakbntbps@e po esb. Ukkbr nakbn-
tbps® pop to isatbt. Kussa| nokontepsa po tulkat syncoqwt qala ?

8. 1+1 241 341 411 e S|
=9 == 4=} S | 6=—1

8ittb cara paents togbltbpte aj sittb cara
to togbltbptee.

e o¥ ¥ 0¥ &’

1. Otbse nants togeltet aj to togbltet:

242424242 10—2—2—2—2—-2

2, Otbse naents togbltet aj to togeltaet:
4-+4+1-+1 6+1+1 8-+1+1
442 642 8+2
6—1-—1 8—1—1 10—1—1
6-—2 8§—2 10—2

3. Stol inte 6 worge ytbrsa torqop tottesatst. Nenb 2 kbpa
ytersa® torgep tottesatet. Kussa| ytbrsa torqe stol iqpt muntokts
epa?

4. Marja 10 epbp tombsbt. 2 epbp Marja musireset. Kussal
assa musireps| ep topenmeqst qala?

5. D —142 5—1—2 o+ 1-—-2
3142 44-2—1 24242 i
6—2—2 24241 6—2+1
6. Kwadrats| mop ni|cik ners@ pints. Na s
pinpb] nerb| mbp qatts. e
7. Itese naents togeltet aj to togsltaet:
249 10-—2 44242 - 9
442 8—2 . 8—2 -2 @
642 —2 B2t .

6-
[
842 4—2 10—2—2 L[]



LY,
Ly Ry 80()

l 5

8. Torma| ansltens| mep naksrts.

OF & &

9. Otese nants togltzet aj to togsltat:
142424242 9—2-2—2-2

10. o+1+1 14242 8—1—2
o+2 3+2+2 7+2—1 i
7—1—1 7—2—2 o+2+1 I!
7—2 o—2—2 6+1—2 :

11. Kwadrate] mpp nijcik ners@ pints. Na
pinpe| nerp] mep qatte.
otes® nants togvltet aj to togsltet:

142 542 9—2 oO—2

G- 742 7—2 32

32, R [N e Pei] 7—1-4-2
8—ili4-2 8412 64-2—1

o2 3142 8—2+1
44+142 821 6—1+2

13 5—1+42 7—1-—2 24142 54142

8—-2—2 14142 7—2+1 6—1—2
442+1 6—2+1 6—2—1 4+1—-2
54+ 1—2 3+242 4+4+2—1 8—2-2

16
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s~ 4

)

Nager carz peants togbltbpt® aj nagor
care to togsnltbptee.

N

1. Jtese nants togbltet aj to togsltat:

3+ 142 6414141 9—1—1--1
33 64142 9122
st lE42 64241 9-—21

6—3 6-+3 9—3

2. Otese nants togoltet aj to togsltet:

14142 44241 7412
143 443 7+3
4—1—-2 7—1—2 1029
4—3 7—3 103

= Sl (= % s e

P .- @ 7 @

3. 24142 S+141++1 8§—1—1—-1
243 o+1+2 8—1—-2
o—1—2 o0+2-+1 8—2—1
5—3 943 8—3

4. 7+4+3—2 6+4+3—2 8-+2—3 8—3+2

34342 7—342 . 8+1—-3 7+—2+3
7423 T2543 -1 B43-+1 64+2—3
—342 84-2-—3 7—1—3 34243

5. 4 seqp nanil lakap pirbsatet. Nenb aj 3 sorp npanil
lakap pirbsatet. Kussa| nanil lakap muntokts pirpsatet?

6. Tujaste 8 stakanst to] serpt nimap qamtesatet. Nbnb
3 stakanst to| nimap ytteisatot. Kussa] stakanst to] nima qala?

2 E. [1. Mpoxodbera

17




3. Kwadratep, nurogs| sanasbmb| mbp,. naqer  s@)E@sbInb]

mbp qaetts.

7. Tormal ansltens| mep nakerte.

% 8. 143

: Z 443

/2 7 7+3

: / "j'/ 9. 243

% 7 - 7 943

7 7 8—3

C % 53
10. 9—1—-3 8—2+3 74+3—1
9+2+43 9—2+3 8—1+43
7—1+3 10—1—3 9—3—-2
11. 10—2—3 4+1+43 9+1—-3
84+2—1 10—3+2 74142
9412 6-+-1+2 10—2—2
12 o+1-+43 44342 54341
7+2+41 8—1+2 9—2—1
4432 24343 o+3—2

TANBMTbPbI, MbM TATTUPTA.

| 9+2 9--2 443 643

10—3 7—1 - 9+1 10—1

641 642 8—2 o5+1

2 743 6—3 8+1 9—1

8—1 842 9—3 6—2

442 7—2 742 343

10—3
7—3
4—3

343
6-+3
9--3
6—3
44263
Q=343
54-3+2
8=13-20
B3-2—3
7139
Bsal il
7349
94243

10—2
o-+3
7—3
8—3
7+1
6—1




Tettb carae nants togbltbptae aj to

@

1447881

o—4 5—1

togbltbptee.
%% %%,
| | Vi | %
244 442 344 443
6—4 62 7—4 73

1. Nilci] kwadratsems| ners] mep qatte. Na torantspsa|

mbp togbltet.

2. 44242
444
8—=2-9
8—4

3. 44144
44-4--2

6+1—4

10—2—4

4. 7+2—4
34344
8+2—4
2-+4+44

O+2+2

5+4

9—2—2

9—4
8—2—4 3 -Jedat-2
8—4+2 34+4+3
6—3+4 7T—2+-2
8—1—4 7—4+3
64+3—4 9—3—4
8—2+4+4 24443
7+3—4 1—3+44
8—4-4+3 6-+4—3

0202

6-+4
10—2—2
10—4

14443
6—4-+3
3-K4-29
9-—443
3224
- ey
2+4+4+2
9—3+4

5. Ukksr toten iqet 5 pirnap tokenta. Jarpk toten igpbt
4 pirnap tokenta. Kussa] muntokte pirpa takenta?
6. Sekoget 10 flage] mep btesatet. 4 flag soppeisb. Kussa]

flag sekognt qala?

7. 44+-4—3
7—2—3
10—4—2
8—3-+4

8. T—4+42
1034
6—1+4
7+1—4

TeiP 4z cT-s441
6+4—2  6+2—4
§od-d. 8414
O Wl My s
10—4+3  5+4+4—3
Bttt Hoiz 1Qed 43
Tl HanBrpadtd
7—4+1 Sl H0—=daD

5-+2—4
3+4+2
10—4+1
9-+1—4

4+4-4—2
6—1—4
3+3—4
5—1+4

19




Sompbla caraz paentb togbltbpte aj
sompbla cara to togbltbpta.

i
G 4% Z

[ 145 1] 245 7] 345 445

5+1 41 5F2 @ 543 544

461 B 1-2 83 94

6—5 [ 7—5 8:—5 9—5

1. Qatps| mpbmep mannsmpele torentspse] mbp togsltet.

2. 5-+1+4 10-—4—1
o+2+43 10—2—3
54342 10—3—2
5+4+1 10—4—1

545 10—5
3. . 145—245 3+90—2—35 8—5+4+3
9—5+3—5 445—1—> 1+4+5—3
dO+0—2—5 10—5—3+5 7—4+5—2
24-543—5 7—5+4+4—5 2+4+4+4-3—5

4. Ukksr utants 5 muns epa. Sitte utoqbnts kussa] muns ega?
5. Ukkbr inoksrqopst capoqens 8 flage] mep mesatst. 5
flage] mpp nants sarpsatet. Kussa| flag assa saremments?

6. 8—-3+5 8—1-5 6+3—5 10—5+3

7—5+3 3+5—4 5+4+5—4 3+4+56—2
9—5—-2 T4832-5 4<435—2 6—4+5
7. 9—=1—5 IE34-5 199445 54-5—3
14245 7—1—5 8—4+5 44.31-5
8—5+2 742—5 6F3—5 7T—542

8. Stol iget 3 cimb| qo epa. Jarpk stol ignt aj 5 cimb] qo
epa. Kussa| cimb| qo sitts stol igst epa?

9. Petra 9 atep orqelnst. 5 atep Petra qaglonts sarbpst.
Kussa| assa sarbps| ate qala?

20




K9ZbL QOMTAL Mb.

1. Kozb| qomtaep ite. Sare nakerqopst ilts pints. Nokbntepsa
pot sogobncits] pelekse nakerqopen imet kozs] qomtep
natqulte. Na qomtz| qatps] mp napts noksrqoponts cimptts.
Na nakbrqops| qomte to matealts.

2. Nokbntepsa pot 3. Nokbrbp to nantbpsat
kun mirts ena? kun mirte epa?

4, Tetradit kun mirts 5. Paqgesemb| nakbntbpsa
epar kazplat kun mirts epa?

6. Sompnla kopejka it aj 3 kopejka its. Muntokts kussal
kopejka enta?
7. 3 kopejka aj 2 kopejka aj 5 kopejka—nants togsltaet.
Muntokts kussa] kopejka enta?
TANBMTbPbl MbM TATTUPTA.
1.0 244 245 1-+4 6-+4 8—>5
7—5 7—4 6—5 145 9-+9d
o5+4 3+4 4+4 4-+5 10—4
8—4 10—5 3+5 9—4 9—5
2. 3 kopejka aj o kopejka aj 1 kopejka—togbltet muntokts
kussa] kopejka enta?

21




6, 7, 8 aj 9 care npantb togbltbptae.

7,
7

146 246 | 3+6 4+6
6-+1 6 j}_—Q “4— 643 6 j: 4
(-2 8—2 | | 93 10—4
7—b6 8—6 L1l 9—6 10—6
1. Na qatpb| mep mannempsle torentepse| mep togsltet.
7 7+1 “l4-2 7+3 841 8-+2
1+7 247 3+7 148 248
8—1 9—2 10—3 9—1 10—2
8—7 9—7 10—7 9—-8 10—8
3. 9+1 10—9-+6 10—7+6 10—8
1+9 9-7+8 9—8-+9 9—8
10—1 10—8-+-6 10—6-+5 10—9
10—9 9847 9—7+6 9—6

4. Torgen synponts 2nora| nakentbps@ pop pissatet. Nenb
aj 8 narqb nakentepsa pop pissatst. Muntokts kussa] nakentspsa

pop torgen synnonts pissatst.

5. 10 kurst qopp nente saremments. Na sarbpit 7 warqo
kurpt qope epa, amatets kbpa kurst qopw enatet. Kussa] kbpa

kurst qopp sarbmmsb

6. 6+1+3
10—6+5

7+3—6

e R 9—6-+5
6+4—7

9—-3--4

8. 8—5+6
9—84-5

44-6—5

nts?
6+42—5
10—5+42
6+43—4
9—5+3
8—6-+5
2+4+7—4
10—7 4
7—4 45
9—6--4

74+2—4
10—4—5
T+1-3
9—4+45
8—7+9
34+6-—5
10—9+7
7—6+8
24+6—5

[t : o : e — ."—

3+45—6
10—9+5
14+7—5
10—7+5
24+8—9
8—o+7
247—6
8—7+6
1+9—-5




' NOKbNTbPSA POT NUROQbL KORAELTA, NOKbNTbPSAE POT
LAQAL KORALTA.

Nurogsb] korzltal mb.

1. Nuroge| tants polambn nakentops@ posa@ nurogs|
korz|ta] mbp kora|te. Onants pontarle mantejat, nurogsl
kora|tasbmb| mbp atbltet.

S e

Laqal koraltal mn.

2. Laqa| koralta] mpp qatts. Onants pontarle mantejaet
laqa] kora|tasbmb] mbp atblteet.

METR-MANTbD.
1. Maten ilogen 1 metr to mantet. Nenb 2 metr to mantet.

Nbnb 5 metr to manteat.

2. 3 metrs| temnsl lakap manteet.

3. Posukon 3 metr lbptep mantesatet. Sapslap ele aj 5
metr na leptep mantesatet. Muntokts kussa] metr Ibptep
mantbsatst ?

4. 9 metrs| narqe lbptel lakagens .5 metrsl lakap to
matesatet. Kussa] metrsl Ibptok qala?

5. Ukkbr kozsn| temnsl laka cumpbts 6 metr. Jarbk kozs|
temnsl laka cumpste-4 metr. Sitte kezo| temnsl lakat cumpsti
kussa] metr epa?

6. Anna 7 metr loptep tombswt. 5 metrnl Ibptsl lakaqbns
qa] porgpmts sysse. Qalippl lakaquns Anna qampimts Syssb.
Kussal metrsl Ioptel lakaqens Anna qampimts sysse?
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7. Ucipte| matgst sitte tants po epa. Ukksr tants pot
cumpsbte-4 metr, sittemtali] tants pot cumpbts 6 metr.
Sitte tants pot cumpsti kussa] metr epa?

8. 8 metrp] tante pogenb ukker stol aj amterse po| mbp
mesatot. 4 metrp] na tants pol lakaqbnb ukksr stol mesatst.
Kussa] metrs| tants pogens amters@ po| mep mesatst ?

Posukol ketbt tattb tormal mpb.

N o+7?2=6 ?+5=6

R 4-1-?7=6 ?4+4=06
NRRR 3+7=6 ?43=06
NN ¢ 2+?7=6 / ?+2=6
MY 14?=6 U ?4+1=6

1. Sogwbncipte| ansltenst qoptogente torma| aneltenbp
nakerts.

2 =7 2L 2==T ?+4+2=8 ?-+6=8
34-2=T7 442=7 Pififi—8 ?4+7=8
L4-P=T 0+ 2=7 ?4-1=8 ?240=8

3. 7+?=9 ?+1=9 ?+3=10 ?+2=10
24+?2=9 ?+3=9 6-+?=10 4+4?=10
6+7=9 ?+5=9 ?+7=10 ?+9=10

4. Nagor kozb| qomtz| mese 9 kopejka pints.
5. Tettv kozb| qomtz] mbsa 10 kopejka pints.

gl 197
00 7900 W

6. Sa| pol mbgbnb nilci] qatpe] mbp mets. Izb qatps|
mb kussa] sa] pogbnb mempa ?
242 2424242 3+3 44
24242 2--24242+42 34343 9+




TANBMTbPbL. MbM TATTUPTA.

1. 4;+6 8—7 148 10—6 7—6
9—7 346 10—1 147 2+7
149 2-+8 4+6 9—38 8—6
10-—8 10—9 9—6 1+6 3+7

2. Nurogs] kora|tap nokenteps@ pose qatts. [aqal
kora|tap nakbnteps® posa qatts.
3. 10 kopejkap qai] kozs| qomte| mbsa pingpltal ?

Sittbntael tanomtbpte.

1. Ukker qaqlonts 3 ate saremmsents. Jarpk qaglonts &
ate saremmsbnts. Kussa] ate 2 qaglonts sarbmments?

2. Kooperativget 10 ate] qope esb. 8 ate| qopem arteli]
qumststkini misatet. Kussa| ate| qope kooperativgnt qala?

3. 2 metrel lbpteqgensy qampi] mep mesatet. 6 metrsl
Ibptbqgene  ukker qa] porqem mesatot. Kussa] metr Ibptek
muntokts esp?

4. 7 metrpl temnsl lakap kooperativget tempsatet. 3 metrs|
temnsl lakap to matesatet. Kussa] metrs| temns qala?

5. Muktst celst kunts ijat ukksr celst kunts qoaskbltbkatst.
Kussa] celst kunts ijat tantaltekatnt?

6. Kata-ira 7 kanak warbnbt. Ukksr nets serp kanak, amatots
s@(q kanat. Kussa] seq kanak Kata-ira warbpst?

7. Narqp sepat catb ijat 3 warqe aj 6 kbpa plakats] mbp
mesatet. Muntokts kussa] plakats] mep ijat mesatnt?

8. 44+2—3 6—4+5 443—6 7—2+43
9344 7+3-2 8—4+5 6+2—7
5+4-—2 8—5+6 5+45—6 1+8-5
10—7+4-5 8+2—4 9—6-44 7—5+6

9. 5+2—3 4-+4--3 1+9—-5 2-++8—3
8—2—5 145—2 7T—4+7 10—9+-6
2+4-+3 3+3-+4 9--7+8 9—847
7+2—4 14+7—6  10—8-+7 4-4+6—3
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10. 3+4—5 8—7+6 4-+5—7 2+8—4
8—5+6 2+6—4 10—6-+4 o+4—8
1197 3+5—6 24+5—6 9—5+6
9—4-+5 9—6+7 44+6-—9 2+7—4

134! |1 5 |

R e % 5 11. Izb aren etb] nerst tormal
ol aneltenbp nants togeltet. Ize logts]

314]1 4 2| nerst tormal ansltenep togslteaet.

413 3 )

12 3 : .

' - 12. Qai| tormal ansltbns| me temts
4|2 2| assa nakerpents?




TORMAL ANBLTBLPTAE; 20 TOTTb NANTD
A)J TO TOGbLTbPTA.

Tormal mbp torantbptae aj nakbre.

- |

ks .

1. Ukksr pytarae]| sitts kozs| temnoqst kussal pupgolal kola
tettbmpnts ?

2. Ket aj nager pupgolal kolap, ket aj seci pupgolal kolap,
ket aj sompnla pupgola] kolap na qatpp] mbpmbqgbt atblteet.
Na torma] mep jarpk torma| nimtossa nimteat.

3. Ket aj sitte caepkents| ket pupgola] kolap, ket aj ukker
cepksnts] ket pungolal kolap, sitte_ket pungolal kolap jarsk
nimtesse nimtat.

4, 10 sa] po] mp ukkbrments sarasik. Ket aj muktst sal
po] mbp ateltaet.

Na tormap nimtose nimtet. Ket aj tettb sa] po| msp,
ket aj sittbsa] po] mbp, ket aj ukksr caepkents] ket sa| po] mep
atelteet aj nimtesse nimtat.

5. Ketbt car® sarppn| sa] pol mesz aj ontbksn| sa] pol
mbs& nilci] torma] mep pingslts: sitte ka] ket, sompsla k3]
ket, sitte cepkents| sittesar, ukker ka] ket, naqer ko| ket,
selci ko] ket. .

6. Capkspte| ansltenst qoptogunts jarsk tormal ansltenbp
pingblts.

Sants meps| tormal anpltenn| mep
~ togeltet aj nakerasik. Ketst care sarbpn| 1 0

sa] po] mbs& aj ontvks| sd| po| mbse na
torma] mep pingslts.
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I

Ketqbnb tantbptaekalbk nants togbltbpta
aj to togbltbpte.

1. Me stemantogbnst narqe mat 12 celst kunts ilbsb. Jarpk
stbmantoget narqe mat 6 celst kunts iles. Kussa] celbt kunts
nargp mat sitte stemantogpt ilbse?

2. Qumst muntokts 15 kilogramm picca] pirpap aj lapal
pirnap tokerpsatet. Tokbrp| picca] pirpat sitete 3 kilogramm

esb. Tokore| lapa| pirna] mst sitete kussa] kilogramm esp?

3. 3+2
13-+2
343
1343

4. 8—2
18—2

8—4

18—4

5. Artejget 11 qup 8 imass@ qalbnnatet. Muntokts kussa)

443
1443
44-4
1444

qup arte|get @olbnnatst?

6. Artelgpt 17 porsb| kota esb. 5 porse] kotasa kanatep

5+2
1542
o+3

15+3

6—2
16—2
63
16—3

6-+2
16+2
643
16+3

172
17—4
173
17—5

apsbtaltpsatet. Kussa] porss| kota arte|get qala?
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17+1
1+¢
1742

18—3
15—3
19—3
14—3




7. 1243 15+2 13-+4 16+2 1346
12+4 1642 11+5 1543 =~ 1445
12+5 17420 =< 1541 14+4 15+4
8 172 19—6 13—2 17—5 17—4
17—3 19—5 14—3 16—4 18—3
17—4 19—4 15—4 15—3 19--2
9. 1 Maj celpt cate flage] mst meptet kunte 12 parge
nakerqopst capem aj 7 sarb nekerqopnt capbm materesatst.
Kussa] muntokts nakerqopst capem flags| met cate materosatst?

10. Kolhoz 16 qagls] mbp worbsnt. 4 qagls] mb passeisatbt.
Kussa] soma qagls] me kolhozgst gala?

II.

1. Ijat santerze] ytet kojis® qontbtb] qaglep wagonsa
mesatot. 18 sa] po] torqe] msgene ijat wagons| mep mesatst,
2 sa] po] torge| megenp ijat ytet kojise qontets] qaglem
mesatot. Kussa] muntokte sa] po] torqs] ms ijatetmeqnt esn?

2. Tulkagpt 20 kusp| m»b ippents. 4 kusb| mbp ijat to
isatet. Kussa] kusb| mp tulkaget qala?

3. 19+1 1545 18--2 10—3 20—6

1149 1347 1248 20—3 20—8
16+4 1842 1347 10—7 20—5
1446 1743 1743 20—7 209

4. Ukon ijat 8 cospnb] mbp omteltbsatet utep gatqontstqo.
Sopelap ele aj 12 casenn] mep omtbltbsatet. Kussa] muntokts
cosbnb| mbp ijat omteltpsatet?

5. Tulkaget 20 nakbntbps@ kaze| mse ippente. 18 nakentep-
s® kozb] mbp skola] ijatbtkini misatet. Kussa] nokentbpse
kazn] mp tulkaget qala?

6. 17+ 3 144+ 6 20— 5 20—11

3+17 6414 20—15 20—13
20— 3 20— 6 20— 8 20—16
20—17 20—14 20—18 20—19
7. 144+3—5 15+4+5—7 4-416— 8
18—2—4 20—8-+4 20—17+ 5
124-7—3 1149—6 2+18—7
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8. d-+7=20 19+?=20 8+?=20
174?=20 7+2?=20 16+4?2=20
24+?=20 124?=20 3+7=20

11

1. Arteli] imat ukon 8 malcam syssatot. Syrle pulae aj 11
malcam syssatet. Muntokts kussal] majcam arteli] imat syssatst?

2. Amep 15 muqgsla] mep tomesst. 12 muqgsla] mpp @&map
qal porqents syssbt. Kussa] muqgsla] mp @manbmbqst qala?

3. - 6+ 1 2+ 6 3+15 2+14 3+13
6+11 2+16 3+12°  4+13 5412
7T+ 2 44+ 5 3+14 7+11 8411
7T+12 4415 3416 1+18 6412
4. 18— 2 15— 2 19—13 ' 16—12° "19—17
18—12 15—13 19—14 17—12 1811
16— 3 15— 3 19—15 18—12 17—13
16—13 15—12  19—16 19—12 16—14
5. 14—12+15 15—11-+16 19—14+15
18—13+12 6+14—18 191312
17—12+14 19—16+15 3+17—11
19—15-+12 20—17+14 19—12+13
6. ?+13=16 12+ ? =16 ? +15=18
?+12=17 144+ ? =19 ? +12=19
?+11=15 134 ? =17 ? +13=15
Jerdiea, 1917

. . 7 25 10 16

+
7 : 5 ° 1 13
¢ 8 L 1
12 18
5 8 1l
7. Na kolants nakers| 8. Na kolagents nakbrs}
tormal aneltens| mep naents tormal] ansltens] mep to
togbltaet. togbltet.
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1. Temtn kussa] kopejka epa? Ukkbr pocta] markap tomb-
satbt. Pocta] markat kun mirts epa? Kussal kopejka sukolta
misatet?

2. Ukksr po] torqogens ukon 15 kilogramm qalbp to isatst.
Nbnb aj 2 kilogramm qalep to isatet. Pol torqoqet 3 kilo-
gramm @3l qala. Muntokts kussa] kilogramm qals pol
torqognt ese?

3. 20 metrp] temnsl lakagens 2 temnsl lakap to matesatst.
Ukker nete cumpbts-—12 metr, ukker nete cumpbnts—3 metr.
Kussal metrs| temnsl laka qala?

4. Minars] qup kooperativib 20 solkowajt cate qatps]
tepet qops] mem mirskset. Mirbgle pule na ips| qomtaesa
kerosinbp aj saqbp tempbsbt. Kerosinot mirtb—5 solkowaj.
seqbt mirte—2 solkowaj. Kussa| solkowaj ontemsqents qala?

SITbT WOCIPTA. -

1. Sitnt waciptet cate nilci] wacipsatb] kazn| mep warbqo
natna: :
1 kilogramm 2 kilogramm

2 kilogramm 5 kilogramm
10 kilogramm.

2. 1 kilogramm nanip wacet. 1 kilogramm seqop wecat.
1 kilogramm po| tugerbp waceet. Qai] taq koccik enta? Qai]
wacipsats] kozbla] mese 8 kilogramm wacental? 9 kilogrammr
wacental? 7 kilogramm wacental?
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3. Wacips@sa 1 kilogramm site] mbp wacat; 2 kilogranmm
site] mpp wacat.

4. AEszp kooperativqpt 2 klg. saharbp tomsset, 5 klg.
mukap tomsesst aj 3 klg. seqop tombset. Muntek tombps| tags]
sitote kussa] kilogramm epa?

5. Muka| kotagst 16 kilogramm muka esp. 5 klg. muka-
gbnb nanip pirpsatet. Kussal kilogramm muka kotaget qala?

6. Kuttar tat terpants kussal] qole ukker kilogrammpt sits
iqontoqo natna? Sitet wocipsesa wacile tattuesik. Kus koc
seqep 1 klg. sitb pinqontoqo natna? Wocipsesa tattuasik.

TANBMTbHPbL. MbM TATTUPTA.
1. 1048 1243 14--6 3-+17 44-13
16—6 18—5 20—8 20—11 19—15

2. Plakat meptentst cate ijat 13 saqp symst anbltens|
mpp aj 7 narqb symbt ansltens| mep nakerqopogens to mats-
satet. Muntokts kussa| symst aneltens| mep ijat to matesatst?

Ketbp mentble nents togbltbpte aj to

togbltbptee.
L

1," 8+2=10 ?+3=10 247=10 " . ?+4+6=10
7+?=10 P-5=10 41-?2—10 =10
64+7=10 ?49=10 1+4?=10 ?4+-8=10

2.5 1O Ip="15 T0==p=—4 j I e s e
10—=3 10—?=6 13—?=10 18—?=10
1)—p="8 10—?=9 19:—"2=10 16—2=10

Bl 4 9Ny T345 5+5+4
842+ 4 14946 44643
6+4+ 1 3+7+7 2+8-+9

4. 2F242 4242421222

20—2—2-:2a:2268 24299

5. 5+454545 244444444

20—-5—5—5 18—4—4--4—4

6. 143483493 43434-3

19—3—3—3—3—3—3
32
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1.

1. Ukksr arte|qpt 9 qalb] minars| qup epa. Jarek arte|qnt
5 qols] minars| qup epa. Sitts arte]qpt muntokts kussa] qals]
minars| qup epa?

2. Torqoget 4 nora] nakenteps® po aj amatets narge
nakentbps@ po ippentatet. Muntokts torqoget 13 nakentspsa
po epa. Kussa] narge nakentepsa po torqoget epa?

3. 9+1+4+ 1 94142 9+1+3
942 943 9-+4
 § om IO | 125491 13—3—1
112 126-3 13—4

4, 941+ 4 9+1+45 9+1-+6
9+5 946 947
144 1 s IR | 16-—-6—1
14--5 1566 16—7

5. 9+14 7 94148 9+ 149
9+8 949 9+10
17—7— 1 18—8—1 19— 9—1
17—8 18—9 19—10

6. 9+5—12 18—9+42 94+6—13
16—7+ 3 94446 17—8+ 9
15—6+ 8 12—3+5 94+7—14

- 9+8—15 9+2+8 13—4+ 6
9494 2 14—5+4 9+3+ 8
16-—-5—"2 gt R 15—2— 4

8. Qaga}tb S picca,

kussa| se|cuks| qalp qaparts panna?
9. 8kolage| ija] gruppaget 17 oktaBr ijjat natessa epa.

4 qaza aj 3 lapa pannatet. Muntokts

Gruppagpt 8 ijat aj amatete naetet epa. Kussa] natek
gruppaqget epa?

10. 9 oktasr ijatetmbqnt narqe koze| qisqa saila epa. Oktasr
jjatet olbt ija aj 8 parquv kozn| qisqa sailap tattest. Jarbk
gisqeksts| ijattkini mispt. Muntokts kussa] narge kozb| qisqa
saila oktasr ijatetmeqnt epa?

3 E. 11. NMpokodwena
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1. Stol iget 8 kuBbla| mb ippentatet. Ijat stol inte aj 7 ]
kusbla] mbp pissatet. Kussa| kusbla] mb ti stol iget ippa ?
2. Narqp s@paet cate ijat 13 solkowaj taqqgplsatet. 5
solkowajs® ijat plakate] mbp tombsatet. Kussa|] solkowaj

ijatetmbqbt qala?

4 8424 1 842412 8424 3
8+3 8+4 845
Kl —"2 129-2— 2 13—3— 2
k=3 12+4 13—5

4. 8424 4 SH24+-5 8424 6
846 847 .8+8
MLel— B 15ed— 2 16-—6— 2
14—6 15—7 16—8

B ST 9t T 17—9
8+9 948 17—8

6. 8+6—12 845 7 8+7—13
9+7— 8 94+6— 7 9+4+5— 6
8+9—14 3+8—11 S+44 T
S48+ 9 948—-15 9418 5

i 18 8 11 —?= 8 1638
8+?2=16 17—?= 9 8-7=313
IH—r— 9 S¥x 28156 e E

8. Ukksbr arte] setsrmst 6 macin atep qosset. Sittbmtaeli]
arte| 2 atep qosset, nageremteeli| arte| 4 atep qosspt. Muntokts
kussa| at® naqer arte] qossatet?

9. Tantaltbkspta| qum pionerstkini 8 sare naksrqopst capem
aj 6 narqp nakerqopst capem misst. 12 nakerqopst capoqenn
pionerst flags] mem mesatot. Kussa] nakerqopst capn ontbtme-
gents qala?

IV.

’i 1. Ukkser ija 7 sepap qosset. Jarpk ija 6 sapap qossbt.
| Kussa] sepap sittb ija qossbti?

E .




2. Porsb| kotaqnt 12 kilogramm porse ese. 5 kilogrammsa
porsb kanatep apswtaltesatet. Kussa| kilogramm porse qala?

3.

7+3+1
7+4

11—1—3

o

7+3+4

747
14—4—3
147

847
157
Tehfed
Tetidonh
74+6—5
7442

74342

7+5
12—2—3
12—5

7+3+95

7+8
15—5—3
15—8

7+8
15—38

7-+8—6
7+9+4
13—6+45
15—8-+9

V.

947
i

7+3+3

746
13—3—3
13—6

74346
7+9
16—6—3
16—9
7+9
16—9
11 —4+46
16—9+7
12—5+8
14—7+4

1. Uciptee| matqet 6 tante po ese. Nenb aj 8 tants po| mbp

tompsatet. Kussa] tante po ti ucipte| matqst epa?
2. 12 metrp| temnsl lakaqene 7 metr temnebp to matesatst.

Kussa] metrs| temns qala?

3'

6+4+1
iy
11—-1—4
11-5
6+9
9+6
15—6
15—9

447
7+4
11—4
117

64442
6-+6
1224
12—6
546 o4t
6-+5 745
11—5 12—5
11—6 12—7.
448 449
8+4 944
12—4 13—4
12—8 13—9

6+7
746
13—6
13—7
5+8
8+5
13—5
13—8
348
843
113
118

648
8+6
14—6
14—8

549
9+5
14—5
14—9
349
9+3
12—3
12—9
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L \ |

6. 19 11—8-+9 1527410 13—9+7

942 6-1-9—8 2498 54+7—9
b B 1327249 12849 14—8-+5
{f=i9 5469 34817 3+9—6

7. Semen 1 nakerst qorap aj 2 pocta] marka] mep tombsst.
Muntek tombps] mbt cate 11 kopejka misst. Ukksr markat
mirte—5 kopejka, jarpk markat mirts—1 kopejka. Noksrst
qorat mirte kus koc epa?

8. Ukot arte]get 6 qup esb. Ti arte|]get 15 qup ucatst.
Kussa] sants serbnts| qup arte]get epa?

LITRSA MANTHPTA.

1. Ukkbr kerosine| torqonts 9 litr kerosin qamtssatst.
Jarpk kerosine| torqonts 7 litr kerosin qamtssatet. Kussa] litr
kerosin sittb torqonts qamtbsatst?

2. Ukksr py] torqonts 2 litr kerosin qamtesatet, jarek pyl
torqonte ukksr litret pelak kerosin qamtesatet. Kussal litr ke-
rosin sitte py| torqonts qamtesatst?

3. Nager iretst kunte 20 litr kerosin lampa] mbqst catte-
satbt. Ukksr ir@tet kunte 8 litr kerosin cattosatst, sittemteali]
iretet kunts 6 litr kerosin cattbsatet. Kussa| litr kerosinsp
nageromteeli| iretst kunts cattpsatst?

4. Ukkspr litr mants—4 stakan mants epa. Tujasts 2 litr

sbrbt nimap qamtesatet. Nenb aj 3 stakan nimap tujasts qamte-
satpt. Kussa] muntokts stakan serpt nimap tujasts qamsbtsatst?

5. Tap cels arte] 9 litr yrep nynin mstogens musiresatst.
Ta] celp arte] 8 litr yrop musirbsatet. Kussa] litr yrep arte]
sittb celpt kunts musirbsst?

6. Ukksbr kazs| cit synci 12 litrsa tirbjenta. Izb celbpma
sbrb 1 kozp| cit mante nimap mikepst. Karst 4 litrbt mants
nimap mikbpet, celpt—3 litrbn mants nimap mikepet. Yist kus-
ga] litr nimap serp mikbpbt?

7. Ukksr py| torqoqnt sitte stakan aj pelaek stakanst mants
nimap epa. Kussa] stakan nimap sitte nifci] ukksrmants] py]
torqognt epa?
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2. Oktapr ijat pionerpssa

TANBMTbPbI. MbM TATTUPT A.

945
16—7
7+6 -
13—5

1Pl ® 6448 akkeib i A8
PR ditw-2 NN g o
v o sl o ST RN
2949 168 7+5 18—9

tijtern] alakot meptet catb 14

solkowaj nants taqqelsatet. Pionerst 9 solkowaj taqgslsatbt.
Kussa| solkowaj oktasr ijat taqqslsatst?

4, Nici| kwadratep qatte. Nici] tormal ansltens|
mep 1,2,2,3,3,4,4,5 aj 6 mets. Onants kwadratqants
na torma| ansltens| mep nilcik pingplts: ize aren

et] nerqnt, nerqpt muntokts tormat

10 epeje.

Bittbnte] tanbmtobpte.

9+5-8
7+6—4
8+4—6
4497

24+7?2=11
—T7= 5
12-SP= 3
?4+7=15

15—6-+8
18—9+7
17—9+8
15—8+4

izb logts]

T W .
6488 6179
549-—6 2198
7+7—9 815 6
PET=11  Pp8=17
o R P e
?45=13 ?49=16
P Bt (1359w 9
1o glfy
11 —6+8
12-—9-+8
14749

9 “ihr 6—8
8+8—9
74+9—8
6+9o—9

6+7=14
12—?= 6
?+47=13
?—3= 8

12—54-8 -

11346
843
15—749

5. Torma| anbltens| msp 3,3,4,4,4,5,5, 5 aj 6 nicik pinqplts:
izb arpn etp| nerget, ize logts] nerqpt muntokte tormat 13 epeje.
6. Torma| ansltens| mep 1,2,3,4,5,6,7,8,9 ni|cik pingslts;
iz arpn etw] nerqnt, izb logts] nerqpt muntokts tormat 15 epeje.
7. Torma| ansltens| mep 2,3,4,5,6,7,8,9,10 nifcik pingplts:
izb arbn ets| nerqwt, iz logts] nerqet muntokts tormat 18 epeje-
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S8ITTbSARBT TOTTBIPTA AJ TARBPTA
Sittet carae itb. Jittet carae taraet.

i
wf

% V1 A V] ¥

A 7 % 7
242 2-4+2+2 2424242 2424294242
2% 2 2% 3 2X 4 2% 5

1. Sittemtali] nerqs| tor@nteps@| mep nilcik togbltaet: |
Rittet carae sittb par itb, Sittet care 3 par ite....

7 77 AN
2. 2X%542 2X5+2%2 2X3+2%3
2% 6 2XT 2% 8
XXX . 557 A2
UHHY %.%:% Z
3. 2X5+2X4 2X94-2X5
2X9 2%x10

4. Izb qaglonts sitte kotat carz pissatet. Kussal kota 6 qa-
glonts pissatst? '

5. Klassqbt skola] ijat nokerpt qora] mbp mesatot. Iz 7
ijjatbnnane sittb nokerbt qorat cara@ mesatet. Jarek 5 ijaten-
nanb izb ija ukksr nakerbt qorat care mesatst. Muntokts kus-
sa] ndkerpt qora] mbp ijat mesatst?

6. Uciptel matet poqnt 4 kezp| tipogst po] materse kozs|
mb btatet. 1ze kazw| tipogwt sitte pol matersa kaze| mp btags,
Jarpk 6kozb| tipoget aj pol materse kaze bta. Izp kazs| tipogsbt
ukker po| maters® kazb pta. Muntokts kussal po|] matersa
kazp ucipte] matet pognt sta?

7. 2x3+9 2X 54+ 8 (11— 9)x3
2x6—8 2X 9—15 (14— 12) x4
2X4+9 2X 7T— 6 2X (15 —8)
2Xx8—7 2%x10--13 2% (16 —7)
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8. 8 sa| po| mbp sittet care pingblte. Kussa| sittet cara
pingslpets| sa] pol laka enta?

8:2 care =4

Na torentbpsa@p nijcik togbltet: 8 sittet care tarsqo
natna, 4 enta.

9. 12 sotqe| mep sittet car@ pingelts. Kussa| sittaet carae
pingelpets| satqel laka enta?

10. Tulkat syncogen 14 sp| mb esa. Na sb| mpmbp skolagp|
ijatotkini 2 sb| mbt care misatet. Kussal ijanbk na sb| membp
tarpsatbt?

11. 16 kopejkat pin@ntst cate kussa] sitts kopejka] qomta]
mbp ital? 18 kopejka pinentst cate kussa] sittb kopejkal
qomta| mbp ital?

12. Ukkbr nakentbps@ kozblat mirte 2 kopejka. Kussal
nakentbpsa@ kozblap 20 kopejkasa tomental?

135 8112 carze 4:2care 10:2care 14 : 2 care
16 : 2 care <112 2car®; 18 2:cat®e 120: 2 care

14, 2x (13— 5) 14 : (15—13) 2 (15 —6)
18 : (16—14) 124 014+:12) 4 : (@DLI-D) 112
2% (11— 5) 20 : (11— 9) 23¢(14 —9)
16 : (19-—17) 16.: (19—17) (19— 5):2

Naqgbr carz itb. Nagbrmbntb tareat.

A ATAVANAY AN

1. Kussa] sa|] polagens 2 nilci] nagersepasebms| mbp
metal? 4 nilci] nagers@paesems] mbp metal? 3 nagersepaspms|
mep metal? 6 nagers@paesems| mep metal? 5 nijci] mbp metal?

2. Kolhozs| qumst 20 qoptep warkset. 5 qaglonts qoptsp
sarpsatet. lzb qaglonts 3 qoptet care saresatbt. Kussa] assa
sarbpb] qopte qala?

3. 17 metrp] kozn| temnsl lakagens 4 temnsl lakap to.
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matbsatet. 1zb to mateps| temnsl lakat cumpbtb 3 metr. Kussal
metr kaze| temns qala? :
4. Petr 6 stol mespt. 3 tants pogenb izb stol messt. Mele |
pule topenmegst aj 2 tants po qala. Muntokts kussa| tants po |
Petrmbgen esb?

5. 3XA4+5 (15—12) %6 3%249
3%6—9 (17—14)x5 3x4—7
3%5—8 (20 —17)X 3%5—9
3X3+2 e 8)>(4 3%6+2

6. 6 s3] po] meqbnp nagers@paesems| mbmep pints. 12
sa] pol mbgbnb nagers@p@sems| mbmbp pints.  Kussal
nagers@nesbme| mp na sa| pol mbqbnb tat metal?

7. Ukksr ima 1 celst kunts 3 qal porgem synnnt. Kussal
celot kunts na ima 9 qa] porqem sytentst? Kussa] celst kunts
18 qa] porgem sytentnt?

8. Kolhozs| imat 15 metrsl Ibptbqgens qa] porge] mbp
syssatet. Izb qa] porge 3 metrsl Ibptbqqbne syssatbt. Kussal
ga] porge muntek lbpteqqene imat syssatet?

9. (84£7):3 (20—2) : 3 (12:3)+ 9

(6+12):3 (946):3 (18 :3) 7

| (14— 5):3 (17—8) : 3 (15'5:3)4-12
| {-Staif)ind ( 3+9):3 (6:3)+18

10: 3x(12'— 8) 9:(11— 8  (6+9) : 3
3%(19 —14)  15:(20—17)  (16—7) : 3
3x(11 —9) 18:(12—9)  (1147) : 3

3

3% (16 —13) 12:;.(18—15) (4+8) : :
Tettb carae itb. Tettbmbntb taraet.

| o

1. Kussa] saj po| mbqbnbs 2 mnilci] kwadratep metal?
4 kwadratep metal? 3 kwadratep metal? 5 kwadratep metal?

2, Ukksr stol kussa|] topemtst ena? 4 stol kussal topsimtst
epga? Stols| topemtst tetts care togsltaet.
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3. Ucipte] matgpt 5 amters® po| mbt cate topsimtst
menatet. Izb amters@ pot cate 4 topemtst meqontstqo natna.
Qumst 17 toppm mesatpt. Kussa] amters@ pot topnimtst aj
meqo natna?

4. lja 3 tormal nerbp togbltbsbt. Izb tormal nerqet 4
torentspsatst care epa. lja muntok torentspsassms| ners| msp
togeltele pule aj 2 torentbpsep togbpltbsbt. Muntokts kussal
torentepse| mbp ija togpltbset?

5. Nantepsat mirte—4 kopejka. Nikolaj 4 nantbps®| mbp
tombsbt. Nbnb Nikolaj 2 kopejkas® 1 nakentepsa kozblap
tombsbt. Kussa] kopejkase Nikolaj muntek mbp tombsbt?

6. 4x2+ 6 (12— 8)Xx3 4% (11—8)
43+ 7 (11— 7)x2 4% (13-—8)
4x4— 9 (20—16) x5 4x(11—-9)
4x5—17 (17—-13) x4 4x(13—9)

7. 8 sa| pol megenb kussa] kwadrat metal? 16 sa] po}
mb(bnb, 12 sa] po|l megens, 20 sa] pol mbqenb kussal
kwadrat metal ?

8. Ucipte| matqet 16 panpbp epa. Na paps| mbp stols| mbt
inte pissatet. Iz stol inte 4 papbp pissatpt. Kussa| stol uciptae]
matqot epa ? ‘

9. Qumbt qalesqontstqo qanqolamnatet. Kbt qanbqst 13
alakon lapp ippbsatet. Qumst aj 7 alakon laps tattesatbt. Izs
alakonte 4 lapnt carae isatet. Kussa| alakon to| temts laps| me
epa?

10. 16:4+ 8 (7+5):4 16 : (12— 8)
12: 4+ 9 (14+6) : 4 20: (11— 7)
20:4+4 6 (17—9) : 4 12: (13— 9)

8:4+18 (12+8) : 4 * 8:(20—16)

11. Sowhozqet 4 ate| miloget atem attents| qup capksss.
Izp ate| milonte 2 attents| qumst care lentbqo natna. Jarpk 3
ate| milonts 4 attents| qumst care lenteqo natna. Kussa] mun-
tokts atem attents| qup sowhozts lentbqo natna?

12. Kepa ijala 18 sal po| torqogens santere| mats| mbp
mesbt. Izb mat 4 torqogens messt. 2 ko torqe topsnmegbnts.
qala. Kussa| mat ijala mesbt?
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5 cara itb. Sompblambnts tarat.

1. Na qatpp] mbp somak |
mannbmpat.

Kussa| patron ukker patrons] |
orqblpppseqet epa? Sitte ~
patrons] orgs|pbps@qnbt epa?

Naqer patrons] orgs|peps@qnt epa?

2. Narqb armijat qup 4 patrons| orgs|pbps@qenb patrons|
mbp cattespt. Kussa| patronbp catteset?

3. Jegor kooperativte 3 kurst qops mirskset. Ize kurst
qopst mirte 5 solkowaj. Naipb| qomtegens Jegor 3 solkowajsa
selcukn] taqup tomeset. Kussa] solkowaj topenmbgbnts
qala?

4, Apokkbts| tulka 5 tants polagens mesatot. ljat 4 nilci|
tulka meqontstqo kekatet. 3 tante pola ijatetmeqet capka.
Kussal tants polatet epa?

B v th1, IRt 8 (11—6) x4 15—(5%2)
5X3— 9 (14 -9)x2 19—(5x3)
5 4—14 (13—8) X3 (12—7) x4

6. Ukker pocta] markat mirte 5 kopejka. Kussa] pocta]
marka 10 kopejkas® tan tomental? 15 kopejkasz tamental?
20 kopejkasa tamental?

7. Oktasr ija] gruppalat—nimte oktaBr ija] qisqasajila.

Oktasr ija| gruppalaget 5 ija melte epa. Skolaget 20 oktasr
| ijat epa. Kussal oktasr ija] qisqasajila temtsr epa?
} 8. Iwan kooperativts kurbt qops] mb 19 solkowajtqo misbt.
| Ukksr kurbt qopsm 4 solkowajtqo misbt. Amatetst kurst
» qope] mem 5 solkowajt cara izb qopnt cate misst. Kussa] 5
solkowaj carets| kuret qopp Iwan kooperativte misbt?

| 9. 10:5+ 9 (9+6):5 15 : (13—8)
| 15:5+ 8 (13+7) : 5 10 : (11—6)
20 : 5415 (13—3) : 5 20 : (14—9)

10. |15 $(11/==8) .1 (T +8)35 15: 349

(14—9)x 4 (9+11): 5 @+ 7): 5

20: 4 +8 5% 3—9 20: 547
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6, 7, 8 9, 10 cara itb. 6, 7, 8, 9, aj
koetbnmbnts taraet.

1, 6 kwadratqens ukksr appksemb|

tulka mekatot. Kussa] kwadrat 2 nilcil //Tf\-:\_\\
tulkat cate matelqo natna? 3 nilci] g dyprarea®
tulkat cate ? & N>

2. Skolants 19 ijat tattesatet. Sitts . i‘
gruppants tarpsatet. Ize gruppants 7 hduett
ijat isatet. Nenb qalips] ijat naqere-
mtali] gruppants isatet. Kussal ijat nageremteali] gruppants isatst?

3. ljagp 8 latat caree mesnti. Ukkbr neti aj 2 latap mesbt.
Kussa] muntokts latap ijagp mesnti?

4. ljatenmbqbt 2 kusblasbmpb| tulka esb. lze tulkaqet 9
kusbla esb. Ijat ukker matep kusblagenb meqontbtqo kbkatet.
14 kusblagens ijat soma matem mesatot. Kussa] kusbla
topenmbqnt qala?

5. Ukker sa] pol lakaqet 10 pol torge epa. Sitts sa] pol
lakagenb 17 sa] "pol torqep to isatet. Kussa| sal pol torgs
sitte sa] pol lakaget qala?

6. . 6x2— 4 (14- 8)x2 20—(6<3)
6x3— 9 (11--5) %3 17—(6X2)
[ AR -51x2 18—(7x2)

7. 8x2— 7 (16—7)x2 19—(8x2)
9%x2—16 (16—7)x2 20—(9 < 2)
10x2—13 (18—8) <2 16—(6<2)

8. Semen izp qaglogbnts 6 ata sarepet. Kussal] qaglogents
Semen 12 ate sarenta? 18 ata sarenta?

9. Skola| ija] gruppal ments 14 nantspsa| mbp misatst.
Izp ija] gruppants 7 nanteps@| mep misatet. Kussa| gruppants
muntek nantepsa| mep misatsbt?

10. Ukksr ate| milbp 9 qup attepatet. Kussa| ate| milsp
18 qumst attentatst?

11. 20 tepat qops| mbp sarbni] mbse sarpsatbt. 1zb
sarpnit 10 tepat qope] mbmts epa. Kussa] tepaet sarenip
sarpsatpt?
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F—4—

12:6, 128 Ba-17 (154 3):6 18:(14—8)
18: 6+ 9 (74 95):6 12:(13—7)
14: 7+13 ( 8+ 6):7 14:(15—8) |
1 AR 7 (94 7):8 16:(12—4) |
18: 9+11 ( 3+15):9 18:(12—3) '
20:10+ 9 (124 6):9 20:(18—8)

14. Ucints] qumbt zawodqst 6 celst kunts ucatet nene
ukker se|cimtali] celot kunts qosksltesatet. 14 celst kunts
kussa| celet kunts ucints] qumst ucatst?

15. Kolhozts narqp mat tyse. Kolhozqst narqe mate| qumst
3 muktst celet kunts ilesatet. Na cels] mbgenbs narge mat

2 celpt kunts kolhozst totts korale qoss. Kussa| celpt kunts
narqp mat kolhozqet ilbse?

TANBMTbHPbL. MbM TATTUPTA.

- ¥ 3XO 4% 3 P 3 ! 2X9
oX4 O3 2X6 44
9X3 2x10 6<2 3X6
9%x2 3X 4 28 ¥

2. Ukksr sek‘b[ pol lakagens ijat 2 santere| kolap mekatst.
Posukon ijat 12 santere]| kolap mesatst. Nbnb aj 8 "kolap
mesatet. Kussa| seks| pol lakaqens ijat muntek kolap mesatst?

Sittbmtali]l pelek. Tettbmtalil pelek.

OPUlX

1. Na qatps] mbget sittemtzli] pelek ateltet. Tettemtali
pelek atpltaet.

2. Se|cukb| neksrqopnt iqet stakanbt qanbpmbnts naken-
teps@ posa kola] mbp kolaltet. Nilci] qatps| kolja] mbp
nakerqopogenb matat. Sitte kolap sittembents matat. Selcuks]
kola] pele] mbp ukker muksltire] kolatqo cimbtts. Ize kolat

| peleqqgents nifci] torma] ansltens| mbp naksrts: ;~.
| Sitts  se|cukn| kola] mep itb. Izb kolap tette ukkbrmants|

44




pelektbsse  matet.  Se|cuks| tettsmtelif pel®] mpemtst
ukker muksltire] kolatqo  cimbtte. Izb kola] tettemteli
peleqgents nilci] tormal aneltbnbp nakerts: —,l; Muksl|tirs]
kolat 2 pelakts epa. Muksltire] kolat 4 tettemtalil
pelaktst epa.

3. Poqqnssaji| nakerqopogene naqer ukkermants| kwadratep
matet. Na kwadrate] mbp ses@ ' qatte. Ukksr kwadratep
gittbmbnts taret. Ukksr kwadratep tettbments taraet. Na
kwadratet pele] mbgentbt torma] aneltenn] mesa nokerts:
sittemtaeli] pelek, tettemtali] pelek. Onants tetradqants
muksltire] kwadratep cimetts, kwadratet sittemtali] pelaekts
cimbtts, kwadratet tettemteaeli| pelekts cimbtte.

2 ukksrmants]l peleksa tarat.

Al A 4
Al s 4 A\ A 4D A A
NN N LN NN N P N N N NN 1

1. Na qatpp] mbp mannbmpsle torentsps@] msp
togbltaet:

242 4+4 848
o2 4%2 8X%2
432 842 16 : 2

KaJcuks] nerqet nokerpents| torantepse| mep nijcik
togpltet: 4 ukkbr mants sittbmbnts taret, 8 ukkbr mantn
sittbmbnts taraet.

2. 10 sb| nakentbpse po 2 tulkat synponts ukker mants
pissatbt. Kussa] sb| nokenteps@ po izp tulkat synnonts
pissatbt ?

3. Sitte ukkermants] sa] pol lakagst 20 sa] po] torqs epa.
Izv sa] pol lakaqst kussa] sa] pol torqp epa?

4. Ukker kerosinb| torqogst 9 litr kerosin ess. Jarbk kerosins|
torqoget 5 litr kerosin esb. Na muntek kerosinst pelemts
lampasa cattesatet. Kussa| litr kerosin qala?
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D200000000000000DOOD

5. Na qatpp] mep mannempele torentepsa| mep

togpltaet : .
343 6-+6 949
s 62 9x2
528 . i i ¥

6. Sitte kurbt qopnt cate Semen 12 solkowaj iset. Izb kurnt
qopst mirts kus koc ena?

7. Me otemantoqenst 14 ijat 6 nataesse ilatet. Na ijatet
netess® ukker pelektst skolants ytbsatet. Ukksr pelaektst
mogenat qala. Kussa] ija netese® mogbnaet qala?

8. Muntsk ukksr mante sittembnts tarpko]cimpsts| sittbsarst
totte etp| tormal mep nakertb. Na tormal met nimtst-tumpsts]
torma.

9. 8:2-+9 18:24+5  ( 8+6):2 (15+41):2

16:2+7 10:2+4+7 ( 7495):2 (3+7):2
14:24-6 6:2+9 . (19—1):2 (13—93):2
12:24-8 20:2—4 (17+3):2 (15—9):2

Ukksr mantp tettbmbntb tareet.

1. 4 torqonts 8 sa| pol mep ukker mants pingelte. 12 s
po] mbp 4 torqonts ukker mants pingelte, 16 sa] po| mep
pingelte, 20 sa| po|l mep pingslts. Kussa] sa] po] me ize
torqoqnt ippenta?

2X4 3X4 44 oX4
8:4 12 : 4 16 : 4 20 : 4

2. 16 sal po|] mbqens kwadrat mets. Izp pelekts kussal
sa] pogene metal ? -

3. Iwan kooperativet pajseme| qumbtqo esa. Ize ponma
Iwan 4 par paimts kooperativte mirkentsnnt. Ukksr pot kunts
Iwan 12 solkowaj mirkentspst. Kussa| solkowaj izb par Iwan
mirkentsppt ?
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4. Me otemantogenst 20 qumst ilatet. Tettomtaeli| pelaktst

- qalesqontbtqo gennatet. Kussa] qup qalssqontstqo qoannatet ?
9. Muntek ukker mante kakalpk tettbments tarskolcimpnts|

sittbsarpt totte et] tormal mep nokbrts.

6. 16:4+7 (15—7):4 16:(12—8)
20:4-+6 (13-+7):4 12: (k=
12:4+4-8 ( 6+6):4 20:(13--9)

Ukkbr mantb nagormbnts taraet. UkKbr
mante muktbnmbnts taraet.

1. Na qatpel mbqet stakans| mep aj sahar laka] mep:
qatpentatet. Izp stakants ukker mante sahar lakap pingslts.
Kussa] sahar lakap izp stakants pintal? Na qatpe] mbgbt
qalep aj pyl amsbrsatte qatpentatet. Izp py| amersattonts
ukker mants qalb pingelte. Kussal qolb izb amsrsattonts pintal?

R uee-2 il 6:3 3X3 %8
3. '12 sa] po] megbnb nagbrs@pasbmb] mbp metb. Kussal

nagsrs@p®sems| me enta ?
4. 15 metrsl Ieptbqqbunb 3 ukksrmants| qa] porqep syssatst.

Kussa] metr leptbqgene ize qal porqep syssatbt?

5. 3 ukksrmants| tulkaget 18 kusb| mbp ippbntatet. Kussal
kusb| mpb izp tulkagnt epa?

6. 43 9X3 63

12 56 15:3 18 : 3

7. 6 celst kunte ijat 12 litr seret nimap ytteisatot. Ize.
celbpma ijat ukker mants nimap ytteko|cimpbsatet. Kussal
litr nimap ijat iz celepma yttoko|cimppsatst?
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8. ljap tantalteksptae| qup 18 nakentbpsa kazelap 6 skola]

ijatetkini ukker mants tareset. Kussa] nokenteps@ kazblap ize -
skolal] ijanpk mispt?

9. 2%6 12:6 3G 18 : 6
10. 6:3+9 9:3417 ( 9+9):6
15:3+6 12:6+12 ( 84+7):3
18 : 3+7 18:6+16 (4+8):6
12 : 348 15:3415 (20—2):3

11. Iwan 3 metrs] qaterot lakap tomesst. Na qatersl lakat
catr 12 solkowaj misst. Nenb Iwan aj 1 metr qaterep tomssst.
Muntokts kussa] solkowaj Iwan qateret cate miset?

12. 20 nakerqopst capogenb 3 ukkermants| tetradi] mep
syssatbt. 2 nakerqopst cape aj qala. Kussa] nakerqopst
capogbnb izp tetradip mesatst?

Ukkbr mantb sompblambntb taraet.

torenteps®| mep togeltat.

2. Skolaqet santeraentst kunts 20 ijatep 5 ukkbrmants| nerte
noltesatbt. Kussa| ija ize nerget nbpka?

3. 15 metrpl Ibpteqqpne 5 ukkbrmants| kota] mep syssatst.
Kussa] metrsl Isptbqgens ize kota sytpa?

4. Ukksr kotaqnt 12 klgr. muka esb. Jarbk kotagst 8 klgr.
muka esb. Muntbk mukaqens 5 ukksrmants| nanil lakap pirbsatet.
Kussa] klgr. mukaqens izb nanil lakap pirpsatet?

|

l .

| 1. Na qatpp] mep mannbmpsla iz kola] syncoqet nakers|
|

|

| 5. 10:5418 (1149):5 20:(16—11)
20:54 7 (17—7):5 15:(12— 7)
| 15:54 9 (7+48):5 10:(19—14)
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Ukkbr mants 7, 8, 9 aj kenmbntp taraet,

1. 14 wacil laka] mbp ukker mants 7 ijatetkini misatst. Izs
ijanpk kussa] waci] lakap misatst?

2. 16 papb| mep ukker mants 8 stols] mst inte pissatet.
Kussa| pagb izb stol intb pissatet?

3. 18 klgr. saharbp ukker mants 9 kotalants pingsltbsatst.
Kussa] klgr. saharbp izb kotalagbt epa?

4. 20 nakerqopst cappm ukker mants 10 nakerst qorants
pingsltbsatet. Kussal nakserqopst caps izb nakerbt qorants pissatet?
5. 2X7 2%8 2X9 2x10

14 :7 16 : 8 18::.9 20 :10

6. 7 metr lpptel lakat cate 14 solkowaj mirkbssatet. 1 metr
na leptet mirte kus koc epa?

7. 20 mugsla] mpp tomesatet. Na muqbja] mbp ukksr
mante 9 qa] porqonts syssatet. Syrle pule aj 2 mugsla kacipst.
Kussa] muqslap izb porqonts syssatet?

8. 17 metrp| temnsl lakagens 1 metrsl lakap to matbsatet.
Qalips] temnsl lakap 8 ukksr mants| memtst tarpsatet. Izb sitts
cepksnts| ketemtaeli] mete kus cump epa?

9. 10 skola] ijat ukker cas kunts 20 nokerst qorap mesatst.
Jarpk gruppaqnt 7 ijat esb. Na gruppa 14 nakeret qorap casst kunts

mesatot. Qai|] gruppa kenpele ucese?
10. Klassqet 10 ijate 6 naetessa tantaltvkatet. Muntek ijatep

naetesse ukksr mante 8 stol takts omtaltbsatet. Kussal ija
ukker stol taken omta?

11. Ukksr kozs| torqoget 8 litr kerosinbp esb. Jarpk kozb|
torqognt 6 litr kerosinep esb. Muntek kerosinbp 7 lampat syn-
nonts ukksr mants qamtesatet. Kussal litr kerosinep izp lampat
synnonts qamtesatnt?

12, 2X(20—12) 2X(20—11) ~  2x (3+ 7)

16 : (11— 9) 18 : (15—13) 20 : (20—18)
16 : (12— 4) 18 : (15— 6) 20 : (16— 6)

13.  ( 5+49): 7 18, :1642m Bhsrr (20561 T
(17+1): 9 20:(7+ 3 (19— 1): 9
( 9+7): 8 14: (11— 4)  ( 6+14,:10
(12+8):10 16 : (15— 7) (154 1): 8

.4 E. /1. lIpokodresa
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Sittbmtalil ketbt tormal mb.

- 1. Qai|] ukkermants| koze| qomte| mesa 10 kopejkap
metal? 12 kopejkap, 15 kopejkap, 16 kopejkap, 18 kopejkap,
20 kopejkap metal?

2. 12 kolal mbp qaetts. Na kolal mpp nerst pingslts. Izb
nerts ukker mants kola] mpp pingelte. Kuttar tan ni|cik metal?

3. 14 pupgola] kola] mep tulka] ments pingslte. Izs tulkants
7 pupgola] kolap pints. Kussa| tulkants muntsk pungolal kolal
mbp pingsltal?

4. 15 kusb| mbp ners| mbnts pingplte. Ize nerte 3 kusslap
pintb. Kussa| ner enta? Na kussla ni|ci] ners] mbnte pingblts:
ize nertb 5 kusblap pints. Kussa] 5 kusblasbmsb| ner enta?

5. 16 ijat ukker mants| ners| ments nbltbqo natna. Kussal
ija izp nertn enta?

6. 18 kola] mep ukkermants| ners| mbnte qatte. Kuttar
na torentspsep malse togsltental?

7. 20 sa] po] mep ukker mants sa] pol torge| ments
! pingnlte. Kussa| sa] po] torge tan ital?
| 8. 20 skola] ijat ukker mants] nern| ments npltet. Kussal
| skola| ija izb nergwt nwpenta?

| 9. 12: 2 12:6 12:3 12 : 4

| 2X 6 62 3x4 4%3
10. 151t 31451555 1672 16,: 4 16 : 8

38 X3 2X8 4x4 82

11. 18: 2 £, T 18 : 6 18:9

2X°9 3X6 6:<3 9%2

12. 20 2 20:4 20:5 20 : 10

2% 10 4%5 5X4 102

TANBMTbBPbI. MbM TATTUPTAE.

$o 7 L2 15500 I8 1304 1B AN Ti00 %
14:7 18: 2 16: 8 15:3 18: 6
20:5 1216 20 : 10 18:9 12:2 3
2. 18 sa] po| mbgene ijat nuroqs|sepasems| mep aj 4
| ukkermants| naqersepassms| mep mesatot. 6 sa] po] mbsgens
| ijat ukker nurogn|sepassms| mbp mesatet. Kussal sa| poqbnb
izb nagersepaesemb] mpp ijat mesatst?
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POSUKOL TOT.
Tormal] mbt toraentbpte aj nokere.

1. 1 ketop atvltet, 2 ketbp, 3 ketep, 4 ketbp, 5 ketsp,
6 ketop, 7 ketep, 8 ketbp, 9 ketep aj 10 ketep atblteet.

2, 2 ketot nimtst sittesar, 3 ketot nimtet-—nassar, 4
ketbt—nimtst tessar, 5 ketot nimtet—sompsb|asar, 9 ketst
nimtet—muktsssar,7 ketst nimtt—se]cisar, 8 ketst
nimtet—sittesar capkents] tot, 9 ketet nimtet—ket
cepkente]| tot, 10 ketst nimtet—tot.

1 totqot—10 ketbp werbpbt.

2. 3 ketbp aj selci atpltet. Jarpk nimtbs@ na tormap ni-
mtat, 5 ketep aj 6, 4 ketep aj 3, 9 ketsp aj 9, 10 ketep
atplteet aj jarpk nimtpitb na torma| mep nimteat.

3. Tot sa| pop ite. Ukksr sa| po] ketep
bkp saret. Qalips] sa] po] mbp kes sa] pot Ketblmb.i
car® sarpni|] mpsa saret. Na qaetpp]mst |~
katika peleqonts torma] ansltensp 6 pints,
tatek peleqentb—4 pints. Sonts meps)
tormap togblteet. Sa] po] ketn] mbsa aj
ontokb| sa| pos@ na tormap metb. Nbnb

na tormap nakerts.
Ketb] mbp kotike pelakts melts nekbcaet ukkbrbl

mbp tatek pelakts meltb nekbcat.

4. Se|cuks| torma| ansltens| mep kets] mbt qoptonts pin-
tb. Selcuks| torma] ansltens] mbp ukkers] mst qoptonts pints.
Sante meps| torma] mbp togeltet. Sa] pol] kets| mbsa aj
onteksb| sa] pos@ na torma] mep mets. Onantb tetradaents
nakerts.

Ukkbrb]
mb

|
?
»
|
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5. Ketb| mbt qoptonts se|jcuks| torma| ansltens| mep pin-
te. Na meps] torma] mep togsltet. Sal po] mese na tormal
mbp mets.

Capgal ketsbmsb| tormal] mbp nilcik nekbcat—katika pe-
legbnte keto] mbp nokbcat, tatek peleqents capkbpta]
anebltbnbp nekbcat.

Tormal mst 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 aj 100 nim-
tot—muks|tirs] ketbt.

6. Ni|ci] toma] mbp togbltet: 16, 25, 46, 50, 74, 86, 90
100.

7. Torma| ansltbne| mesa ni|ci] torma] mep nakerte: selci
ka| sittbsar, muktst k3| nassar, nager ka| tessar, muktsssar,
sittesar capkents] tot. :

8. Ukksr solkowaj kussa| kopejkamtst epa? Ukksr solkowaj
kussa] ket kopejkamtnt epa?

9. 5 ket kopejkal kazn] qomtae| mbgst kussa] kopejka epa?
7 ket kopejka] kazn] qomta| mbqet kussa] kopejka epa?
6 kopejkal ketqrt aj 9 kopejkaqpt muntokts kussa] kopejka
epa? 4 kopejka] ketqpt aj 5 kopejkaqet muntokts kussal
kopejka epa? \

10. Na torma] mbqbt kussal kets| mp aj ukkers| msb epa:
38, 42, 57, 64, 80, 96, 50, 75?

11. Kus koc ija tat gruppaqants epa? Onaents tetradqaents
nakerte. Kus koc ate tan @sant ena? Tetradqaents naksrts. Tat
®sz| kussa| pot epa? Tetradqaents nakerts.

Muks]tire]l kets] mbp
nentb togbltbpte aj to togrltppte.

1. Zawodget 50 qup 30 imasa ucatet. Kussa] ucints| qup
muntokts zawodqgsbt uca?

2, Man aszp maka 20 kopejka aj 10 kopejka misst.
Muntokts kussa| kopejka ®sap maka misst?

3. Nikita kooperativte taepat qops|] mem 40 solkowajt
catb mirbksst. Nbnb ukker logat qoppm 50 solkowajt cats
mirpksst. Na qomteqens 70 solkowajsa sejcuks| tagbp tombsbt.
Kussa] qomte ontsmbgbnts qala?
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4, Iwan 100 surbp qasset. 30 kurep, 40 taepaep aj amatpts
noma. Kussa] noma Iwan qossbt?

5. 10410 50410 90410 40450
20410 60410 20440 70420
30410 70+10 30450 30460
40410 80+10 6020 80-+20

6. 100—10 60—10 20—10 90-—30
90—10 o0—10 50—30 100—40
80—10 40—10 100—60 70—50
70—10 30—10 70—40 100—70

¥ 40460 100—80 20430 90—50
30440 90—60 - 30+70 100—70
60--30 80—20 60440 90—20
20450 60-—40 70430 80—30

8. Tama-ira 100 ate worbpet. Topst ate| miloget 50 cokts,
20 torpak epa. Amatsts qopts epa. Kussa| qopts Tama-ira
warbpbt?

9. Ukker ireqqbt kooperativqpt 50 pajsemb] qup ess.
Ti kooperativqet 70 pajsems| qup epa. Kussa| pajsbmb| qup
sittemtali] iretet kunts kooperativts serns?

10. Qattogene nager se] qums| kooperativet cats 90 kazs| cip
ytbsatet. Ukker kooperativ tombptents cate 20 kaze| cip inst,
sittemteeli] 30 kozb| cip ipet. Kussa] kaze| cip naqeremteli]
kooperativ ipbt? :

11. ( 10+30)—( 60—50) (90—30)+( 70—30)

( 60420)—( 10+ 40) (10+70)—(100—60)
( 90—70)+-(100—60) (60—20)-+( 70-—40)

12.  ( 20+60)—( 90—50) (50—40)+( 90—80)
(100—30)—( 60—230) (30+60)-—( 50-+20)
( 70—60)+( 80—40) (30+40)—( 60—20)

13. Skolagn| ijatet cate kooperativget sitte qatersl laka
tombsatet. Ukker netit cumpste 40 metr, ukksr netit cumpste-
20 metr. Skolagn| ijatetkini 50 metrs| qatersl lakagqens qaj
porquimtet syssatet. Kussa] metr qatersp qala?

14. Skolaqs| ijatet cate kolhozqet 60 klgr. aten wacip
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tomesatet. Nenb aj 40 klgr. wacip tomssatet. Ireetst kunts

ijat 70 klgr. wacip ammeisatot. Kussa|] kigr. wacip qala?

15. 60+20—40 20+70—60 80-20—30
20+80—30 100—60+-50 90—60-+70
100—40+-20 50+20+30 30+450—20

16. 50—? =30 ? —40=60 ? +70=100
40+? =90 80—? =20 ?—20= 70
30+? =70 70—? =30 ? —40= 50

17. ?+40 =90 60+ ? =90 204-?= 60
?—20 =80 70—7? =30 ? —60= 30
?—50 =40 100—? =60 ?—40= 40

18. ljap tantaltekepte] qup klasstb 60 kbpa tetradip aj 40
wargp tetradip tatteset. Ijatbtkini 80 tetradip misst. Kussal
tetrad toppnmbgents qala?

Nilcogbnb nassakA koccik. Nilcogbnb:
nassak ganbk.

1. Famrikaget wucints] qup ukker celst kunts 80 metr
lbptep mepst. Kenpble ucints] qup na ucints] qumennanes 10
metrsak koccik mepnt. Kussa] metr Ibptep kbnpslae ucints| qup
mepbt?

2. Ukksr arte] 90 po] torqp qols s@qesbt. Jarpk arte]
posuko] arte]qens 20 po| torgesak qansk qals seqpsnt. Kussal
po| torge jarpk arte] s@qpsnt?

3. Tap celb me 40 klgr. wentsp qossembt. Ta| celo me

tap celogens 10 kilogrammsak koccik wantsp qassembt. Kussal
kilogramm wantsp me sittb celbt kunts gassembt?
4. Ukksr qagls| kore 70 muka| kotap tattesst. Jarsk korb
posuko] karogbns 20 muka| kotasak koccik tattespt. Naqoremtaeli|
korp sittemteeli] karogens 10 muka] kotasak koccik tatteswt.
Kussa] muka| kota naqeremtali| korp tatteset?

5. Kooperativ 50 warqs po] torgep kolhozts ytesbt. Nbnb aj
kepa po] torgep ytbsbt. Kbpa torqep wargs torqs| megens 10
pol torgrsak qannk ytesnt. Kussa] muntokts po] torqsp koope-
rativ kolhozts ytbset?
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6. Kooperativgst 80 kazs] ci epa. Cai| ci aj epa. Cai| ci kezs|
cigens 20 cisak qanek epa. Nan pirbpsa koze aj epa. Nan pirbpsa
kaze cai|] cigene 10 kazesak qanek epa. Kussal nan pirepsa
kaze kooperativqet epa?

7. Oktasr ijat aoroplanst meptet cate ukot 12 solkowaj
taggolsatet nenb aj 8 solkowaj taqgmwlsatet. Pionerst oktasr
ijjannane 10 solkowajsak koccik taqqgelsatet. Kussa] solkowaj
pionernt taqqblsatnbt?

8. Arat ukker kolhoz kooperativte 20 atep misst. Jarpk
kolhoz posuko] kolhozgene 10 atesak koccik misbt. Kussal
ate sitte kolhoz miseti?

TANBMTBPbL. MbM TATTUPTA.

1. 60-20 80—50 10450 60—350
70430 9040 20470 70—40
20460 70—30 3040 90—70
40450 100—60 50430 100—80

2. Skolal ijat 30 alakolap aj 40 qagle]ap mesatst. 20 santorae|
mbp onbtembgbntet qaltbsatet, qalipe] santere] mep kbpa
ijatotkini misatet. Kussa| santeree| ms skolal ijat kepa ijatetkini
misatet?

Muksltirel ketbp ipte aj tarbpteae.
.

1. Kolhozte 5 qup sernatot. Topwtennane 4 qup pajmtst
10 solkowajt car@ misatbt, ukker qup 20 solkowaj pajte cats
miset. Kussa] solkowaj muntokts sante kolhozb| qumst
misatet?

2, 40 tepet qopep aj 50 kurbt qopbp sarbpil mbssa
sarpsatet. Izp sarpnit 10 qopets epa. Kussal sure| qops| sarensa
muntek surst qops| mep sarpsatet?

3.5:10x2 10x5 10x 8 (10x9)—(10x4)

10x3 106 10 9 (10x8)—(10x5)
10 x4 107 1010 (10X7)—(10x3)
4. 20:10 50:10 80:10 (60:10)-+(70:10)
30:10 60:10 90:10 (90:10)--(40:10)
40:10 7010, 100,710 (70:10)+(50:10)
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5. Tantaltbkbpsats] puskatet mirte 10 solkowaj. Qumst
6 nilci] puskatsp tomssatet. None 20 solkowajs@ patrons] mbp
tombsatot. Kussa| solkowaj muntsk tombps] mst cate qumst
misatbt ?

6. Qomtaep attepsa| kassants ucints| qup 40 solkowaj
misbt. Izb irenma na qup 10 solkowaj kassants pintakempst.
Kussa] iret taket qomtap atteps®| kassaget na qumst
100 solkowajts enta?

7. (30+20):10 (404-50):10  (100—20):10
(50+30): 10 (70--30): 10 (90—40): 10
(20--40):10  (100—40):10 (70—30):10

8.  (40-+30):10 (96—20): 10 (80—50): 10
(70+20):10 (80—30): 10 (90—50): 10
(30+60): 10 (60—20):10  (100—70):10

In.

1. Pioner asroplanst meptats cats nilci] qomtaep taqgblsst:
4 kazo] qomta izb 5 kopejkat carae, 3 koazn| qomta izp 20
kopejkat care aj selcuks|] qomtasz 2 solkowaj taqqplsbt.
Muntokts kussa] qomtap pioner taqqgblsst?

2. 100 klgr. terbp po| torqs| ments pingelsatst. Ize torqonts
20 Kklgr. terpp pissatet. Kussa] torqonts muntsk terbp
pingblsatnt ?

3. 202 302 40:20 60:30
20<3 303 60:20 90:30
20 x4 402 80:20 80:40
205 202 100:20 100:50

4. (70+10):20 (40--20):30  (100—10):30
(50-+-40):30 (30+-30):20  ( 80—20):30
(80-+20):50 (50--30):20  (100-—20):40
(60--20):40 (304+70):20  ( 70—10):20

5. Asemp 3 klgr. mukap tomeset. Ukker klgr. muka
mirts 30 kopejka. Nat cate tamts] qumsnsk 5 sittesar-kopejkal
qomtaep miset. Kussa| kopejka tomts| qup sukolte miset?

6. Skola] ija qomtep attepsa| kassaqet 4 koze| qomtap
izb 20 kopejkat care warepst. Nennatb na ijannans 10 kopejkasak
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koccik qomtap woarbpbt. Kussa] qomta nennate qomtap
attepsa| kassaqbt warbpnt? ‘

7. Jegor kooperativts 90 qops| sareni| mpp mirekset. Ukkbr
sarpnit 10 surpt qopete ese. Qalipp] sareni] mbget 20 surb|
qopbt care esb. Kussa| suret qops| mb kooperativte mirbksnt?

111

1. 40 klgr. wantep aj 50 klgr. qagerbp tokkbrqo bibsatbt.
9 ukksr cumps| toten iqet wtesatet. Kussal gals izb toten igqut
bta?

2. Arte] 80 wontep qosset. Na wonts 4 imanbk ukksr
mante szqbtqontstqo tarpsatet. 3 ima na mips] woantetp
seqbsatet. Kussal] wantep imat s@qbsatet?

S +3:3 70: 7 40 : 2 80 : 4
40 : 4 80: 8 60 : 2 90 : 3
50 : 5 90: 9 60 : 3 100 : 2
60 : 6 100 : 10 80 : 2 100 : 5
4. (20+20):4 ( 40+50) : 3 (704-30) : 2
(40+-30) : 7 ( 50+30) : 4 (80—20) : 3
(30+50) : 8 (100—40) : 2 (70--30) : 2
(60+30) : 9 ( 90—10) : 2 (2080, : 5

5. Kolhoze| imat arat kunts 90 klgr. koptaep taqgelsatst.
Na taqqelpsts] koptep 3 ukksr mants| torqonts qamtesatst.
2 koptesbmb] torqp kooperativte mirpksatet. Ukksr torge
- ontenmegbntet qaltbsatet. Kussa| klgr. kaptaep imat kooperativts
mirpksatet ?

6. Qoalb| minare| kolhozqwt 70 gals| minars| qup epa. Qalbp
seqgbtbpte| qup aj epa. Qolbp saqetbpte] qup qals] minars]
qumsnnans 10 qumesak koccik epa. Qallbp se(btbpte] qumbt
4 ukker mants| gruppat care qossatet. Kussa] qalbp s@qbte-

pte] qup ize gruppagst epa?
7. 80:(14—6) 90 : (12— 7) ( 10+40): 5
60 : (11—5) 40 : (20—16) ( 80—30) : 3
90 : (16—7) 30 : (15—12)  (100—20) : 8
70 : (15-8) 100:( 2+ 8)  ( 30+70): 10
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8. 90 : (11—8)  (80—20) :
80 : (13—9)  (90—50) :

2 (60440): 5
2 (10+70) : 4
60 : (10—7)  (70+20):3  (50+10) : 2
9 9

100 : (14—9)  (100—20) : (104-90) :

DESIMETRS A AJ SANTIMETRS A MANTbLPTA.

Lillll;lllL—l

Desimetr.

1, Na qatpp] mbgbt desimetr santimetret care tarempa.
1 desimetr kussa] santimetrte epa? Onents tetradqaents
nilci] desimetrep qeetts.

1 desimetr—10 santimetrtr meltb epa.

2. 6 desimetr kussa] santimetrtot epa? 7 desimetr, 3 desimetr,
O desimetr, 10 desimetr kussa] santimetrtbt epatst?

3. 40 santimetrqbns kussa| desimetrsp metal? 70 santimetrqbn,
60 santimetrqonb, 90 santimetrgens, 100 santimetrqbnb kussal
desimetrep metal?

1 metr—10 desimetrtb melts ega. 1 metr—100 santimetrts
melts epa.

4, Stolat cumpsts aj tantsts mantet. Amterse pot cumpbts
aj tantets mantet. Tetradqaents nekorts kussa] desimetr aj
santimetr stolat cumpsts aj tantsts epa? ‘
12sm , 5. Sajintesa@ mantat stols] topstst
Bsm— 1 cumpetst kussa] santimetr epa? Nenb
na topetst cumpstst santimetrsa man-
tolee tattuaet. .

6. Sajintese mantaet matat pirets aj
tantets kus cump epatet. Nbnb
J metrsa& manteat.

Torgvt porgbltaet cato 7. Nilcl| -« qatps] - ‘st tare
q@tpblmb. neksrqopogene kbpa torqe to matat.
Na koraz|tamen mbnat aj cimbtts.

<—5 sm —»
Osm
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PISbMETbL CELbP MANTbPSATbL TORANTHPSALMb.

1. Na qatps| mbqpt caspt atbltbmpbpsa
ena. Na caset ateltbmpbpsap somak mannsmpat.
Caspp ateltempepte| koznla kuttar qeetpa ?
Na caspt ateltbmpnptee] kazela qajip ateltembntst ?
Kussa] ments casbp ateltbmpepsat wants tarom-

pa? Worge casbp ateltmpopte| kozblat A: ::’:
muksltire] kolamen kolaltepteqonts kussal cas '
gossa ?

2. Pispmetn| celo 12 pi| casqone ukbtaltbkbnet. Casbt
atpltempbpsaesa togultet celst conts| kotat totts pi] conts|
koteqeny kussa] cas qonta? Kussa] cas qonta celst conts]
koteqbnb _pit conts| kottet totte? Pisbmets| celb kussa] casts
epa?

3. Pisbmetb] celb 24 castb epa. Kapitalists] - tottogst
zawodqnet ucints] qumetet ijat karn] 6 casqene yts] 5 caset
totte ucatet. Kussa| cas ijat celbt kunte ucatnt?

4. Omtae| qon opteqents ucints] qumst faprikaget kars]
6 casgenb ytb| 6 caspt totte ucisatet. Nassaqet kussal cas ucints|
qumst celst kunte ucisatpt?

5. Sowetn| vlastit esbpteqents ucints] qumst zawodgwt
karb] 7 casqunb celp] 3 caswt totte ucatet. Ukker cas kunts
ambrnatet. Ti kussa] cas ucints] qumst celst kunts ucatet?

6. Karb] 9 casgone celb] 3 casot totts kussa] cas qoassa?
Karp] 11 casqpnb yts] 7 caset totte kussa] cas qossa? ¥ib|
6 casqenb karw] 5 casbt totte kussa| cas qossa?

7. 1 ir®t-30 pispmets] celbtb ega. Muks|tirs] pot-12

iretotp epa.
Na iretst nimtetst:

1. Janwar 5. Maij 9. Sentasr
2. Fewra 6. ljun 10. Oktasr
3. Mart 7. lju] 11. Nojasr
4. Apre| 8. Awgust 12. Dekasr

1 apre] ireqqbns 10 Maj iretst totte me kartbsbmbt. Kussal
celot kunte me kartesemst?
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8. Ukkbr iret 5 par muktst celptn epa.

Skolagpt me 2 iraet aj 4 par muktet celpt kunts tantalts-
kambn. Muntokts kussa] par muktst celpt kuntr me tantalts-
kamen?

9. Ukksbr iret 4 par se|ci celbtb epa. Arat me macoqnt
tepasqonstqo qannamen. Ukker iraet aj ukksr iretet pelaktst
kunts me tepasimbt. Kussa| se|ci celpt kunte me tepasimst?

Bittbntae] tanomtbpte.

1. Pionern| werqs gruppa 5 kbpa gruppat car@ tarbmpa.
Iz kbpa gruppaget 10 pioner epa. Ize kbpa gruppa aj 1 olbt
ijate epa. Werqp gruppa aj ukker olstijate epa. Muntokte kus-
sa| pioner warqp gruppaget epa?

2. Ukksr mukal kotaget 50 klgr. muka esp. Jarpk kotagnt 30
klgr. muka esb. Muntek mukat ukksr tettbmtaeli] pelekte mirek-
satbt. Kussa] klgr. mukap mirpksatet?

3. Ukksr tetradit mirte—40 kopejka. 1 nakentepsa pot mirts
o kopejka. Wasilij 2 tetradit cate aj 4 noksntepsa pot catb qom-
tete epa. Kun mants] qomtets Wasilij ega?

4. 1 metr lapca] temnblap tombsatet. 6 wontep mucire| qam-
pi] mbntb syssatbt. Izb wontbp mucire| qampints 10 santimetrsl
lapca] temnslap syssatbt. Kussa| santimetr temnsla qala?

5. 4 tants pogene (izb tante pot cumpbts 5 desimetr) 1 am-
ters& pot mepatet. Kussa] metrs| tants pogens 3 nilci| amtersa
pop metatst?

6. 70:(11— 4) (30+470):10 100:(30-+20)

20:/20—19) (40+50): 9 80:(10+30)
80:(14— 6) (90—10): 8 90:(70—40)

TANBMTbPbl. MbM TATTUPTA.

1. 10x4 60:10 20 <4 80:20 40:4
107 80:10 30<3 90:30 60:3
105 90:10 402 100:50 100:5
2. Ukksr pol lakat cumpsts 80 santimetrtb. Na pol lakap
4 ukkermants| ments matelsatet. Izb tettemteelil mpt cumpets
kussa] santimetr enta?
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Ketqonp tantbptaekalbk nantb togblt'bptae
aj to togbltepteae.

I

1. Se| qumbstst jap taqqulpbpte] mbnts qattogens ukksr Brigada
typa. Na srigadagst 22 partijaksts] qup epa aj kommunist epa.
Kommunistet partijakets] qumstsnnans 7 qumesak koccik epa.
Kussa] kommunist Brigadagst epa?

2. Zawod kolhozts ukon 34 puskatep ytbsbt. Nbnb aj o
puskanbp yteset. Muntokts kussa] puskanep kolhozts zawod
ytbset?

3. 1 Maj celbtst skola] ijat sittb awtomosi|se qattonts
gonnatet. Ukksr awtomosilqpt 37 ija omtesatnt, sittemteli]
awtomogijget posuko] awtomogi|gens 6 ijasak qanpk omtbsatst.
Kussa] ija sittemtali] awtomogi|qet omta?

4. 8kolagot ukon 20 pioner esb. Nbnb 5 ija 3 natesa
pionerntqo esatot. Ti kussa] pioner skolagnt epa?

5. 30+5 90+9 47—7 34—4
4047 80+2 75—5 o6—6

2043 6044 28—8 82—2

70+8 90+6 91—1 69—9

6. 42 82-+5 9543 93 +4
o4 -+2 b 45T 6444 3146

345 25+4 7642 7247

63+5 3643 4445 83+6

—3 78—6 88—5 28—3
. 25—3 37—5 46—4 86—5
9—4 54—2 69—3 99—7

59—4 49—6 97—2 77—4

8. Ukker ija] gruppa 38 lata] mep omteltesatet. Sittemteli]
gruppa posuko| gruppagens 6 latasak qanek omtaltbsatst,
nagerbmtali| gruppa sittemteeli] gruppaqens 4 latasak koccik
omteeltbsatet. Kussa] lata nageremtali] gruppa omteltbsst?

9. Kolhozte 82 qosikale ilbnts| qup sarnatet. Connonts
ilents] qup qosikale ilents| qumstennans 7 qumsesak koccik
sernatpt. Kussa] connonts ilbnts] qup kolhozts sernatst?
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1. Wotte symsn parqe armijat qumst tyntatet. 25 narge
armijat qup puskatep waccintatet, 20 parqe armijat qup
puskatkalpk tyntatet. Kussa] parqe armijat qup woatte symsn
tyntatst?

2. Semen 47 taepap qosset, Iwan 40 taepap qosset.
Kooperativts topaqn 70 qotps| taepap misati. Kussa] tepak
toppbnmbqbnti qala?

3. 25470 - 656—40 45430 92—30
32440 72—30 17 +60 34—20
63+20 86—20 84+10 87—50
4650 94—50 24+70 56--40

4. 53430 32—10 57 +40 96—60

: 38460 46—30 68 +20 67—40
24470 78—50 19480 73—20
76+10 96—70 46450 64—350

5. Kooperativqet logat qopst cats 30 solkowaj misatbt.
Tetst qopwt cate logat qopws| mirqens 15 solkowajsak koccik
misatet. Kussa| solkowaj loqat qopst cate aj tetet qopst cate
muntokte misatst?

6. Kolhozs| ima ukon 30 majcam syssatet, nene aj 18majcam
gyssatbt. 28 malca kolhozb| qumbtstkini misatet. Kussa| majca
kolhozqnt qala?

7. Ucipte| matqst 40 kazs] cim mesatst. Nonb aj 54 kozb| cim
mesatet. 64 kazb| cim kooperativts ytessatet. Kussa] kazs| cim
ucipte] matqnt qala?

8 30-+353 45—15 10435 92—62

6038 42—12 60+ 27 64-—24

80+14 76—36 30459 23—13

9. 20475 81—51 70+18 59—39

| 60-+15 73—43 50+17 84—34
; 4054 9%6—86 80+13 46—16
| 10. 70421 47—27 40425 67—27
| : 0048 85—35 20+68 . 99—69
80+17 - 6828 50446 78—48
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1. Ucipt®e| matet cate 25 kopejkase nagts nokbrqopsp,
24 kopejkasa sare nakerqopsp, 20 kopejkas@ cimbp tompsatnt.
Kussa| kopejkas® muntokts tomssatpt?

2. 1 Maj celot posuko| gruppaqet 14 soma tantaltbkents)
ijanbk premijap misatet. Sittemtaeli] gruppaget 12 ijanpk
premijap misatet, nageremteeli] gruppaqst 13 ijansk aj premijap
misatet. Muntokts kussa| ijanpk premijap misatet?

3. 36421 48—16 - 01+34 95—381
17 +42 06—32 65+23 47—25
24415 67—43 13482 76—23
62+16 256—14 46-+41 59—27

4. 23465 38—23 71424 49—36
34442 46—35 254952 78—54
43455 29—13 12486 97—83
65+33 o7—42 144-73 39—16

5. Nager narqe armijat qumbnek catteptentst cate 36
patronbp misatet. Ukksr nets 10 patronbp cattesst. Sittemtaeli]
11 patronep cattesst, nagoremtaeli] 12 patronbp cattesst. Kussal
patron topetetmbqbnts qala?

6. Catteptentst kunts ukker qup 38 ansltbnep cattbset
sittemtaeli] qup posuko] qumennane 11 aneltessak koccik
cattesnt, nageremtaeli] qup sittemteli] qumsnnane 15 aneltes-
sak qanbk cattespt. Kussa| aneltbnbp nagersmtali] qup cattesst?

7. 68-+10—12 52+35—70 67—40+-32
24+30—33 33+54—40 91—30+26
45+40—62 154-62—30 85—50-+43
38+50—25 19+60—42 96—70+-51

8. 49+30—53 24-+40—43 23+52—42
38+50—25 19+460—45 42 +36—56
17 +70—44 58+20—37 71+17—35
79+10—67 69+20—18 14 +45—26

9. 8 Mart celst nager cul matqene 98 ima sowetts tysatt.
8itte cu] matqens 30 imat cara tysatet. Qalips| imat nageremtee-
li} cu] matqens tysatet. Kussa] ima naqeremtali] cu] matqens

tysatot ?
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10. 2 yto| torqoget 68 kazs| cit to] yt esb. Ukker yts]
torqogene 16 kaze| cit to] ytep to isatet, sittemtali] torqoqens
12 kaze| cit to] ytop to isatet. Sitte yte] torqognt ukker mants
vt qala. Izo yts| torqoqst kussa] kazs| cit to] yt qala?

.05 27462015 25113120520 534530416
62+10—12 524457015 87440512
24 +40<33 | 32454207 1 94- 130424
12 . 45 SRS 13464—50 86550123
49+30—53 24+40—43 2345240
384+50—25 19+60-—42  42+4+36—60

13. Ukksr kolhozqnt 36 kbnpela ucints] qup epa, jarpk
kolhozget posuko| kolhozqene 4 qumbsak qansk epa. Sitts

kolhozget kussa] kenpele ucints] qup epa?
14. 22 metrs] temnogene ukksr poqgem mesatet. Jarpk
poqgem posuko] poqqogsnb 4 metrsak koccik temnogbne mesatot.

Kussa|] metrs| temnogene 2 poqqe mesatst ?

15. 68—(22+23) - 96—(48—25)  78—33+-21
77—(14+31)  78—(29—15) 66—24--36
89—(12+24)  49—(38—17) 8752124

16.  98—(32+25) . 67—(89—65) = 75—31+25
56—(22-+13)  86—(78—54) 9863434
69-—(31-+15)  98—(67—45) 5935453

KUB. BRUS. PUIJGOLA.

Kus.

Brus.

1. Na qatpp] mpp mannempat. Onants pontarle
mantejet kusep pytarp|, Brusep pytars| mep nimtat.

2. Seqwhb nakentbpsz ytb] kusbp pytars| torgep mets.

Seqbne Brusep pytars] mbp mets.
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3. Segwne ontekb| pupgolal
mep meéte. Na se|l pupgola] mbp
tokkbraesik. Tokkbrle pule na se]
pupgola] mbp skttb.

4. Selcuks| kuBbp pytars| msp,
Brusep pytars| mep, pupgolal msp
taqgelte. Na membp mannbmpbpsat cats tottaet.

Pupgola.

MANTbBPT A.

‘l’;\\
AN \\ \ 4:4
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I 777
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iy
:\.&%79/ 5

.,”.4
NE

1. Na qatpp] mbgbt ijat mantepsats] temnssa skola]

matet cumpbtbp mantatst.
Nifci] temnbp mets. Na temnst cumpbste—10 metr epa.
Skola] matst cumpstep ukksr s&gaentbnanb jarpk sapents

totte mantat.

Kussa] par mantbpsats] temnbp matet cumpomsnts pintal?

Kussa] metr aj qalenta? Skola] mat kus cump epa, togbltaet?

2. 8kola] otemantbtst cumpomsnts mantspsate| temnsp
6 par pingslsatet aj 5 metr mantssatet. Skola| otemants kus
cump epa?

3. lja] santerae] tetts] qopst cumpbts 46 metr. Kussa] par
mantepsats] temnsp na cumpoments pintal, kussa] metr aj
qalenta?

4. Sajintesz skola] matst cumpbtbp mannempat. Nbnb
mantspsats] temnes@ mantsle tattuasik. :

5. 8kola] matqenb wottet totts kus kuntagst epa? Sajinte
mantet. None mantepsats| temnssa mantzt. .
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TANBMTbPbL. MbM TATTUPT .

1. 424 3 40439 69— 4 85—35
84+ 5 30467 38— 7 79—39
52+20 03+14 96+30 96—23
37+60 27432 94—70 87—45

2. Ukksr kolhozqwt 32 qup epa. Jarpk kolhozgst posukol
kolhozgens 5 qumssak koccik epa. Muntokts kussa] qup sitts
kolhozgwt epa?

gittbntel tanbmtbptaee.

1. Skolaget 38 ijat 30 natasse ilatet. Na ijatbnnans
26 ijat natese maconts qonnatet. Kussa| ija mogenat qala?

2. Santeraentst kunts ijat 17 nertb nepksltesatet. Izb nergst
2 ija nepka. Ukksr ija jannat nbpka. Kussa] nersz ijat temts
santbrnatpt?

3. ljat 2 worge aj 4 kbpa tetradi] mbp mesatot. Izb warge
tetrag 7 nekerqopet capogens mesatet. Izp kbpa tetrad
4 nakerqopst capogene mesatbt. Kussa] nakerqopet capoqens
muntek tetradi] mpp ijat mesatst?

4. 4 qaqlonts kanat sarbmmentatet. Izb qaglonte 5 kanak
sarbmbntb. Jarbk 6 qaglonte aj kanat saremmentatet. 1ze qaglonts
10 kanak saremments. Kussa] kanak muntek qagle| mbnte
sarbmmpntatst?

5. Kooperativte 3 narqp Ibptel laka ytesatet. Ize pargs
Ibptel laka 30 metr cumpbts. 80 metrel Ibptsl lakagbne flagsl
mbp mesatbt. Qalipsl Ibptel lakagens woarqe nakers| flagep
mesatbt. Kussa] metrsl lbptbqqbnb naksrs| flagep mesatst?

6. Amerse matqet celpt kunts 48 saharel laka synceisatst.
30 saharpl lakap apsbtbt musirbptet cate pissatet. Qalips]
saharpl lakap ijatetkini misatet. Izp ijanbk 2 saharsl lakap
misatet. Kussa| ijanbk qalipb] sahar misatbt?

7. Ukker skolante 26 togbltbpsat]| nokerel lakap misatst.
Jarpk skolante posuko] skolagens 4 togsltbpsats| nakbrsl
lakasak qanbk misatet. Kussa| togbltepsats| nakerel lakap sitts
gkolantb misatbt?
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8. 40 ijat 20 natasse maconts qannatst. Muntek ijat
netaesse 3 ukker mants| gruppagents tarbssatet. Kussa| ija
natesse ize gruppagents qonna?

9. Sittp ija cosbnb| mpmtej omtaltbqontijqo ganqolamnage.
Ukksr ija 26 c3senb] mpmts omteltssst, sittemtali] ija posukol
ijannane 5 coswssak qanbk omtaeltbset.

Kussa| cosenp| memtsj sitts ija omtaeltesaqn?

10. Ukksr ija 11 sapap qossbt, sittemtali] ija posukol
ijannane 6 sapassak koccik qosspt. Kussal sapap sitte ija-
qossbti?

11. 3 qaglonts porse| kota] mup pissatet. Izb gaglonts 6
porsb| kotap pissatet. 16 porse|kotap kooperativte qontatst.
Qalips| porse| kotap moqwnaet qaltesatet. Kussa] porss| kota
mogqbnat (altesatet?

12. Maksim—ira ate]| milogents 50 qoptets, 30 coktsts
aj 20 tornakts epa. Na milst pelemts ate| doktor mannempesst.
Kussa| atep doktor mannempbset?

13. 22 metrs| temnsl lakagens ukker poqgbp syssatbt.
Jarpk poqgem posuko| poqqogenb 4 metrsak koccik temnsl
lakagene mesatet. Kussa] metrs| temnsl lakaqens sitte poqgbm
mesatpt? '

14. Qaparts 35 klgr. lagap aj 14 klgr. piccap kolhoz
gosst. Na qotps| qolennanb 42 klgr. kooperativte misatst.
Kussa| klgr. qalsp kolhozqwt qala?

15. Kolhozqnt 14 kommunist aj 11 komsomol ija esb. 1 Maj
celbt 12 soma kenpsla ucints] qup partijarts sernatet. 10 soma
kenpel® ucints] ija komsomolte sernatet. Muntokts kussal
kommunist aj komsomol ija ti kolhozqst epa?

16. 604-20—30 20+ ? =50 60— ? =20
90—40+-20 30+ ?»=70 80— ? =60
80+20—60 ? + 40=90 ? —30=40
70—30+50 ? + 50=80 ? —50=30
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| 17.
18.

19.

20 x4—30
30 3—30
40 2—60
90 x2—70

454-23—17
224-37—15
46—24--14
58—25-432

41 +27—18
09—25-+34
79—A47+26
30—12+41

98—(13+22)
88—(15+-31)
76—(21+15)
99 (32--26)

80 : 24-50
60 : 3+70

100 : 2450

90 : 3-+40

68—23 434
956—34 445
24 4+-54—36
4927 +43

244+35—13
43 4-46—54
67—26-+38

- 96—25+-47

93+ (87—45)
344 (96—56)
92+ (78—34)
43+ (89—35)

(20+70) : 3
(80—60) X5
(50+30) : 4
(60+40) : 5

22 +37—44
25+33—16
34 +45—37
42 +26—35

89—24—33
78—31—25
99—47—22
86—21-—35

87—(54—12)
68—(76—32)
76—(67—42)
97—(84—54)




TOGbLTbPSATbL. MbT TIRbTb
Posuko] ket

Kocci. Ukkbr. Sitteeqb. Naqor. Tette. Sompsla. Ketbt tatts
torentbpte. Kwadrat. Nurogsl saegaeSbmblmb Nagser
sep@sbmb]l mb. Kola. Kolat pelekts. Ukkbr car@ peents
togbltbptae aj nkker care to togblteptee. Sitte care pants
togbltbpte aj sitte care to togelitbpt@. Nager care npents
togbltbptee aj naqbr care to togbltbpte. Tettb care nants
togpltpptae aj to togbltopt®. Sompsla care paents togsltspta
aj sompela care to togbltbpte. KeZbl qomte] me. 6, 7, 8
aj 9 car® npents togbltbpte. 6, 7, 8 aj 9 care to togbl-
toptee. Nakbntbps@ pot nuroqbl kor&lta Nokbntbpsa pot
lagal korazlta. Metr-mants. Posukol ketnt totts tormal ms.
Sitnnel TRt oduBiag 1 1 ¢ 1 b Rl o e VT LS

Tormal ansltbptae; 20 totte naentb aj to togoltbpta.

Tormal mbp tor@ntbpte aj nokere. Ketqenb tants-
ptekalsk paents togbltbpte aj to togwlteptae. Sitts selcuqsl
togbltbptaesae torentbpse. Sitbt wacipte. Ketsp mentsle
mentb togblteptee aj to togbltepte. Litrse mantspte.
SINLNIEE SARSIIBENE e |, NG OR) TURERRTI Y L LB LY

Sittbsarbt tottp ipte aj tarppte.

Sittet care itp. Sittet care taret. Nager care itb.
Naqerments taret. Tetts car@ itb. Tettembnts taret. Sompsla
car® itb. Sompblaments taret. 6, 7, 8, 9, 10 carae ite. 6, 7,
8379958 ketonmbnts taraet. Slttbmtaahl pelak. Tettbmtaehl
pelek. 2 ukkbrmants] pelekse taret. Ukker mants
tettbmpnte taret. Ukker mants nagermbnts taret. Ukker
mantb muktsnmbnts tareet. Ukker mants sompblambnts taraet.
Ukkbr mants 7, 8, 9 aj kenmbnts taraet. Slttbmtaahl ketbt
Y e Lt L

Posuko] tot.

Tormal mbt torentbptee aj nakbr. Mukpltirn] kets] mbp
nants togbltbptae aj to tognltepte. Nilcogbnp’ nassak koccik.
Nilcogbnb nassak qanbk. Mukbltirsl ketbp ipte aj tarppte.
Desimetrsa aj santimetrs® mantbpte. Pisbmetb] celbp
mantbpsatb] torentbpsaelms. Sittente] tanbmtbpte. Ketqbnb
tantbptaekilbk pents togbltbptee aj to togbltbpte. Kus. Brus.
Pupgola. Mantspte. Sittbnte] tanemtspte. . . . . . . . . .

N&e.

3—26

27—37

38—50

51—68




MMEPEBOJl YYEBHUKA APUPMETHUKHU I r. OBYUYEHUS
HA CEJIbKYIICKOM $3bIKE.

3 NEPBbIH JECSTOK (LECSITb).

Muoro. Oaun. 1. Muoro oxeneil. Oaun oaesb. 2. Boabmo i
JyK. Muoro maaeHbKHX JayukoB. 3. Kpyxkku cocuuTail.
Cnuukn cocuurait. Aty uudpy (CueTHHi 3HAK) HA3OBH.

4 Apa. 1. Tyr cxoabko -3afineB (ckoubkuii 3asu) ectb? 2. Tyt
CKOJbKO cObak ecTh? 3. JlauHHOe GpeBHO nokaxu. Koporkoe
6peBuo mokaxu. Tyt ckoapko GpeBeH ecth? [IBa GpeBHAa HapH-
cy#. 4. Kpyxku cocunrait. Cinuku cocyurai. 1y unudpy Ha3oBH.
5. U3 Gymaru napesaHHBIMH HapHCOBAaHHHIMH LU(PPAMH CKJIaAHBANA
(BmecTe cyutail) H OTHEUMaH (OTCUMTHIBAH TNPOUD).

5 Tpu. 1. Tyr ckoabko roprocraes ectb? 2. Ha npaBoii cropoHe
CKOAbLKO IIHIIEK HapucoBaHo? Ha nmeBOH CTOpoHE CKOJNBKO IIH-
meK Hapucosano? TyT Bcero CKoJbpKo munek HapucoBaso? 3, Kpyx-.
ki cocuutai. Cnuuxu cocuutait. A1y undpy HasoBu. 4. M3 6ymaru
HAPE3aHHLIMH HAPHCOBAHHBIMH LM(ppaMH CKJI3aAbIBa#l M OTHHMAM.

6 Yeroipe. 1. Tyt cko.bko oseHeii ? 2.Ha nepe gue it ckaMeiike

CKOJNBKO pebaT cuaut? Ha 3a muHeil ckameidike CKOJbKO pebsT

cuaut? Ha aByx ckamelikax CKOJIbKO Bcero peGaT CHIHT?

3. Kpyxku cocuurait. Cnuuku cocuurtail. Ity uudpy HA30BH.

4. V3 Oymaru Hape3aHHHIMH HADHCOBAHHBIMH HHU(pPaMH CKJa/AbIBAil

H OTHHMAaH.

5.3 6ymaru HapesaHHbIMY HAPHCOBAHHBIMH LH(PAMH CKJ1aAbIBa

u otHuMai. Ilate. 1. Tyt ckoabko ryceii ectb? 2. Kpyxku cocyu-

tail. Cnuyku cocyuraih. Aty uumdpy Hasosu. 3. Jlpa kpyxka

BBEDX HApHCOBaHO, MBa KpPyXKa BHH3 HapHCOBAaHO, OJHH

KPYXKOK Me X 1y HHuMHU HapucoBaH. CKOMbKO KPYKKOB TYT BCEro

~]

HapPHCOBAHO?

8 4. U3 6ymaru Hape3aHHbIMH HAPHCOBAHHBIMHU U(paMu CKAaABIBAH
H OoTHUMaH. 5. [{udpel numm.

< Cyer no necatu. 1. Tyt ckoabko HOXe#l ecTb? 2. TyT CKOJBKO

HOXeH ecTb? 3. B kampaoMm paxy ckoabko Oycun ecTh? [latb
H OJHH, YeThipe M JABa, TPH H TPH, ABA M UYETHIpE, OAHH H MATH,
B psjax Haxoasuecs OycuHel mokaxu. 4. Kpyxku cocuurai.
Hubpy nazoBu. JlHM noxaswiBATENb — MM (€ro) KajaeHJapb.
Y Bac B mKxose Kajsenaapb ecth? 5. M3 kamennaps takyio mudpy
Boipexb. KpyXku Hapucyi. DTHX KPYXKKOB COOKY BBIPE3AHHYIO
uudpy npukaei. 6. CKOAbKO OCHHBI JHCTbeB TyT ecTb? 7. Tyt
CKOJIbKO wmiumiexk ectb? 8. IllecTh u OJMH, NATHL H JBa, YEThIpe
H TPH KBajxpaTa MOKa)u. B KaXJa0M pHCYHKe CKOJ/bKO KBaZAPaTOB
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10

11

12

13

14

ectb? 9. Kpyxku cocuurail. Ity uudpy Hasopu. Kpyxku Hapu-
cyil. DTUX KPYXKKOB cOOKY Takylo HU(pPYy NpPHKJIEH.

10. Ckoapko oOpemkoB (WHIIKK HYTPa) 37eCh HAPUCOBAHO?
11. CkonbKO KpacHeIX SrOfNOK TyT HapucoBauo? 12. KyGuku
cocuuTaii. Bocemb Ky6uKOB mokaxu. CeMb H ONWH, WIECTh U JBa,
naTh M TPH, YeThHpe M uYerThipe KyGumka mnokaxu. 13. Kpyxku
cocunrail. Lludppy nasoBu. KpyxkH HapucyH. DTHX KDPYHKKOB
cboky Takyilo uudpy npuxaed. 14. TyT CKOJIbKO JpEBECHHIX
JUCTbEB HapucoBano? 15. Tyr ckoabko rpu6oB Hapucosauno? 16. Ha
KaXJO0H JOIeYKe HAapPHCOBAaHHBIE KPYXKKH cocuuTail. Bocemb
M OJIMH, CeéMb W JBa, MIECTb U TPH, NATb H YETHIPE KPYKKa I10-
kaxu. 17. Kpyxxku cocuutail. L{udppy nasoBu. KpyKkum Hapucyi.
DTUX KPYXKKOB COOKY Takyio mudpy npukiei.

18. Croabko (cTobKHE) Man0uKH BO3bMA. 19. Ha HUTKY CTOMIBKO
puiobuX KocToueK HaHmkH. 20. CTOAbKO en0ueK HapHCYil.
21. Kpyxku cocuurai. udpy nasoBu. Kpyxkkm Hapucyh. DTuX
KPYKKOB cOoky Takvio uuppy npuxaei. 22. Ha pucyHox rasas,
KBaApaTe Tak ca0kH. CKOJbKO KBaJApPaTOB B KaXJOM PSAY IMO-
a0xeHo? Takue psAraMu MOJOXKEHHBIE KBaJpaTel Hapucyi. Yepes
Kax bl pax noxpacs. 23. Lludps numm.

Ksaapar. [IpamMoOy rofibHHK (nIpsIMbIMH yIVIaM1 00./1a1a101asi BEIlb).
Tpeyroabuuk (tpemsi yraamu o6Jaajaiomasi Beuwb). Ksamgpatsl.
[Ipamoyroapuuku. Tpeyroabuuxu. 1. Takue xkBagparte, Taxkue
NPSIMOYTOJILHAUKH, TPEYTroJbHHKH Hapucyi. 2. Jlng nucanus A0CKy,
JABepb, JoM, ¢.aar Hapucyi. Ksajaparsl, NpPAMOYIOJbHHKH, Tpey-
rOJbHHKH TMOKaxu. 3. Kaapar, npsaMOyroJabHHK, TPEyroJbHHK
nokaxu. Taxkue Bemu M3 crnuuexk caoxu. 4. M3 cnuuex pasHble
KBaJpaThl, NPIMOYTOJbHUKH, TPEYroJAbHUKY ca0KH. §. CeTu siueek
Hanojao6ue pa3puCOBaHHOM HAa Gymare pasHble KBajpaThl, NPSIMO-
VI'OJIbHHKH, TPeYTrOJbHHKH HAPHCYIHi.

Kpyr. Kpyra nonosuna (ero). Yace (vyach moOKa3biBaTe/b)
—xpyr (xkpyrmas Bemb). Monera (kese3Has JeHbra)— Kpyr.
1. Cmotpu TyT uTO HapucoBaHo? 2. [loaymaili, Kakue Kpyrasbie
Beul emie ectb? 3. MoHery (Kesae3Hyio JeHbI'y) Bo3bMu. Bymaru
cepxy mnosaoxu. Kapawpamom mno kpaio (ee) oueptu. Takoii
kpyr craner. Takux KpyroB MHOro BhIPexkb. TaKux HaPHCOBAHHBIX
Hanojo6ue Bemel caoxu. 4. I3 pasnoit Gymaru ABa OJHHAKOBbIX
Kkpyra Beipexxkb. Kaxawiit kpyr Ha nBoe paspexb. PasHbie Kpyros
MOJIOBMHH LEJBM KpyroMm ckued. 5. Lludpb nuumm.

[To oaHOMY CJOMeHHEe U 10 OJJHOMY BblYHTaRue (OTCYHTbIBAHHE)
1. YctHO (caoBamu) ckaaxwiBail. 2. YcrHo orTeumai. 3. Ckoub-
KO OesblX KPYXKKOB HAa KaxIo#l aomieuke, ecTb? CKOJIbKO YE€PHBIX
KPYKKOB Ha Kaxnoil aomenke [ectb? CKOJIBKO BCEro KpPYXKOB
Ha Kaxjaoi pomeuxe ecTe? 4. Ha xaxpoii nomeuxke BCex OT
KPYXXKOB 4YepHBIE KDYXKH (HX) OTHHMH (1poyb BO3bMH). CKOMBKO
KPY2XKOB Ha Ka)X/J0fl JOIeYKe OCTalIoCh? 5. YCTHO CKJaJbIBai
u orHuMa#. 6. Ha crone (cBepxy) 8 kuur (a4 uTeHHs IHCaHBIX
WTYK) nexano. [Torom oxHy KHUTY emle noJoxuaH. CKOMbKO KHHUT
Tenepb Ha CTose (CBepXy) JEeMKHT?

7. B amuke (Buyrpu) 10 kapangameit Obl10. OZuH KapaHjail
npous B3sau. CKOALKO KapaHaaiieil B suluke (BHYTPH) OCTaaOCh ?
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o aBa cioXeHHe M MO ABa OTHHMaHMe. 1. YCTHO (ca0Bamu)CKaa-
AbIBail ¥ OTHUMaMK. 2. YCTHO CkJaabiBail u oTHHMai. 3. Ha crose 6
OonbmHX vamek (A1s MHTbs NOCyAbl) mocraBuad. I[Torom 2 ma-
JeHbKHEe YamKH noctaBuad. CKOJbKO uameKk Ha CTOJe BCEero
ecTb? 4. Mapea 10 aun kynuaa. 2 siina Mapest ceapusna. CKoabKO
HeCBapeHbIX sIMIl Y Hee ocTasock? 6. KBaapaTel Tak psaamu no-
JIOXKH. DTH NOJOXKEHHble PsAAbl HapHCy#l. 7. YCTHO CKJaneiBail u
OTHHMAaN.

16 8. Uudpy numu. 9. YcrHo ckaaauiBail u oTHuMmail. 11. Kpaxparw
TaK PAAAMH CJIOXKH. OTH NOJOXKEHHBIE DPSAB HApHCYH. YCTHO
CKJAAbIBAH M OTHHMAaM.

17 [Io Tpu ClOXEHHEe H NO TPH OTHHMaHMe. 1. YCTHO CKJIajabiBal u
orHEMal. 2. YCTHO CKJaawBai U oTHMUMai. 5. 4 uepubix xJebda
(x1€6HBIX IUTYKH) HCHEKTH, TOTOM 3 6enbix XJeba ucnekau. CKoNbKO
x7e60B Bcero ucnexau? 6. B Tysic 8 crakaHOB Mepoll KOPOBbLEro
mosnoka Haauau. [lotoM 3 crakaHa Mepoid MOJOKAa BBHIIHJH.
CKOJIbKO CTaKaHOB MepOH MOJOKa OCTaJ0Ch?

18 “7. Undpwo numin. [TpoBepka npoifeHHOTO. 3. Kanpar,
NpAMOYTOJNbHHK, TPeyroJbHHK HapHCYH.
19 Mo yeTbipe CJAOKEHHE U NO YeThipe oTHUMaHue. 1. Takue c kBaz-

paTaMu psAbl HApUCy#. DTH 3agauM (A4S CUMTAHHS BeIlH) CO-
cyutaii. 5. Ha oxnoit xxepau 5 okoa cymurcs. Ha apyroi xepau
4 okoabl cymutca. CKoabKO Bcero Iokoa cymutca? 6. Ha uuTke
10 ¢maroB Buceao. 4 ¢aara otopBaaucbh. CKOJBKO (haror
Ha HUTKE OCTaJoCh?

20 1o naTh CJAOXKeHHEe U nO nATh OTHUMaHue. 1. Ha pucyHok rasas,
3agayn cocyurail. 4. OxHoit pyku (TBOEH) 5 mNaJbUEB €CTh,
2-X pyK (TBOHX) CKOJbKO nazbleB ecTb? 5. M3 oxaHoro Oymax-
Horo gucra 8 duaroB cienanw. S (raroB BMecTe 3aBS3aJH.
Ckoabko (naroB He 3aBsizado? 8. Ha crose 3 ¢ kieeM 6aHOYKH
ecTb. Ha apyrom crose eme 5 C kjeem GaHOYeK ecTb. CKOJBKO
¢ KieeM GaHouek Ha JBYX crtosax ectb? 9. Ilerp 9 oneHei mnoii-
mas. 5 osneHeil [lerp B canku 3azapsar. CKOJbKO HE3aNpsKEHHBIX
ONeHel 0CcTanoCh?

21 MoHeTbl (kese3Hble jeHexHble Bemu). 1. Monety Bo3pMu. be-
aAyio 6ymary nojx nmosaoxu. Kapanjpama Tynol noJ0OBHHOR 1o Bepxy
Gymard MOHETY MOTPH. OTOT JEHEXHHIH HAPDHCOBAHHBIK OTHEYa-
TOK Ha TOJCTYIO Gymary HakJe#. DTy GyMa)HYIO I€HbI'Y BhIPEKb.
2, Kapangama ueHa (ero) kakas ectb? 3. Pesunku (nmucanue
npoyb cTHpajtka) uena (ee) kakas ectb? 4. Terpanu uena (ee) ka-
Kasi ecTb? 5. Pyuky umermomias IJs NUCaHHA XKeJe3ka IeHa (ee)
Kkakasg ectb? 6. IlaTp komeek na 3 KOMEHKH, BCEr0 CKOJBKO
Koneek OymeT? 7. 3 KOmedKkH jaa 2 KOmeikd Aa 5 KONEeK-—BMe-
cre cocuuraih. Bcero ckoabko komeek O6yaer? Ilpopepka
Npoil1eHHOr o (BelydeHHOro mnposepka). 2. 3 Komeiiku 1a 5
Koneex na 1 Komejika,—COCUMTal CKOJbKO KOmeek Oyjner?

22 flo 6, 7, 8 u9 cnoxenue. I106,7,8 u9 BpiyuTaHHEe (OTHHU-
manue). 1. Ha sty pucynku rJaapns, 3agaud cocuurai. 4. Slumka
B HYTPO 2 CHHMX KapaHjgama nouaoxuad. ITorom eme 8 kpac-
HBIX KapaHjauleil moJoxuaIH. Bcero cko/qbk0 kapaHjauei siuka
B HyTpO nosoxuau? 5. 10 ropHocTas IKYPOK BMECTE CBSI3aHHI.
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23

24

26

ITO# CBA3KH 7 GOJbIIKWX FOPHOCTASA IIKYPOK €CTb, APYrHe MajeHb-
KHe TOpHOCTas IIKYPKH ecTb. CKOJbKO MaJeHbKHX I‘OpHOCTaﬂ
IIKYPOK CBS3aHO?

Kapanjnawmuas npsmas JuHus (4epra), KapaHAallHas KPUBas JH-
Hus (yepta). [Ipsmbie aunun. 1. IIpaMoli 10 Jo1IeUKe KapaH1auoM
npsiMbie JUHUH HauepTu. Bokpyr ce0s mOCMOTPH, NpsMble JHHHH
uMelolle Bemy nokaxu. Kpusnie munuy. 2. KpuBbie IHHUH HADUCYH.
Kpyrom ce6si mOCMOTPH, KPHUBbi€ JHHHH HMEIOLIHE BEIH IOKaXH.
Merp—mepa. 1. Jloma Ha moay 1 meTp ormepb. [ToTom 2 Mmerpa
orMepb. [ToTom 5 MeTpoB OTMEpPb. 2. 3-METPOBYIO BEpPEBKYy CMepb.
3. Cnepsa 3 metpa Tkauu cMepuaH. [locse (1ocTaToyHO cnycTs) ewe
5 MeTpOB 3TOM TKAHH CMEPH./H. Bcero ckoJbKO METPOB TKaHH CMe-
puan? 4. Ot 9-MeTPOBOro KpacHOH TKAHH KYCKa 5-METPOBbIH TKaHH
Kycok orpe3anu. CKOAbKO METPOB TKaHH OCTaJ0Ch? ‘5. OauH
IIPOBOJIOKH (Xe/e3HOH BepeBKH) KYCOK—JJHHA ero 6 meTpos.
Jlpyroii npoBOJIOKH KYCOK—JIHHA ero 4 mMetpa. [IByX IpOBOJIOKH
KyCKOB JUIMHA (Hx) CKOIbKO MeTpOB eCTb? 6. AHHa 7 MeTpoB
TKaHH Kynuaa. M3 5-mMeTpoBOro TkaHW Kycka mJaaTtee (ee) ciuuia.
M3 ocTaBuierocsi TKaHuW Kycka Auua naatok (ee) cunaa. U3 cxomb-
KHX MeTpOB TKaHH AHHA IIAaTOK (ee) CIInJIa?

7. B mactepckoii 2 1ocku ectb. OnHO# 10cKH AJMHHA (ee) 4 MeT-
pa, BTOpoi nocku aauHa (ee) 6 MerpoB. JIByX MOCOK AJHHA (HX)
CKOJIbKO METpPOB ecTh? 8. 13 8-MeTpoBOil AOCKH OXMH CTOJ H Ta-
oypets caenann. M3 3-merpoBoii 3TOH 10CKHM KyCKa OJAHH CTOJ
cienand. W3 ckoibKO-MeTpoBO#  10CKH TabypeThl CAeJanu?
Jlo nepBoro aecsatka uucaa. 1. 3nak Bonpoca (114 ClIpamIuBaHHUs
3gaK) Ha Mecto (ero) uudpsl Hanumu. 4. Tpems monmeramu 9 Ko-
neek noaoxu. 5. Yereipbmss MoHetamu 10 xomeek nogoxd. 6. M3
CIHYeK TaKue HapHCOBAHHBIE Beliu caeqad. Kaxnas HapucoBaHHad
Belllb U3 CKOJbKHUX CIHYEK CJeJaHa?

[Tlposepka npofinennoro. 2. [Ipamyo JauHHIO KapaHJa-
woM Hapucyil. KpuBylo JuMHMIO KapanaamoMm Hapucyd. 3. 10 ko-
neek KaKuMH MOHeTaMu ca0Xuib? [loBTOpeHue (BTOpHYHOE Bbl-
yuuganue). 1. B oxny canky 3 oneHs 3anpsikeHel. B apyryio canky
5 ojeHel 3anpsikeHbl. CKOJbKO OJ€HEH B 2 CaHKHM 3anpsiKesbl?
2. B xooneparue 10 oseHpuXx wWKyp OblIO. 8 OJEHBHX MIKYpP
apTeJbHBIM J0AAM JaaH. CKOJbKO OJeHbHX IIKYP B KOONepaTHBE
ocranock? 3. M3 2-merpoBoii TkaHM niaTku cienanu. U3 6-metpo-
BOH TKAaHH OJHO IiaTbe crestanad. CKOJbKO METPOB TKaHH BCEro
Ob110? 4. 7-METPOBYIO BEDPEBKY B KOONEpaTHBE KYMHJIH. 3-MeTpO-
BO# BEpeBKH KyCOK orpe3and. CKOJIbKO METPOB BEPeBKH OCTa-
Jocb? O. lllectw jaHel B TeueHHe J€TH OJHOrO IHSI B TEUeHHE
otaeixaioT. Ckoabko aHeir jgetu yuarcsa? 6. Kara-crapuk 7 co-
6ax aepxut. OxHa u3 HuX Gesas cobaka, Apyrue yepHble COGaKu.
CkoabKO uyepHbix co6ak Kara-ctapuk npepxut? 7. [[ag xpacHoro
yroaka aetH 3 6OJbIIHX M 6 MajleHbKHX IIaKaTOB CJeJaJH.
Bcero CKoJIbKO NJaKaToOB JIETH CAEJaJIH?

11. Kaxaoro nonepeuHoro psijaa nugpsl caoxu. Kaxaoro cro-
sumero psjaa uudps caoxd, 12. Kakue nudpsl 31ech He HanuCaHbI?

HYMEPAUUS (CYETHOE OBO3HAYEHME). 10 20 CJIOXE-
HUE U OTHUMAHHME.

73




Yucea cyer (cyuTanue) H nucbmMo (nucanue). 1. Ha oanHakoBmx
JIBYX HPOBOJOKAaX CKOJbKO INIAaPHKOB HATKHYTO? 2. JlecATb W TPH
apUKa, AecATb M CeMb ILIAPHKOB, AECATb H MATb LIAPHKOB Ha
PHCYHKAX MOKaXH. DTH YKCJA JPYTMM CYETHHIM HMEHEM MX Ha-
30BH. 3. JlecATb M BOCEMb WIAPHKOB, NECATb M AEBATH ILIAPHUKOB,
JlBa NeCATKAa WIAapHKOB APYruM uHMeHeM (ux) HasoBu. 4. 10 cmuuek
BMecTe CBsXHM. JlecATh M 1IeCTb CIHYEK MOKa)H. JTO YHCJAO HMe-
HeM (ero) Ha3oBH. JlecsiTb U YeThIPE CNIHYKH, MECATb H 1ABE CIHYKH,
JIeCATh M JIeBAITb CIIMYEK IIOKaXH u HMeHeM (uX) Ha3oBH. 5. [lo
JIECSITKY CBA3aHHBIMM CIIHYKAMH W OTHEJbHBIMH CIIMUKAMH TaKue
YHC/A CJOXKH: ABEeHaJAuaTh, MATHAALATH, BOCEMHAALATh, OJHHHAI-
uaTth, TpUHajauaTth, cemHaxuath. 6. Hyas (orcyrcTBus 3Haka) Ha
mecTo (ero) apyrue nudps ka1aau. HoBocnesannbie uudpsl 4nTai
U numr. [To gecsiTky CBA3aHHBIMH CHHYKAMH M OTAEJBHBIMH CIHY-
KaMH 3TH YHCJa CJO0XKH.

28 Ot necatka 6e3 nmepexoja ClOXeHHe M OTHHMaHue. 1. Ha ua-
weM crofibuie kpacHsiit uyM 12 anei (B Teuenue) xkua. Ha apyrom
croiibumie KpacHbift uyMm 6 nueid (B Teuenne) xkua. CKOJbKO JHEH
(B Teuenue) KpacHhlil uyM B ABYX cToHGumiax xua? 2. Jlioau Bcero
15 Ku1OorpaMmMoB IlyYbeH IOKOJB M $3€BOH IOKOJIB BHICYIIHIH.
BoicymieHHO niyunell 10koaBl BeC ee (TaxkeCThb ee) 3 KUJIorpamma.
BricymenHo#t s13eBo# 10K0/1bl BeC (ee) CKOIbKO KHJIOTPAMMOB €CThb?
5. B aprean 11 myxuuu c 8 xeHmuHamMu pni6adar. Bcero ckoabko
B apreau Jofeii peidavar? 6. B apreanm 17 MemkoB C TOPCOi
OBIZIO. 5 MeIKaMy nopcsl co6ak kKopMuan. CKOIbKO MEUIKOB NMOPCH
B apTeJd OCTal0Ch?

29 9. Has [Nepsoro nus Mas ¢naros Bo BpemMs ux JAeJanbs 12 kpac-
HBbIX OYMaXHBIX JUCTOB U 7 OeJBIX OYMaXHBIX JHCTOB H3DE3aJH.
CKo/1bKO BCero 6yMaxHbIX JHCTOB 118 (1aros uspesaan? 10. Koaxos
16 canok nepxas. 4 canku caoMaaucb. CKOJIBKO XOPOUIMX CAHOK
B KoJxo3e ocrasock? Il 1. Jletu wurpymeunsi naposo3 (BOZHI
napoM eIymyio CaHKy) ¢ BaroHaMu cJe/taad. 18 H3 CHHYEUHBIX
KOPOOOK JeTH Barousl crenasau. M3 2 cmHueyHbIX KOPOOOK AeTH
napoBo3 caenansd. CkoJbKO BCEro CNHYEUHBIX KOPOOGOK y jaerei
obl10? 2. B mkaryake 20 kyOHKOB NOJOXEHO. 4 KyOMKa JeTH
B3a14. CKOJIBKO KYyOMKOB B IIKaTyJKe ocranoch? 4. Cnepea neru
8 CHJI0YKOB MOCTaBHJ/H, KYPOHAaTOK uTOOb HM H00bITh.. Hexoaro
cnycrs euie 12 cunouxkoB moctaBu/id. CKOJBKO BCETrO CHJIOYKOB
Jetd mocraBuan? 5. B mkaryake 20 nmepnhes noJsoxeHo. 18 mepwnes
WKO/JAbHUKAM Aauau. CKOJbKO NMepbeB B MIKATYJAKE OCTal0Ch?

30 HI. 1. Apreapubie jxeHmuHb cnepsa 8 maaun cuuad. [Torom
eme 11 manun cmuad. Bcero CkoJbKO MaJull apTeabHBle XKeH-
IKHB ciuan? 2. Mats (Mos1) 15 myroBuul Kynuaa. 12 myrosuig
MaTb (Mos) Kk maaThio (ee) mpumnaa. CKOJIbKO NyrOBHIL y MaTepH
(Moeit) ocTasock? 7. ATOMYy 1O KPYry HamUCcaHHBIE HHPPBI CKJIa-
JBIBai. DTHM MO KpyraMm (IByM) HalHCaHHbIE HU(pPH OTHHMAM.

31 C nByMs pa3ubiMH cuyuTanuamn 3agayd. 1. CKOJbKO TYT
(komeek) ecTb? OaHY MOUYTOBYIO MapKy Kynu/au. [TouToBO# Mapku
iena (ee) kaxaa ectb? CKoabKO Koneek oopatHo naau? 2. M3 onnoi
OouKkHu (1epeBAHHON MOCYAMHBE) CrnepBa 15 KHJIOrpaMMOB PhIGH
B3, [Torom eme 2 kuaorpamma puiObl B3dau. B Gouxe 3 Kuso-
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33

34

rpamMma peiObl OCTaJ0Ch, Bcero CKOJbKO KHJAOTPAMMOB pPHIOHI
B 6ouke Oburo? 3. Ot 20-MeTpoBOTO BEpeBKH KycKa 2 BepeBKH
KycKa orpe3aau. OXHOro W3 HMX JJHHA 12 MeTpPOB, APYroro u3
JnuHa 3 meTpa. CKOJbKO-METPOBHII BEPEeBKH KYCOK OCTancs?
4. Ipompisensuk B koonepaTus 3a 20 pyGieit 100bITHE Ge/HYbH
WKypel npoxas. [Tpoxas, Ha mo/sy4YeHHBIE J@HbI'H KEPOCHHY U COJIH
Kynu1. Kepocuna nena (ero)—>5 pyo6.ieil, coan nena (ee) —2 pyo.
Cko/bKO py6aeil y HEro 0CTan0Ch?
Tawectn B3pemnBanue. 1. TsokecTH 115 B3BEUIMBAHHA TaKHe
B3BELIMBATE/NLHBIE KEJe3KH HaJ0 AEpPKATb:

1 Kuaorpamm 2 Kuiorpamma

2 Kujaorpamma 5 KujaorpammoB

10 xuaorpammoB

2. 1 xunorpamm xae6a OTBECH, 1 KHJIOrPaMM COJH OTBeCh, 1 KHJIO-
rpaMM JApPEeBeCHBIX ONUJIOK OTBech. Kaxoro tosapa GoJblie Gyner?
Kakumu B3BemuBaTebHBIMH KEJE3KAMH 8 KHIOIPAMMOB CBECHIIb?
9 KHJIOrpaMMOB CBECHIIb? 7 KHJIOTPAMMOB CBECHIb?

3. Becamu (TskecT B3BemuBaTeseM) 1 KHIOrpaMMa TSKeayio
Bellb CBEChb; 2 KHJIOrPAMMOB TsDKeayio Bellb cBech. 4. Oren
(Moit) B KOOmepartuBe 2 KHJIOrpaMMa caxapy KyMHa, 5 KHJIOTPAMMOB
MYKH KYIWJI M 3 KHJIOTpaMMa COJH KynuJ. BCero KymieHHOro To-
Bapa THXKECTb (€ro) CKOJAbKO KHJIOrPaMMOB ecCTh? 5. B MyuHOM
memke 16 KujaorpaMmMoB Myku ObL10, H3 5 KHIOrpaMMOB MYKH XJ€0
ncnekad. CKOMbKO KHJAOTPAMMOB MYKH B Melike ocrtasnoch? 6. Kak
Thl AyMaelllb, CKOJbKO pLIObI HA OJHOTO KHJIOTpPaMMa TAXKECTbIO
(ero) B3aThb (Te6e) Hamo? Becamu B3BemuBas, npoBepb. CKOJbKO
COAM HA ] KHJIOrpaMM TsKeCTbIO (ero) noJoxuTh (Te6e) Hamo?
Becamu B3BemuBas, nposepp? [IpofigenHoro nposepka.
2. Tlnakara a5 nenanbs (ux) Aetd 13 yepubix 6YKB (3BYKa-3HAKOB)
H 7 kpacuelx OykB H3 OyMmarH Beipe3anu. Bcero ckoabko OykB
netu Boipesanu? II. JlecsiTOK MHHYyS, CIOKEHHE H OTHHMaHHeE.

1. B oxnoii aprenu 9 peibakoB. B apyroit aprean 5 pribakos.

B AByX apreasix BCero CKOJbKO PHIGakoB ecThb? 2. B dmuke 4 cu-
HUX KapaHJama M Jpyrue KpacHble KapaHjamu Jsexar. Bcero
B Amuke 13 kapanpameii ectb. CKOJbKO KpacHHIX KapaHjaulen
B swuKe ectb? 8. B Mopay (noBymka) 5 myk, 4 oxyHa U 3 534
nonaauch. Becero ckonbko pasHoit peiGBl B MOpPAY MONano?
9 ‘B mkoapHO# rpymnine 17 oxTa6psAT MaJIbUUKOB C J€BOYKAMH €CTh.
B rpyannme 8 MaJapuMKOB M OCTaJbHBIE J€BOUKH €CTh. CKOJIBKO
neBouek B rpynne ects? 10. Y 9 okTa0paT KpacHble XKeJe3Hble
3Be370YKH eCTb. Boxathlii (OKTSOPAT rosoBHOH pebeHok) elle
8 KpacHbIe XKe/JIe3Hble 3Be3J04YKH npuHec. JIpyrum 6e33Be30YKO-
BBHIM JETAM JaJ. BCero Cko/JbKO KPACHBIX KEJE3HBIX 3BE3J0YeK
y pebar ecTn?

II. 1. Ha crosne 8 xy6ukoB sexar. [letu Ha cToa eme 7 KyOu-
KOB 1Mon0xkuaH. CKOJbKO KyOHKOB Tenepb Ha CToJse Jexut? 2. Jlas
KpacHoro yroaka aertu 13 py6.eit cobpanru. 3a 5 py6aeit getu
naakaros Kynuau. Ckonbko pyG6aeit y nereit ocranocs? 8. Oxana
apTeab IO HacTy 6 AUKHX oJeHell nO6bLIa, BTOpas apTelb 2 oJe-
Heil no6biia, Tperbsl 4 oneHeil KoGul1a. Bceero ckoibko oJgeHei
Tpu aprenu no6uwau? 9. Yuurear nuonepam 8 Genoit Oymaru
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JHCTOB H 6 KpacHo# Oymard JuCTOB Aan. M3 12 aucToB nuoHepw
- ¢paaru caenaan. CkOJAbKO OyMaXHHIX JHCTOB Y HHX OCTaJ0Ch?
IV. 1. Onun manpuuk 7 6ypyHayKoB 106ei1. Jlpyroi maipunk 6 Gy-
pyHaykoB no6ei1. CkKOAbKO 6YPyHAYKOB ABA MaJbuHKa AOOLIAH?

35 2. B nopcsiHOM MewKe 12 KHJIOTPaMMOB INOPCH OBIIO. & KHJIO-
rpaMMaMi mopcel co6ak KopMuaAH. CKOJNBKO KHJIOrPaMMOB IOPCHI
ocraaoce? V. 1. B Mmacrepckoii 6 nocok Owii0. [lotom eme 8
10coK Kynuau. CKOJIbKO J0OCOK Temepb B MacTepPCKOW €cCTh?
2. Ot 12-meTpoBOil BepeBKH 7 METPOB BepeBKH OTpe3anu. CKOJbKO
METPOB BEPEBKH OCTAJOCh?

36 7. CemeH 1 KOHBEpPT M 2 MOUYTOBLIE MADKH KyIH/1. 32 BCE KyIIeH-
Hole Bemu 11 xomeek xman. Onno#t Mapku lesa (ee) 5 Koneek,
apyroii mapku nesna (ee) 1 xoneidixa. Konsepra uena (ero) xakas
ecte? 8. Cnepsa B aprenn 6 uenoBex Obnl10. Tenepr B aprean
15 yvenoBek pa6oraior. CKOJbKO BHOBb BCTYNHMBIUMX JIOJeH B ap-
Teau ectb? JInTpom u3mepenue. 1. B on1Hy KepoOCHHOBYIO NOCYAy
9 NMTPOB KEepOCHHY Haauau. B JApyryio KepoCHHOBYyIO IMOCYAY
7 AMTPOR KepocHHY HaauaH. CKOJBKO JHTPOB KEPOCHHY B JABE
KEPOCHHOBBHIE NMOCYAHHB HAIUAK? 2, B 0aHY OyTHKY (KaMeHHYyIO
MOCy1y) 2 THTpa KEPOCHHY HAJNHJM, B IPYTryi0 OYTHUIKY NOJOBHHY
AMTpa KepocuHy Haauad. CKOJIbKO JHTPOB KEPOCHHY B IBe
O6yTelikH Haauau? 3. B reuenue Tpex mecsue 20 JUTPOB Kepo-
CHHY B JaMnax coxriad. OJHOro Mecsina B TeyeHue 8 JAHTpPOB
KepPOCHHY COXIJIH, BTOPOTO MECAIla B TeueHHE 6 JHTPOB KEepPOCHHY
coxrau. CKOJBbKO JHTPOB KEDOCHHY B TeYeHHE TPEThEero Mecsiia
coxrau? 4. OauH JaUTp Mepa —4 cTakaHa Mepa ecth. B Tysc
2 auTpa KOpOBbero Mosoka HaauaH. [Totom eumie 3 cTakaHa MoJ0Ka
B Tysic Haauau. CKOJBKO BCero CTaKaHOB KOPOBBErO MOJIOKa
B Tysc Hanuau? 5. Ceroans apreab 9 JHTPOB XHUPY H3 HaJHMbeH
MaKChl BbiBapusa. Buepa apreap 8 JHTPOB XHDYy BHIBapHJa.
CKOJIbKO JHTPOB XHPY apTejb B TEYeHHe JBYX JHEH BHIBapu.Jar
6. OnHOro Wene3Horo Beapa HyTpo 12 JAMTpaMH 3anoJHSETCS.
Kaxabiii nesb xopoBa 1 Beapa Mepy MOJ0OKa 1aeT. ¥YTpom 4 auTpa
MoJsI0Ka jmaet. JHem 3 auTpa MoJ0Ka jaaer. BeuepoMm €KOJBbKO
JUTPOB MOJOKa KopoBa naetr? 7. B oxnofi 6yTelike 2 crakaHa
H MOJIOBHHA CTakaHa Mepa MOJOKa ecTb. CKOJbKO CTaKaHOB
MOJIOKa B JBYX TaKHX OJHHAKOBHIX OYTHIIKAX €CTb?

37 ITpoBepka npoiigennoro. 2. OKTa6psara ¢ NHOHEPAMH
asponsana (geramouleid J0AKH) aaf  aenaHus (ee) 14 py6uaeis
BMecte cobpanu. [lnonepm 9 py6aeit cobpaan. Ckoabko py6-
el oktsa6psita cobpaau? [loBTOpeHHe (BTOpPHYHOE BHIyUHBaHHE).
4. Taxoii kBaapar Hapucyd. Takue uudpwm 1, 2, 2, 3, 3, 4, 4, 5
u 6 cmenaii. B TBoem kBajapaTe 3TH LHQPH TAK PA3JIOKH: B KaxK-
JIOM [ONMEpPeyHOM Psily, B KaXJOM CTOSiueM psLy BCEro CYeTOM
16 nycte Gyzner. 5. Lludpu 3, 3, 4, 4, 4, 5,5, 5 u 6 rak pas-
JOXH: B KaXJOM IOINEpevyHOM pANy, B KaXJI0M CTOdYeM paiy
Bcero cueroM 13 mycre Oyaer. 6. Ludpu 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
TAaK PAa3/NOkKH: B KaXKJIOM NONEPEYHOM psilLy, B KaXKJAOM CTOsiueM
psay Bcero cueroMm 15 nyctb Gyzer. 7. Ludpu 2, 3, 4, 5, 6
7, 8, 9, 10 Tak pa3noXKH: B KaXJIOM IONEPEYHOM PALY, B KaxK-
JIOM CTOslueM psiay Bcero cuetom 18 nyctb Oyzer.
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A0 ABAAUATH B3SITHE (YMHOXEHME) W JIEJIEHHE.
Ilo aBa Bo3bmu. Ilo aBa pasmenu. 1. Bo BTOpPOI CTPOKE HAXO-

AALMecs NMPUMEph TAaK YHTal: mo JABa 2 pasa BO3bMH, MO JBa

3 pasa Bo3bMH. 4. Ha xaxjapie HapTel MO 2 MEIIKa MOJOXKHIH.
Cko/bKO MemKkoB Ha 6 HapT mosoxuau? 5. B Kiacce MKOMbHUKH
KOHBEPTH (mMcbMa WKypw) jgenanu. Kawawit u3 7 nereit mo
2 xousepra caenan. M3 apyrux 5 nereit KaxAblii pe6eHOK MO OX-
HOMY KOHBEPTYy cjesnan. Bcero cKosbkO KOHBEPTOB JETH CAelajiu?
6. B macTepckoft Ha cTeHe Ha 4 KeJE3HHIX TBO3JAAX NHJAB (1e-
pPeBO pesaikd) BHCAT. Ha KaxaoM TrBo3je JBe MHJAB BHCHT.
Ha npyrux 6 rBo3gsax Toxe mnuanl BucaT. Ha kaxaom rasosje
OJIHA NU/1a BUCHT. BCEro cko/bKO MHJA B MaCTePCKOH HA CTEHE BUCHUT?

8. 8 cnuuek mo aBe pasnoxku. CKOJIBKO MO JBe PAa3i0MKEeHHHIX
cnuyek Oyner? 8:mo2=—4. Dror npumep TaK uyuTalk: 8 mno 2
pasaeauThb Haxo, 4 6yxaer. 9. 12 wumek no Ase pasnoxHu. CKOJIbKO
N0 JB€ pas/iOXeHHble mumeunsie kydku Oyaer? 10. B mkaryJke
(BHyTpH) 14 Kpacok 6bI10. DTH KPACKH IIKOJbHHKAM MO 2 Kpac-
Ki gand. CKOJNBKMM IWIKOJBHHKAM S5TH KpacKH pasjequu ?
11. 16 Komeek JAJsi MX C/JAO0XEHHS CKOJbKO JBYXKOMNEYHHIX MOHET
BO3bMENb ? 18 Komeek A/ HX CJA0XKEHHSI CKOJbKO JBYX Komneeu-
HBIX MOHeT BO3bMewmb? 12, Ogsoro mnepa uena (ero) 2 ko-
neiiku. Cronbko mneppeB 20 koneiikamu kynumb? [0 Tpu
Bo3bMu. Ha Ttpu paspeau. 1. M3 cKoOJAbKMX chnuyek 2 TaKuX
TpeyrosbHukKa caenaemb (Tol)? 4 TAaKHX TPEYroJbHHKAa cJe-
Jaemp ? 3 TPeyroJbHUKa cAenaeub? 6 TPeYroJbHHKOB Clesaaeulb ?
5 raxux caenaaemb? 2. Koaxosunku 20 6bikoB aepxanu. B 5 napt
ObIKOB 3anparau. B kaxayio mHapry no 3 6sika 3anparau. CKOAbKO,
HE3anpPsXEHHbIX OBIKOB OcTanochb? 3. OT 17-MeTpOBOH NPOBOJIOKH
4 xyCka OoTpesaJu.

Kaxnwlit oTpe3anHblii kycok JauHAa ero 3 metpa. CKOJIBKO MeT-
pOB IPOBOJMIOKH ocTanock? 4. Iletp 6 crono cmenan. M3 3 nocok
Kaxablii croa caenan. Cpenas, mocse y Hero eme 2 JOCKH
octanock. Bcero ckoapko nocok y Ilerpa 6wn0? 6. M3 6 cnunuex
TPEyroJjbHHKH caoxu. M3 12 cnuyek TpeyroabHHKH CJAOXKH.
CKOJIbKO TPeyroJbHMKOB M3 3THX CHHYEK Thl cjaenaeimb? 7. OxHa
XKeHmuHa 1 Aua B rTeyeHue 3 pyOamiku mber. CKONbKHX JHEH
B TeyeHHe 3ra keHmuHa 9 py6amek combneT? CKOJAbKHX JHEH
B TeueHue 18 pyGamek combeT? 8. Koaxosuuubl u3 15 MeTpoB
TKaHM py6amku cuuaud. Kaxnayio py6Gamky M3 3 MeTPOB TKaHM
cuipaid. Ckoapko py6amex M3 BCEH TKAHM XEHUIMHB CLIMJIH ?
ITo yetbipe Bo3pmu. Ha uetbipe pasaenu. 1. M3 ckoabkuX cnu-
YeK 2 TakMx KBajparta CAeJaeulb ? 4" KBazgpara CJaeJaelb ?
3 KBajapara cxesaewb? 5 KBaJApaToB cjaenaemsb? 2. Y OXHOro
CTOJ1a CKOJbKO HOXKeK (ero) ectb? ¥ 4 CT0JI0B CKOJbKO HOXeK
(1x) ectp? CT0JIOB HOXKH MO YeThipe CUMTail.

3. B macrepckoit aasi 5 TaGypeToB HOXKHM HX chenaann. Jlas
Kaxaoro Ttabypera 4 HOoxku (ero) cienatb Hamo. Jhonau
17 noxex cupesanu. CKOoNbKO TaOypeToB HOXeK (MX) eme Caenarh
Hano? 4. Maibuuk 3 CcueTHble psiza COCYMTal. B Kaxaom cuer-
HOM psany no 4 npumepa ecTb. Maabyuk Bce C NpUMEpaMH PSbl
COCUHMTAB, MocJe eme 2 npuMepa cocuurtas. Bcero CKOJIbKO IPH-
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MEPOB MaabYMK cocuuTan? 5. Pe3unkH (crupanku) ueHa (ee)
4 xonefiku. Hukoanait 4 pesunku xkynua. Ilorom Hukoanait 2 xonefi-
kami 1 nepo xynua. Ckoabkumu Koneiikamu Hukonait Bce Kynua?
7. M3 8 cnuuek CKOJbKO KBajApaTOB cjesaemb? U3 16 cnuuek?
3 12 cnuuek? M3 20 couuek CKOJBKO KBajApaToB Cjesnaellsb ?
8. B macrepcko#t 16 HOxeil ecTb, DTH HOXH HA CTOJbL 10JIOXKHJIH.
Ha xaxnawiit cton 4 Hoxa mnosoxuau. CKOJBKO CTOJOB B Mac-
Tepckoii ectb? 9. Jlioau puibaunTh OTNpaBMANCh. Pexu Ha Oe-
pery 13 n010uHBIX Beces Jiexanau. JIioau eme 7 JOLOYHHIX Beces
npudecad. Ha xaxayio jgoaky no 4 secaa B3dad. Ha ckouabko
JOMOK 3J€ech Becaa ecth? 11. B cosxose B 4 o/ieHbHX CTajgax mac-
TYXOB (OJeHeH KapayJslikx Jofeil) HeT. B kaxaoe o/ieHbe CTano
Mo 2 macTyxa HaHAThb Hajxo. Ipyrue B 3 OJeHbH CTaAa Mo 4 mac-
Tyxa HaHATh Hajgo. CKOJbKO BCEro nacTyXOB B COBXO03 HaHAThH
Hano? 12. Pebenox u3 18 cnuyeunblx KOPOOOK UIDYLIEYHBIE 1OMa
caenan. Kaxapit mom u3 4 KopoGok cienan. 2 JHIIHHE KOPOOKH
y Hero ocTaaucb. CKOJAbKO A0MOB peGeHOK cjenas ?

[o 5 Bo3bmMu. Ha nsATh pasaenu. 1. DTOT PHCYHOK XOpOHIQ
nocMoTpH. CKOJMbKO MaTPOHOB B OHO# MaTpoHoAep:xkanike (06oiime)
ecTb? B JBYX 00OiMax ecTh? B Tpex oboifimax ectb? 2. Kpac-
Hoapmeel u3 4 0060iM naTpoHsl BeicTpeaHsa. CKOJNbKO NaTPOHOB
on BuicTpeans? 3. Erop B koomepaTuB 3 TOpHOCTas WKYPhi
npoxan. Kaxnoit roprocras wxyps LeHa (ee) 5 py6aeir. Hs
3THX B3ATHIX JAeHer Erop pasnoro ToBapa Ha 3 pyOJs KyIHJ.
CKO/IBKO JEHEr y Hero ocranoch ? 4. BecKpHIUEUHYIO MIKATYJKY
H3 5 Jjocouek caenand. Jeru 4 Takue IIKaTyJKH CHeJaTh
XOTAT. 3 pocok y aereil Her. Ckosbko nocok (ux) ectb? 6. Oxna
noyTtoBas Mapka ueHa (ee) 5 konmeek. CKOJBKO MOYTOBBIX MAapOK
10 xoneiikamu TH Kynumb? 15 xomefikamu Kynuib? 20 Komei-
KaMH Kynmuub? 7, OKTa6paTCKas rpynna—HMs ee OKTabpaTckas
3Be3fodka. B okTaAGPATCKO# 3Be3nouke 5 peOAT BCerjaa ecTb.
B mkose 20 oxta6psar ecTb. CKOJBKO OKTAOPATCKHX 3BE3J04EK
TaM ecTb? 8. MBaH B KoomepaTHB ropHocras WKYPKH 3a 19 py6.
cran. Oxny ropuocras wkypy 3a 4 pybas caan Jlpyrue rop-
HOCTAs WIKYPKH MO 5 pyOsed 3a Kaxayio mKypky caan. CKoabko
5-pybaeBpix ropHocrasi wkypok MBar B kKoomepaTtdB cuaJj?

flo 6, 7, 8§ 9, 10 Bo3bmMu. Ha 6, 7, 8, 9 u 10 pa3-
aeau. 1. M3 6 kBagpatoB OAHY C KPBIUKOH MKAaTyJKy JA€1aloT.
CKOJIbKO KBajpaToB A/ 2 TaKUX MLIKATYJOK BHpe3aTh HAAO0 ?
aag 3 TakuxX wkaryJgok ? 2. B wmkoay 19 pebar npupeanu. B ase
rpynnel pasgenunu. B kaxaywo rpynny 7 pebar pasau. [Torom
OCTaBLIMXCSl Pe6AT B TPEThIO TIpynny B3sIH. CKOJBKO pebsiT B
TpeThio rpynny B3dau? 3. Pe6sita (1Boe) nmo 8 yepkaHOB Ca€/a/H.
Onun u3 HuX eme 2 yepkaHa caenasn. CKOJIbKO BCEro 4epKaHOB
pebsita (nBoe) caenaau? 4. Y pe6atr 2 ¢ KyOHMKaMu WIKATYJKH
obi10. B kaxa0if mxartyake 9 ky6uxosB Obino. Ierw 1 noM u3
KyOHKOB crenaTh XoTaT. M3 14 KkyOGHKOB JeTH XOpOLIMH JOM
caenaqd. CKOMbKO KYOMKOB Yy HHX OcTaloch? 5. B OaHOH chH-
yek nauke 10 cnuyeyHeIX KOpoGok ecth. M3 2 cnuyex mnayex
17 xopo6ok B3sau. CKOAbKO CNHYEYHBIX KOpPoOGOK B 2 mMaykax
ocraroch ? 8. CeMeH B Kaxnayio caHky (ero) 6 oseHe#t 3anps-
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raer. Ckoabko B Hapt (ero) Cemen 12 oJaeHeir 3sanpsker?

18 oaeneit sanpsuker? 9. llIkoabHbiM rpynnam 14 pesauHok (cTHpa-

710K) naad. Kaxnoi rpynne 7 pesunox nanu. CKOJBKHM Tpynnam
Bce pesunku gaau? 10. Oxno oaeneir crano 9 aopel kapaynaar.
Cko.ibKO onenbux craj 18 uenoBek oxapayasaT? 11. 20 Geanubux
HIKYPOK CBSI3KaMH CBA3aad. B kawjao#i cBaske 10 Oeanubx
wKypok (ee) ecTb. CKOMbKO OendubHX CBS30K CBS3aJH ?

14. PaGouune monu Ha 3aBoje 6 AHeH B TeueHHe pabOTAIOT.
IToToMm ouH cenbMO# AeHb OTABIXAIOT. 14 nHEil B TEUEHHE CKOJbKO
AHeA B TeueHHe pabouue qoau paboramt? 15. B koaxos Kpac-
Hulii yym npuilen. B koaxosze Kpacuoro uyma Jaoau 3 LIECTH-
JIHEBKH B TeueHHe XKHUJAH. DTHX M3 aHeidt Kpacumii uym 2 nnefi B
TeyeHHe K KoJx03y exaau. CKO/JbKO nHell B TeueHHe KpacHbiit
uyM B Kosaxo3e Xua? [IlpodigenHHOro mnpoBepka.
2. M3 opHo#i karymku (HMTOUHAs JepeBsiHHAs WITyKa) JIeTH
2 wurpymeunblx Kpyxka JAeaaior. CnepBa Jetu 12 urpyumeuy-
HBIX KpYykKOB cpenand. [Torom eme 8 kpyxkoB caensanu. Hs
CKOJbKHX KaTylleK pebsaTa Bce Kpyxku cuenaau? [lojsoBHHA-
(Bropas uactb—nosoBuHa). YerBepras uactb. 1. Ha pucynke
(BTOpPyI0 4acTb) MOJOBHHY IOKaXH. YeTBeprylo YacTb MOKAXKH.
2. Pa3no#t 6ymMaru cBepxy CTakaHa 1o Kpaio (ero)kapaHjaauioM Kpyru
o6Beu. Takue HapUCOBaHHBIE KPYTH U3 GyMaru Bupexsb. JlBa kpyra
HajgBOoe pa3pexb. Pa3Hble KPYXKKOB IOJOBHHBI OJHHM IEIbIM
Kpyrom ckaefi. Kaxnoit kpyra Ha mosoBuHe (ero) Takywo uudpy

1 2
HAMHIOK : — JlBa pasHelX Kpyra Bo3bMH. Kamawii kpyr na 4

OJMHAKOBBIE YAaCTH paspexb. Pasubie ueTBepThHe YaCTH (MX) OJTHHUM
ueablM KpyroMm ckJjaeit. Kax7noit kpyra Ha 4eTBepTOH uacTH

HQ P HAMUIIH :%. B uenom kpyre 2 noaoBHHbl (ero) ectb. B

ueJoM Kpyre 4 yerepTbie 4acTu (€ro) ectb.

3. M3 xueryaToit OGyMaru (HeBOJHO-sueHCTOH OyMaru) TpH
OJIMHAKOBBIX KBaJpara BbipeXb. DTH KBaJApaThl KPacCKOi HapHCYH.
Onun kBagpar Ha ABoe pasjend. OJQUH KBajpaT Ha YeThpe
paszean. DTHX KBaJAPATOB Ha 4acTAX (MX) nudpaMu HANMKIIK: BTOPas
yacTh, UeTBEPTass 4acTh. B TBOW0O TeTpaib Lesabli KBaapaT HaK/AEH,
KBaJpara BTOPYIO 4acTb (ero) Hakjei, KBaJpaTa 4yeTBEPTYI0 YacCTh
(ero) Hakse#i. 2 paBHbIMH yacTaMu pasjgead. 1. Ha pucyHok
cMOTps, mnpuMepel pemu (cocuuTail). B mnocaexnem psay
HAMCaHHBIE MPHMEPHl TaK CuMTaii: 4 Ha paBHBle 2 YacTH
pasnenu, 8 Ha paBHble 4acTu pasjgesu. 2. 10 uBeTHHIX (KPACOYHBIX)
KapaHJamei B2 MKATYJAKH (B HyTPO) MOPOBHY MON0XHIA. CKOMBKO
UBETHBIX KapaHaauled B KaX/Ayio IIKATYJIKy noJaoxuau? 3. B aByx
ONHHAaKOBHIX Maukax crnuuyek 20 CcHOHYeyHHX KOPOOKOB €CThb.
B kaxa0# nauke CKOJBKO CIIHUEYHBIX KOPOGKOB ecTh? 4. B o1HOM
KepPOCHHOBOH 6ouke 9 JaMTPOB KepocuHHy O6wo. B apyroi
60ouyke 5 JUTPOB KEPOCHHY OBIJIO. DTOrO BCEro KEPOCHHA MOJIO-
BHHY (ero) naMmnamu coxrau. CKONBKO JHTPOB KEPOCHHY OCTaNOCh?

‘Ha ator pucysok rasas, npumepsl cocuntaéh. 6. 3a 2 rop-
Hoctass wkyphl Cemen 12 pyb6aeit B3aa. Kaxao#hi ropsocras
WKypH 1eHa (ee) kaxkas ecTb? 7. Y Hac Ha ctoi6ume 14 Maiab-
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YHKOB C 6 JeBOYKAMH XHBYT. DTHX MaJb4YHKOB C JeBOYKAMH
ONHYy MNOJOBHHY (MX) B wmkoay mnocnand. OxHa noJoBuHHA (HX)
A0oMa octatach. CKOJBKO MaJbYHKOB € IEBOYKAMH J0Ma OCTaI0Ch?
8. Bce mnoposny Ha gBoe xeasmmecs 10 20 HaxoZISIIMECH YHCAA
HaMUmK. IDTUM YucaAaM uMs  (MX) 4YeTHbie (mapHbie) uucJa.
lopoBHy Ha werbipe pa3aenu. 1. B 4 sumka 8 cnuuexk MOPOBHY
pasnoxu. 12 cnuyexk B 4 siKHKa NOPOBHY pasnoxH, 16 cnuuek
pasnoxu, 20 cnuuex pasnoxu. CKOJIbKO CIHYEK B KaXJOM SIIHKE
aexarb Oyaer? 2. M3 16 cnuuex kBajapar caenai. Kaxayio ctopony
(ero) u3 ckoabkux cnumuek caenaemb? 3. ViBaH KoonepaTHBa
nadmukom (ma# umeomum uesosexkoM) crad. Kaxawii roa Meau
4 pasa mait (ero) B KoomepaTuB mnaaTuTh Oyaer. OxHoro roxa
B TeueHue Meau 12 pyGaeit 3anaatut. CkoJbKO pyO6/aeH Kam bl
pas Msau 3aniatut?

47 4. Ha nawewm croii6ume 20 yemoBex xuBeT. UerBepras yacTb
(1x) ppi6a4uTh 4TO6H UM moiIH. CKOJIBKO MOAEH PHOAYUTE YTOO!
UM momau? 5. Bce nopoBuy 6e3 JHMIIKA Ha YeTHIPE AesLiHecs
n0 20 Haxoxsmuecs uncaa Handmd. [lopoBHy Ha 3 pasaenw.
[TopoBHy Ha 6 pasmean. 1. Ha sToM puCyHKe CTaKaHBl M, caxapa
KYCKM HapHCOBaHb. B KaxJblii CTakaH NOPOBHY Caxapa KyCKH
pasnoxu. CKOMBKO caxapa KyCKOB B KaJIblli CTaKaH MOJOKHIIb?
Ha stom pucynke pui6sl M Tapeaku (KaMeHHble HAYE€BKH) HAPH-
coBanel. Ha kaxnayio Tapeiaky nopoBHY puiGu nogoxH. Ckoabko
pei6 Ha KaXaylo Tapeaky noaoxumb? 3. M3 12 cnuuex Tpeyroan-
HUKH caenait. CKoJbKO TpeyroabHuKoB 6yner? 4. M3 15-meTpoBoii
TKaHH 3 OJMHAKOBBIX NAaTbsl CHIWIH. M3 CKONBKHX METPOB TKaHH
KaxJoe njatbe cuiuau? 5. B 3 oguHAKOBHIX mKaTy1Kkax 18 ky6u-
kOB JaexaT. CKOJBKO KyOHKOB B KaMIOH IIKATYJAKE JIEXKHT?
7. 6 nHeil B TeyeHue HeTH 12 IUTPOB KOPOBBLErO MOJOKA BLIMHJM.
Kax il 1eHb J€TH NOPOBHY MOJIOKO BeIMHMBaAH. CKOJIbKO JHTPOB
MOJIOKA JETH KaXJblil JeHb BHIITHBAJIH?

48 8. Yuurenn (nereit yuamuit yesoBex) 18 nepsiiex 6 MKOAbHHKAM
nopoBry pasjaenus. CKOJIbKO nephlieK KaxA0My IIKOJIbHHKY Han?
11. MBan 3-MeTpoBHIil CyKHA KYCOK KyMHJ. 33 3TOT CyKHa KYCOK
12 py6aeit pan. Ilorom liBan eme 1 MeTp cykHa Kynua. Bcero
CKOMIbKO py6aeit MBau 3a cykso maa? 12. U3 20 Gymaru JucToB
3 OJMHAKOBBLIX TETPajy CUIMJIH. 2 6YMaXKHBIX JHCTA ellle OCTANO0Ch.
M3 ckoabKHX GyMaXHBIX IVCTOB KaX VIO TEeTpaxb caenanu? [IopoBuy
Ha naTh pa3aenu. 1. Ha aTu pucyHKH CMOTDS, B KAXIOM KPyre (BHy-
TPH) HAMKHCAHHbIE 32 1aUH COCYUTAlL. 2. B mikoae Urpo (MX) B TeueHHe
20 mereit B 5 oauHakoBbiX psiaoB mnocraBuiad, CKOJbKO jaeTei
B KaxaoMm panxy crout? 3. Y3 15-meTpoBoii TKaHH 5 OJAHMHAKOBHIX
MEmKOB CIiuJH. M3 CKOJBKHX METPOB TKAaHH KaXJAblH MeIIoK
cunau? 4. B oxHom memxe 12 kuiorpaMMmoB MykH 6vt10. B apy-
roM Memke 8 KHIOrpamMMoB MyKH Oblio. M3 Bced Myku 5 onm-
HAKOBBIX X/1€60B HchekJaH. M3 CKOMbKUX KHJAOTPAaMMOB MYKH Kax-
bl XJe6 HCIeKau?

49 flopoBHy Ha 7, 8,9 u 10 pa3aenu. 1. 14 MACHLIX KYCKOB IOPOBHY
7 peram nanau. Kaxpgomy peGeHKY CKOJIBKO MSICHBIX KYCKOB JaJu?
2. 16 Hoxeilt mopoBHy Ha 8 cT0/0B NON0KHAH. CKOJIBKO HOXEH
HA KaxJabli CTOM MOJOXuJau? 3. 18 KHI0rpaMMoB caxapy NOPOBHY
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B 9 MewkoB pasnomu/in. CKONbKO KHJIOIPAMMOB CAXaPy B KaXKIOM
memke ectb? 4. 20 a1uCTOB Oymarn nmoposHy B 10 KOHBEPTOB pas-
A0xuni. CKOJIbKO GyMaru JHCTOB B KaX /Bl KOHBEPT MOJOXHJIU?
6. 3a 7-MeTpOBBHIA KycOK TKaHu 14 py6.eit sansatuan. 1 merpa
3TOi TKaHu 1eHa (ero) kakas ecTtb? 7. 20 myroBuil KymuJau. dTH
IIyrORMLB NOPOBHY K 9 nuaateaMm npumuin. [Ipumus, mociae eue
2 NyroBullbl M3JHIMHKINCH (OCTaluCh AUIHAMH). CKOJBKO MyTOBHIL
K KaxaoMy niathio npumuau? 8. OT 17-MeTpOBOr0 BEPEBOUYHOI'O
Kycka l-meTpoBbiH KycOk orpesatu. OcCTaBIuylCs BEPEBKY Ha
8 oaMHAKOBHIX uacTei pasgenunn. Kaxaoi BoCcbMOM uacTu AJHHA
(ee) kakas ectb? 9. 10 mko/abHHUKOB 1 gaca B TeueHue 20 KOH-
BEPTOB cjenanu. B apyroit rpynne 7 pebsar Oblio. dta rpynma
14 xonBepToB uaca B TeueHue cienana. Kakas rpynma ObicTpee
(yckopsisice) pacoraet? 10. B kiacce 10 MasibuuKOR ¢ 6 1€BOUKAMHU
yuatcs. Beex gereil (MaJb4MKOB ¢ j€BOYKaMu) NMOPOBHY 3a 8 cTO-
Jg0B nmocaauau. Ckouabko jxereit 3a ogHuM ctosoM cuaut? 11. B
OXHOH JKeJe3HO# mnocyae 8 JMUTPOB KepOCHHY Obl10. B xpyroit
JXKeJe3Ho# nocyne 6 auTpoB xepocnHy Oblio. Bech xepocuH B 7
Jamn (B HyTpo) mopoBHY Haauan. CKOJBKO JHTPOB KEPOCHHY
B Ka}/Iyl0 JaMIy HaJHJIHP :

BToporo necsiTka yncaa. 1. KakuMi OAMHAKOBBHIMH MOHETAMH
10 xoneek cuenaeun? 12 koneek, 15 koneek, 16 koneek, 18 koneek,
20 xoneek caenaemwb? 2. 12 KPyKKOB HapuCYH. OITH KPYKKH
B PAAB pasnoxu. B kam bl psAA MOPOBHY KPYKKH Pas3lONKH.
Kak tH 3TO cnenaews? 3. 14 mapuKoOB B LIKATYJKH PasjiOxkH.
B kaxayio mkaryJky 7 IapuKOB MOJOXH. BO CKOJBKO MIKATyJOK
BCE IIApUKH pas3noxkumb? 4. 15 KyOHKOB B pAAbBl PAa3JIOKH.
B xaxapit paa 3 kyouxka nosoxu. CKOJbKO pAJoOB OyAer? IATH
KyOHKH B TakHe pAAbl pasjOxH: B KaXIBIH psifx 5 KyOGHKOB mo-
Joxu. CKo/NbKO NATHKYOHKOBBIX psifoB 6yaet? 5. 16 nerelt BoxuHa-
KOBbIE Psi/lbl MOCTaBHTb Hano. CKOJBKO JeTel B KaXJIOM psLy
oyner? 6. 18 Kpy»XKKOB B OJMHAKOBHIE pAAb HApUCYH. Kak 3ty
3aflayy no-pasHoMy cocuuraeuib? 7. 20 crnuyeK MOPOBHY B CIHYEY-
Hble KOPOOKH pa3noxku. CKOJbKO CNUYEUYHBIX KOPOOOK ThI BO3b-
mewn? 8. 20 MIKOJIBHHKOB B OAMHAKOBBIE Psiik NOCTaBb. CKOJbKO
IIKOJAbHHKOB B KaxJoM psigy crositb Oyaer? I[IpoiinenHoro
nposepka. 2. M3 18 cnuuex JgetH npsMOYrOJbHHK H 4 O/H-
HAKOBBIX TpeyroibHHKa cpenaqd. K3 6 cnuuek 1eTH OJHH
NPAMOYTOAbHHK  cAesanu. I3 CKOJAbKHX  CIHHUEK  KaX/blil
TPEyroJIbHUK AETH CHeNaIu?

NEPBASI COTHS (IIEPBOE CTO). 3

Yucea cyer (cuMtaHue) u mUCbMO. 1. 1 JeCATOK 1OKaXKH, 2 je-
cATKa, 3 necatka, 4 aecsaTka, 5 JeCATKOB,6 NeCATKOB, 7 IeCATKOB,
8 necsATKOB, 9 gecaTkoB M 10 JAEcATKOB NMOKa)XH. 2 AECATKOB UMS
(Mx)—ABaxuaTtb, 3 necaTKOB UMA (HX)—Tpu AU aTh, 4 jpecar-
KOB HMA (MX) —COPOK, D JAeCATKOB HMS (MX)—MNAThIECHAT,
6 necATKOB MMs (MX)—mecTbLECHAT, 7 JAECATKOB UMs (HX)—
cemMppecsar, 8 necarkos ums (MX) —BOCeMbaecaT (ABaAua-
TH HexBaTaollee CTo), 9 AeCATKOB MM (MX)—ZXeBAHOCTO (ne-
csATh HexBaraiomee cto), 10 aecaTkoB uMms (HX)—cTO. 1 COTHA—
10 necaTkoB umeet (xepxut). 2. 3 necartka ¥ 7 nokaxu. JIpyrum

6 E. Il. lMpokodbera.
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HMeHeM (ero) 3TO UMCIO HA30BH. 5 JecaATkoB M 6, 4 mecarka
u 3, 9 necarkos u 9, 10 1eCATKOB I1OKaXu M APYIHMH HMEHAMH
y (ux) atTu ypmcaa HazoBu. 3. CTo crnuuexk BO3bMH. OJHH ClIHYEK
. JeCATOK He ¢BA3bIBAH, OCTa/JbHBIC CIMHUYKH 1Mo 10 CMHYEK CBA3KAMH
‘ CBSKH. DTOro puCYHKAa HA JIEBYIO CTOPOHY (ero) rmu¢py 6 mosoxu,
Ha mnpaByio cTOpOHY (ero) mudpy 4 noaoxm. HOBOClIe.'laHHOt
YHCIO npoutd. CHHUUEYHBIMH JAECATKAMM H OT/AEJbHBIMH CIIHY-
, KaMH 3To yucao caeqaait. TTorom 3T0 uucao Hanumu. JeCATKH
| Ha JIEBYI0 CTOPOHY BCEI/a MHIUK, €AHHUIBI HA MPaBYl0 CTOPOHY
| BCeraa nuiwu. 4. Pasubie nupbl 1€CSITKOB HA MECTO Kaauu. PasHpie
UHGPH eAMHKI] HA MeCcTO Kaaau. HoBocnaenanuwie uncaa uuraii. M3
CHHYEUYHBIX JeCATKOB M OTAEJAbHBIX CITHUEK 3TH UHCIa aenai. B TBoio
TeTPajgb 3aTHIIH.
92 5. JllecatkoB Ha MecTo pasubie nudps kaagn. CaeaaHubie
yrcaa ymrai. CrnuykaMu 3TH uyucaa Jjenaid. ToOJNbKO AeCATKH
HMEIOUHe YyHcaa TaK NUIIH-—HA JEeBYI0O CTOPOHY (MX) AeCATKH
NHUIK, HA NPaBY CTOPOHY (MX) OTCYTCTBHS 3HAK (HYJb) MHIIH.
Yucaa 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 wu 100 ums (MX) Kpyrjbie
AecaTkd (uensie jgecatkd). 6. Takue wuwucsaa mpouwurait: 16, 25,
46, 50, 74, 86, 90, 100. 7. lludpamu Takue uHCAA HAMUIIH:
JBaALATh CE€Mb, TPHAUATH IIECTh, COPOK TPH, HIECThIECST, BOCEMb-
gecsit. 8. Oaun py6ab Ckoabko komeek (ero) ectb? Oauu pybib
CKOJIbKO JIeCSAITUKONIEEUHUKOB (ero) ecto? 9. B 5 necsaTHKONEeuHbIX
MOHETaxX CKOJIbKO KOmneek ectb? B 7 necsiTUKONEeeYHbX MOHeTax
CKOJIbKO Komeek ecTh? B 6 komeeunslx aecsitkax U 9 Komeidkax
BCEI'0 CKOJIbKO KONeeK ecTh? B 4 Kkoneeuynslx necsaTkax u b Koneikax
BCEro CKOJbKO Koneek ectb? 10. B 3THX uHCIaX CKOJBKO JIeCHT-
KOB W eIHHHUI ecTh: 38, 42, 57, 64, 80, 96, 50, 75? 11. Cko.bpKO
(kak MmHOro) gereii B TBOeii rpymme ecth? B cBolo TeTpanb
sanumu. Kax MHOro oseHeil y Tpoero oTua ecto? B 7rerpanb
(TBOI0) 3amuiuu. TBOIH oTern cknabko Jer (ero) ecte? B terpanb !
(TBOIO) 3amuiik. Kpyribix (UeabiX AeCSATKOB) A€CATKOB CHOMEHHE
M oTHUMaHue. 1. Ha 3apone 50 myxuut ¢ 30 KEHIIHHAMH pa6oTaior.
Ckoabko pabounx Bcero Ha 3aBoje paGotaer? 2. Moii oren mue
20 komeek u 10 komeek aaJs. Bcero cxosbko Kormeek orter (MOii)
MHe gaa? 3. Huxkura B koonepatuB Genmubd MWKYpH 3a 40 pyo6-
jei npojan. ITorom oxHy auckio mkypy 3a 50 pyo6aeir npoxai.
M3 atux aewer 70 pyOasiMu  pasuoro TtoBapa Kynui. CKOJIbKO
JIGHer y Hero OcCTanocCh?
o3 4. MBan 100- 3Bepeit no6wu1: 30 ropsocraes, 40 6eJIOK "
Apyrue 3aiubl.  Ckouabko 3aifues Msan mo6uia? 8. Tama-
crapuk 100 oneneit pepxur. B ero oJsienbem crajge 50 BaKeHOK,
20 Teanar ecth, jApyrue Obiku ecTh. CKOAbKO ObKOB Tawma-
crapuk gepxkut? 9. Onun mecsan B koonepatupe 50 nafiulukon
ob10. Tenepn B koomepaTuse 70 naiuukoB ecTb. CKOAbKO maii-
IIMKOB BTOPOro Mecsina B TeyeHue B koomepatus Bouw1o? 10. M3
TOpoJa TPeM CeJIbKynckuMm Koomepartusam 90 Bejep mpuc/iauH.
OxuH KoOmepaTHB Aasi NPOJIAXKH (ero) 20 Bexep B3#J, BTOPO¥
30 Beaep B3s1. CKOIBKO BeJjep TPeTHi KOONepaTHB Basin? 13. Has
IIKOJIbHHKOB B KOOIEpaTuBe 2 CykHa Kycka Kynuan. OJHOro u3 HHX
jaauHa (ero) 40 meTpos, Apyroro u3 Hux aauHa (ern) 20 mMeTpos.
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[HkoapHuKaM M3 50-MeTPOBOTO CYKHA KyCKd 1JaThs (MX) CLIHJH.
CKOJMbKO METPOB CyKHa OCTaJoCch? 14. Jlus WIKOJMBHUKOB B KOJIX03€
60 kujorpaMmoB oJgeHbero msca xynuau. [Torom ente 40 kuio-
rpaMmoB Mmsica Kynuad. Mecsaua B Teuenune getd 70 KMJIOTrpamMMOB
msica cbesu, CKOJBKO KHJIOIPAMMOR Msica OCTaJOCh?

18. Yuuresp B kuaacc 60 manenbkux Tterpanei, 40 60Jibliux
reTpajed npunec. [ersim 80 rerpaneit maa. Ckonbrko TteTpajneit
y Hero ocraJoch? OT TaKOro-TO Ha CTOJbKO MHOro. OT TaKOro-To
Ha CTOJbKO mano. 1. Ha ¢pabpuke pabounii 0JJHOrO IHSA B TEUEHHE
80 merpoB TkaHH nenaer. YaapHuK (ycuaeHHO paGoTalolHi uesno-
BeK) qr Toro pa6ouero mna 10 merpoB OoJbHIe (MHOTO) Jesaer.
Cxoabko merTpoB yaapuuk aexaer? 2. Oxua apreap 90 Godex
(1epeBsiHHBIX NOCYiuH) PBIOBI 3acoJanaa. pyras aprenb OT nepBoi
apreau Ha 20 Gouek »eHble pbiGb 3acosansaa. CKOJABKO Oouek
puIGB Apyras apreab 3aconuaa? 3. Cerogus mMbl 40 KHIOrpaMMOB
HeabMbl 100bIH. Buepa MBl OT cerojnsimiHero jaHsg Ha 10 kuio-

- I'pamMMOB 00JIbLIE HEeJbMbI 1[06]:].71[/1. CKO0JBKO KHJIOTPAMMOB HEJIbMbI

MBI JIBYX JHEH B Tenenne 106bln? 4. O uH canounblii apruw 70 Mmyku
MEIIKOB MpHTAILK/L. [{pyroi aprum oTnepsoro apruma Ha 10 Memkoe
6oapule nputaimM/a. TpeTuit aprum OT BTOPOro Aapruia Ha
10 memkoB Goapwe nputamuia. CKOJIbKO MEUIKOB TPETHH apruii
upuramui? 5. Kooneparus 50 60/1b1mnx GOYEK B KOJXO03 MOCJaJl.
[lorom eme maneHokuX O6Gouek mnocJan. MajeHbKHX — GOueK
or 6osblIMX Oouek Ha 10 Gouek meHbuwie nocaaji. CKOAbKO BCEro
O0YeK KOooNepaTHs B KOJX03 MOCJaa?

6. B xooneparuse 80 Beaep ectb. YahuHuku Toxke ecth. Yaii-
HHKOB OT Bemep Ha 20 uyaiiHHKOB MeHblle €cTb. CKOBOpOIKH
Toxke ectb. CKOBOPOJOK OT yaiiHuKOB Ha 10 CKOBOPOJOK MEHbIe
ectb. CKOJBKO CKOBOPOAOK B Koomepatuse ecTb? 7. OxTsabpsATa
asponyiaHa JenaHesi (ero) paaum crepBa 12 pybGaei cobpaau?
[Morom eue 8 pyGueit co6paau. [Tnoueps ot okTa6psT Ha 10 py6-
aeit  6oapme cobGpaan. Ckoabko py6Jed muHOHepH co6paau?
8. Ocenbio ojuH Koax03 B KoonepatuB 20 onaenei cuasu. Jlpyroi
KOJIX03 OT NnepBoro ko.ixo3a Ha 10 osienest 6onbme caan. CKo/nbKO
OJIeHEH JiBa KOJX03a cxaaud? [IpofifeHHOro mpoBepKa.
2. HIkoabnuxu 30 aoxouex u 40 canouek caenanu. 20 urpymex
OHH ce6e OCTaBHJH, OCTAJbHBIE HTPYILUKH MAJEHbKHM JeTAM JIaJIH.
CKOJILKO HIpyHIeK UWKOJbHUKH MaJeHbKHM jgeTaM jgaau? lleabix
NeCATKOB B3siTHe M aedeHHe. 1. B K0aIX03 5 yenOBEeK BOIIH.
M3 uux 4 yeaomeka maii (ux) mo 10 py6ae# nanu. OauH yenoBeK
na# (ero) 20 pyo.e#r man. Bcero ckoapko py6.eil HOBBIE KOJIXO03-
HUKu ganu? 2, 40 6equubux WKYPOK U 50 ropHOCTask WIKYPOK CBA3-
KaMH cBdA3aau. B kaxnoi cBg3ke 10 mikypok ectb. CKOJNbKUMH
CBfI3BKAMH BCE IIKYPKH CBfA3a/IH? -

5. lns yuenwst pyxkne nesa (ero) 10 pyosaei. Jliogn 6 rakux
pyxei Kynuad. [Torom 20 py6asimu naTpoHel Kynuid. CroJabKO
py6aeil 3a BCe Kyi/eHHble BemH Ji0au jaaau? 6. PaGouunit 40 pyo-
JAeid B cbepkaccy xana. Kawabiii mecaun stor uveaosek 10 pyb6aeit
knager. CkoabKo Mecsines cnycts B Kacce y pa6ouerol00 pyGieh
oyaer? Il. 1. [Tuouep asponsana jaas Jesanbsi (€ro) TaKue ACHbI'H

cobpan: 4 NUTHKONEEYHBe MOHETH, 3 JBAAUATHKONEEYHBIE MOHETHI
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‘ H Pa3HBIMK MOHEeTaMmu 2 py6.a co6paa. Bcero cko/ibko JeHer nuoHep
co6pan? 2. 100 kurorpaMMOB HMKpPHl 1O G6GOYKaM Pas/iOKHJIH.
B xaxnayio 60uky 20 KHJIOrpaMMOB HKPH I1OJOXHJIH. Bo CKOIBKO

) Gouek BCI0O HKpPY pasaoxuau? 5. Oren (moit) 3 Kuaorpamma
Myku kynua. OauH  KuiaorpaMMm Myku 1eHa (ero) 30 xomeek. 3a
3TO NpOJaBLly 5 JABAaAllaTHKONEEYHBIX MOHeT jxask. CKOJbKO Je-
Her npojasen o6parHo nan? 6. IlIkoabHuk B cOGepkacce 4 aBaj-
IlATHKONEeeYHbEe MOHeTH aepxkut. CecTpa (ero) OT 3TOro Maljb-
yuka Ha 10 komeek 6o buie jaeHer nepxuT. CKOMBKO JieHEr cecTpa
(ero) B Kacce JEpKHUT?

57 7. Erop B koonepatuB 90 3Bepeii LIKYPOK CBSI3KAMH HPOJaJ.
B ojHoii cBa3ke 10 3Bepeill mKypox ecTb. B 0CTanbHBIX CBsI3KaX
10 20 wKypok ecTh. CKOMbKO IIKYPOK CBA30K BCEr0 B KOONMEPATHB
npoaan? IlL 1. 40 kunorpaMmoB HeabMbl B 50 KHJIOTPaMMOB oceTpa
cymuTth nosecusau. Ha 9 onunakoBwix xepaei nosecuan. CKOAbKO
pPBIOB. Ha Kaxaou xepau BucUT? 2. Aprteap 80 HeanM joOblAA.
Aty HeabMy 4 KEHIMHAM MOPOBHY 3acOJUTb (YTOOB MM) pas-
JIeNUIH, 3 JKEHIIHHB 3Ty B3fTYI0 HeabMy (MX) 3acouuan. CKOJbKO
HEJbM JKEHIIMHB 3aCOJHJAH? 5. -KOJXO3HHIBI OCEHH B TEUEHHE
90 Ku10rpaMMOB CMOPOJHHBI COGPANH. DTY COOPAHHYIO CMOPOIHHY
B 3 OJMHAKOBHIe OOYKH HAacHNaJgd. 2 OO0YKH CO CMOPOJIHHOM
»KEeHIUHBl B KoomnepaTtuB caaiu. OjHy O60uKy cebe OCTaBHJIH.
CKOJIbKO KHJIOTDAMMOB CMOPO/IHHBI JKEHIUIHEBl B KOOIIEPATHB CHadu? -
6. B pri6o-npombicioBOM K0AXx03e 70 pp16aKkoB ecTh. M 3acombuiuKu
ecTh. 3acoJbUIMKOB OT phiGakoB Ha 10 yesOBeK GOJbLIE €CTb.
3acoJbmukd B 4 oxuHaKOBBe rpynnbl yurid. CKOJBbKO 3aCOJb-
IIHKOB B Ka)XJIOH rpynie ecrb?

58 JleuumeTpoM M CaHTUMETpOM u3MepeHue. [deuumerp. 1. Ha
5TOM PHCYHKE JeLHMEeTp Ha CaHTHMETPH pasjesned. 1 neuumerp
CKOJIbKO CaHTHMETpPOB (ero) ecth? B terpanu (cBoei) Takoi je-
uuMerp Hapucyi. 1 neuumerp— 10 caHTHmeTpoB (ero) Bceraa
eCTh. 2. 6 NEUUMETPOB CKOJbKO CAHTHMETPOB (HX) €CTb? 7 jeuu-
MEeTpPOB, 3 jaeuumerpa, 5 jgeuumMetrpoB, 10 xenuMeTpoB, CKOJIBKO
cauTHMeTpOoB (ux) ectb? 3. M3 40 caHTHMETPOB CKOJbKO JELHUMETPOB
cnenaemp? M3 70 cantumerpos, 60 canTuMeTpoB,90 CaHTUMETPOB,
100 caHTHMETPOB CKOJIBLKO JeUuMeTPOoB caesaels? 1 metp —10 geuu-
meTpoB (ero) Bcerjaectb. 1 meTp— 100 caHTHMeTpOB (€ro) Bceraa
ectb. 4. Crona juuny (ero) u mupuny (ero) cmepb. Tabypera
JJIHHY (ero) u wupHHY (ero) cmepn. B Terpaab (CBOIO) 3aluuIy,
CKOJbKO JIMMETPOB H CAaHTHMETDPOB CTOJA JJAHHA (ero) u -
puna (ero) ecto? 5. Ha-rnas (rsza3oMm) cmepn, cTosa HOXeK (ero)
1aHHA (MX) CKOJIBKO CaHTHMETPOB ecTh? [ToTOM 3TH HOXKH (ero)
JUMHY (MX) caHTHMeTpoM Mepsis nposepb. 6. Ha-rias cmepn
nBepH, BbcOTa (ee) W wupHHA (ee) kak agaunHa ecTh? [lotom
MeTpOM cMepb. 7. Takoii HapuCOBaHHOI BellM Haro06ue u3 Gymars
MaJeHbKHH SIIHYEK BLIPEXKb., IJTHM IO 4YePTaM COTHH H CKJEH
(Haxmuch 10 PUCYHKOM.). SlumiHuKa JJs1 BHIKpAaHBaHHS PHCYHOK.

99 CyToK (HOYbIO OOjajalwuii JeHb) AJS M3MEPEHHUs 3a]a4H.
1. Ha sToM pucyHke 4Yachl (4aco-nmokaspiBaTenb) €CTh. DTH 4YaChl
XOpPOUIeHbBKO MOCMOTPH. HacoBele cTpeaKH (4aco-MOKa3blBaTENbHbIE
XKeJe3KH) KaK HapHCOBAHbI ? IDTH YacCOBHIE CTPEJKHM YTO NMOKAa3bl-
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Balor ? Ha cko/abko yacreii yacos uugep6baar (yaco-nokasbipareis
JAM10) pasnened? Boabuioit wacoBoif CTpeakn no Bcemy (menomy)
KDYry noBepThiBaHWK (ee) BO BpeMsi CKOJbKO 4YacoB mpoiiger ?
2. Cyrku OT 12 HOUHBIX YacoB HauHHaloTcs. Yacamu (4aco-moxasei-
BATEJEM) COCYMTAH N0 AHSA CEPeJHHBI OT HOUH CePeJUHbl CKOJIbKO
yacoB npoiizer ? CKOJAbKO 4acoB NPOHAET OT AHS CEpPeiuHBl 10
noun cepeaunel ? CyTku Ckoabko vacoB (ux) umeor? 3. CyTku
24 yaca (MX) MMEIOT. B KanHTaJIMCTHYECKUX CTPaHax Ha 3aBoje
pa6ouux JI0fell JAeTH yTpeHHero OoT 6 uaca BeuepHero J0 5 yaca
paGoraior. CKOJbKO 4acoB JeTH HHs B TeueHue paboraior ? 4. [Tpu
nape (uaps B ObiTHe ero) pabouue Ha paGpuxe oT yTpeHHero 6 yaca
10 BeuepHero 6 waca pab6oranu. Toraa CKOJBKO 4acoB pabouue
JHA B TeueHHe padortaau? 5. [Ipu coBeTCKOH BJaCTH (COBETCKOM
BJAACTH B CTAHOBJEHHHM €€) pabouMe Ha 3aBOJAE OT YTPEHHero
7 uaca po AHeBHOro 3 uyaca pab6oraior. OIHOro yaca B TeyeHHe
o6epaior (exst). Tenepp CkOJbKO uyacoB paGoude JHS B TEYEHHE
pa6oraior? 6. YTpenHero ot 9 wyaca JAHeBHOro a0 3 uaca
CKOJBKO 4acoB mpouiio? YTpesnero or 11 dYaca BewyepHero 0
7 vaca CKOJBKO uacos npouuio? Beuepwero or 6 uwaca yrpen-
Hero 10 5 waca CKOJbKO 4acoB mnpouwio? 7. 1 mecau 30 cyTok
(ero) umeer. Ueawiii roa 12 mecsiueB (ero) umeer. ITux
MecsilleB HasBaHue (MX): '

1. SluBapn 5. Maii 9. Centabpn
2. ®espanb 6. Hioub 10. OkTs6pb
3. Mapr 7. Hwoab 11. Hosa6psb

4. Anpeab 8. Amrycr 12. Jlexabpb

1 anpens ot Mecsaua 10 Mas 10 Mecsua Mpl apramuiau. CKOJbKO
AHe# B TEUeHHe Mbl aprHIUUJIU?

8. OuH Mecsil 5 IWecTHAHEBOK UMeeT (5 pa3 iecTh el uMeer).
B wmikose Mbl 2 MecsineB M 4 INECTHAHEBKH B TEYEHHE YYHMCSH.
Bcero cko/JbKO IIECTHAHEBOK B Te4eHHe Mbl yuumca? 9. OIMH Mme-
cau 4 cemuaHeBku umeetr (4 pasa cemb jgHeit umeer). OceHblo
MB B Jec 6eakoBaTb (uTo6bl HaM) yxoauM. OJHUH Mmecsil H OIHY
Mecsina nojsoBuHy (ero) B TeueHue Mbl GeiakyeMm. CKOJIbKO CeMH-
JHEBOK B TeueHHe Mbl Oeakyem? [loBTOpeHHe (BTOPHYHOE BHyYH-
panue). 1. INuonepckuit orpax (6o.bwas rpynna) Ha 5 MaJeHbKHX
rpynn pasjened. B kaxno# maneHpKo# rpynne 10 mHOHEPOB €CTh.
B kax0#t Manenbkoil rpynne eme 1 BoxaThlii (ro/OBHOH pe6eHOK )
ecte. B orpsje eme oxuH oTpsaa BoxarTbii (ero) ectb. Bcero
CKOJIbKO IHOHEpOB B OTpsiie ecTb? 2. B ogHOM MyuyHOM MemIke
50 kuaorpammMoB MykH Obiio. B apyrom memke 30 kuiorpamMmos
MykKH Gb1o. Bceft Myku oxHy uerBepTyio 4acTb (ee) mpojas.
CKOJIbKO KH/JIOIPaMMOB MyKH npojaju? 3. Oauofi teTpajau neHa
(ee) 40 xomeek. 1 xapannama ueHa (ero) 5 xoneek. Bacuanii pas
2 rerpameil M aaa 4 kapanaawed jgenpru umeer. Kax wuoro
jgeder (ero) Bacuauit umeer? 4. 1 MeTp WHPOKOH TeCeMKU
(BepeBxn) kynuau. K 6 nosorenuam (aMua Aas BHITHPAHHsS 111aT-
KaMm) npuuman. K kaxzaomy nosorenuy 10-canTuMeTPOBYIO TECEM-
Ky npumman. CKOJbKO caHTHMETpPOBasi TeceMka ocranace? 5. Hs
4 n1ocok (kaxaas A0cka AjauHa (ee) d genumMeTpoB) Tabyper caeaiu.
M3 cko/sbKO-MeTPOBON AOCKHM 3 Takux trabypera cuenaior? ITpo -
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JEHHOTO npoBepKa (BoyueHHoro mnposepka). 2. Ouuoro
JICPEBAHHOIO Kycka JiHHA (ero) 80 canTuMeTpoB. ATOT JEPEeBIHHBIH »
KYCOK Ha 4 paBHBIX yacTH paspesand. Kaxnoit werBepToii uactu
JVIHHA (ee) CKOJbKO CAHTHMETpPOB Oyner?

61 be3 nepexona yepes 1eCATOK CaOxeHne U oTHUMaHHe. 1. Celib-

s KyIOB Ha COoOpaHHe M3 ropoza ojaHa Opwuraja upuuwsaa. B artoi

: Opurajse 22 GecnapTHHHBIX YeJ0BeKa €CTh M KOMMYHHCTHl €CTb.

| KoMMyHHCTOB OT OGecnapTHIHBIX Jiofefi Ha 7 yesoBeK: OOJblIe
ectb. CKOJIbKO KOMMYHUCTOB B Opurajge ecTb? 2. 3aBOJ KOJX03Y
crnepBa 34 pyxbs npucsaan. [Torom eme 5 pyxei npucaan. Beero
CKOJBKO pyXel KOJX03y 3aBOoJ mpucaan? 3. 1 Masg WIKOJbHUKH
Ha JIByX aBTOMOOWJSIX B ropoi noexanu. Ha ojiHoM aBTOMOGH/C
37 pebsT CHAEaH, HAa BTOPOM aBTOMOGHJE II€PBOrO OT aBTOMQOHs
Ha 6 pedsarT MeHbuie cupend. CKOJbKO PeGAT Ha BTOPOM aBTOMO-

. Onmne cuneno? 4. B mxoxe cnepsa 20 nuonepos Obii0. [lorom
O MAJbUYMKOB C 3 JeBOUKAMH NMHOHEpPAMHU CTaJu. Temepb CKOJIbLKO
nuoHepoB B wKosae ecrb? 8. Oxua pedsit rpynna 38 yepkaHoB
nocrasuaa. Bropas rpymnna ot nepBod rpynmbl Ha 6 u4epkaHOB
MEHbIlUEe IIOCTaBuHaa. TpeThsl rpynia ot BTOPOH rpyinsl Ha 4 uep-
KaHa OoJblie nocTaBu/aa. CKOJbBKO 4YE€PKAHOB TPEThS rpyuna
nocraBuaa? 9. B koaxos 82 6exnsika Bowad. CepesHSKOB OT
OeJIHIKOB Ha 7 uesoBek 60.bine BOmIH. CKOJABKO CepPEIHAKOB
B KOJ/IX03 BOIIJIH?

62 II. 1. Tlo nopore kpacHoapmeiiubl HAYT. 25 KpacHoapmeliues
pyxbs HecyT. 20 kpachoapmeiiues 6e3 pyxei uAyT. CKOJbKO
KpacHoapMeliueB no aopore uayr? 2. CemeH 47 6enok m006bLI.
I1Ban 40 6Gesnok n00bu1. B koomepatuB 70 noG6BITHIX O€NOK CJa/iH

- (onu aBoe). Cxoabko Gesok y HHX (060HX) ocranock? 5. B koome-
patuBe 3a JuCblo wKypy 30 py6uaei mannu. 3a BBIAPOBYIO HIKYPY
OT JUCheld HeHbl Ha 15 pybuseir Gouabuie ganu. Croabko pyobaei
3a JIMChIO M BHIAPOBYIO LIKYPy Bcero maau? 6. Kosxosuuusl cnepsa
30 manuil CHIMJAM, NOTOM emle 18 Maauil CiuAu. 28 MajHl KOJ-
XO3HUKAM-NPOMBIIIJIEHHHKAM Aanu. CKOJBKO MaJull B KOJX03€
ocranoce? 7. B macrepckoit 40 Bexmep caenaau. Ilorom eme 54
BeJlpa cpesaaau. 64 Bejapa B woomepatuB IocaanH. CKOJAbKO
BEJAEP B MacTepPCKOH 0CTaaO0Ch?

63 . 1. las macrepckoi 25 xoneikamu ToJaCTyI0 6yMary, 24 Ko-
neikamu Oeayio Oymary, 20 xone#kamMu kel kynuau. CKOJAbKUMH
Koneidkamu Bce Kynuaud? 2. 1 Mas B nepBoil rpynne 14 xopoiio
yualMxcsi Jereil npemuposasu (npemuio naau). Bo Bropoii rpynme
12 mereit mpemupoBaam, B Tperbeil rpynne 13 jgereii mpemupo-
BaJM. Bcero cko/bko gereil npemuposaan? 5. Tpem kpacHoapmeii-
iam ads crpensbul (ux) 36 narponos naau. OxnH us Hux 10 mat-
POHOB BBHICTpead/, BTOpoil 11 marpouoB BHICTPENH], TPETHMH
12 natponos BreicTpenusn. CKOJIbKO MAaTPOHOB Yy HHX OCTAJOCh?
6. Crpesb0nl (X) B TeueHHe OJHH yesoBex 38 3aMeToK (0UKOB) Bbl-
CTpPEJIHJ, BTOPO# UeJOBEK OT NepBoro uesoBeka Ha 11 oukoB 60Jb-
1€ BHICTPEJH/, TPETHH 4Y€JT0BEK OT BTOPOTO Ye/j10BeKa Ha 15 oukoB
MeHbme BHCTpeana. CKOJBKO OYKOB TPETHHl 4eNOBEK BHICTpE-
aua? 9. 8 Mapta U3 Tpex 3eMIIHOK 98 KeHIHH B COBET MPHILIH.
M3 nByx . 3emastHok 110 30 keHumuH rnpuumian. OcTanbHble XKeH-
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64

66

IUHbI U3 TPETheH 3eMASHKI NPULIH. CKONBKO XKEeHIIHH U3 TpeTbei
3eMJSIHKH [IPHIIJIU? ' :

10. B 2 ¢ Bomoit Goukax 68 Bejsep mepoit BoAb Obls0. M3
0/lHOM ¢ BOJION GOYKH 16 Bejgep MepoH BOJB B3sl1M, H3 BTOPOM
OoukH 12 Besep Mepoit BOAH B3siH. B 1ByX GOUKaX MOPOBHY BOZA
ocranach. B kaxjaoir Gouke CKOJBKO BeJep Mepoil Boaa OCTa-
nack? 13. B ogHOM Koax03e 36 yIaDHHKOR €CTb, B IPYTOM KOJXO03¢
OoT mepsBoro kbJsxosa Ha 4 yjnapHMKa MeEHbIIe ecTb. B JByX KoJI-
X03aX CKOJbKO YJIapHHKOB ecTb? 14. M3 22 MeTpoB BepeBku
OAHY ceTb cpaeaanu. JIpyryio cerb OT nepBoi cetu Ha 4 meTpa
GoJibllle U3 BepeBKH cjenadu. M3 CKo/NbKHX METPOB BEPEBKH 2 CETH
caenann? Ky0. bpycok. Ilap. Ky6. Bpycok. 1. Ha 3TOT pucyHOK
cmorpu. Kpyrom ce6s B3r/isinyu, Ha Ky0 mOoXoxue, Ha GPYCOK MOXO-

JKMe BemM Ha3oBH. 2. VM3 rauHB YEPHUJABHHIY Ha Ky6 NOX0XKYIO

(nas1 nucanust Boabl mocyay) cresaait. M3 rauasl Ha 6pycok moxo-
KYyI0 Belllb Caena.

3. M3 raMHB OTAENbHBIE APHKH CAedail. IJTH TJIHHAHbIE
IAPUKK BBICYIIX. BhiCymus, nocae 3TH IMHHSHbIE IMIAPHKH pac-
Kpach. 4. Pa3uble Ha Ky6 nmOXoxHue, HA OPYCOK MOXOXHEe BeLIH,
HIAPOBHAHbIE Belud cob6epu. DTH BEUH A5 CMOTPEHHS 10CTABD.
U3mepenue. 1. Ha stoM pucynaxe jeTH Jas uaMepesus (u3me-
PHTEJBHOI) BEpPEeBKOI IIKOJIbHOTO JoMa 1a4Hy (ero) Mepsior. Takyio
BepeBKy cjenail. JToil BepeBKkH JAauHa (ee) 10 METpOB ecCThb.
[I[lxoabHOrO AOMa AJUHY (€ro) OT 0/HOTO yrua (ero) X0 APyroro
yraa cMmepb. CKOJBKO pa3 H3MEPHUTEJbHYIO BEPeBKY J0Ma 10
aauHe (ero) noaoxuiib? Ckoabko MeTpoB eme octanercs? lkoan-
HBIH JIOM Kaxk JJUHeH ecTb, cocuurtai? 2. [IIKOJMBHOTO jBOpA
N0 JJHHEe (ero) M3MEepHTeJbHYI0 BepeBKYy 6 pa3 IMOJ0XKHJIM H
5 MerpoB cmepusau. IIIKOJABHBI JABOP KakOH JJHHHHHE eCcTh?
3. Jleteit aast urpaHusi nJAONAAKH (3EMJSHOrO MeCTa) /JIHHA (ero)
46 merpoB. CKOJILKO pa3 M3MEpPUTENbHYIO BEPEBKY 3TOH MO JJHHE
(ero) moJ0XKHMIIb, CKOJBKO METPOB eme ocTanercs? 4. Ha-rzas
(rs1a3oM TBOMM) WIKOJABHOIO JA0Ma AJAMHY (ero) ompeneau (mocmo-
Tpu). [ToToM uamepurenbHOH BepeBKOH u3Mepsis nposepb. 5. Ot
IIKOJBHOI'O A0Ma JO JAOPOTH Kak Jajzeko ecTh? Ha-riiaz cmepb.
[Torom usmMepuTesbHOIl BEPEBKOI CMepb.

[IpoBepka npoitgennoro. 2. B oxnom koaxose 32 ueno-
BeKa ecTb. B npyrom Kosaxo3e OT NEpPBOro KOJX03a Ha § Ue/OBEK
6osbue ecTh. Bcero ckoabko Ji0jel B ABYX K0Jax03ax ecTh? [1oB-
TOpeHue (BropuuHoe polyunBanue). 1. B mkose 38 MaibuuKOB
¢ 30 neBoukamu xKUBYT. M3 aTUX JeTeil 26 MaJbUUKOB C 1€BOUKAMH
B sec nouwid. Ckoabko jgereit noma beranoch? 2. Bo Bpems urphi
(nx) metu B 17 pajgoB Bcrann. B xamaom psiay 2 peGeHxka CTOHMT.
Onun pe6enok Bnepeau ctouT. CKOJIbKUME PSIAAMH AETH TYT HIpa-
1o1? 3. Jletu 2 Goabiue 1 4 MaJeHbKHE TETPagu caeaasu. Kaxaywo
00JIbIIYIO TeTpPaab W3 7 OymMaru JUCTOB caeqaanu. Kaxayio maleHb-
KyI0 TeTpaap M3 3 6ymaru JuCTOB ciaeqasnd. K3 ckonbkux Gymaru
JHCTOB BCe TeTpanu mertd cpenanu? 4. B 4 maprel cobaku 3anps-
KeHbl. B kaxayio Hapry 5 cobak 3sanpsikeHo. B apyrue 6 HapT
TOXe cobaku 3anpskeHsl. B kaxayio Hapty 10 cobak 3amnpsieHo.
Ckoabko cob6ak BO BCe HAPTH 3anpsikeHe? 5. B koomepaTus

’
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3 KpacHO#l TKAHM KycKa npuc/anu. Kau bl KpacHoi TKaHH KyCOK
30 merpos aauHa (ero). M3 80-merpoBoro TkaHum Kycka ¢aaru
caenann. M3 ocrabHOM TKaHH KyCKa G0JbIIHE pacnucaHHbe daaru-
3HaMeHa cjaenanu. V3 CKONbKMX METPOB TKaHH 3HAMEHA CHeJanu?
6. B crooBoii (118 eAH B J0M€) JAHs B TeueHHe 48 caxapy KyCcKOB
uger (y6amasercs). 30 caxapy KycKOB exsl pajau BapeHus (ee)
knanyT. OcranbHble caxapy KyCKH jeram jaaan., Kaxaomy pe6enky
no 2 caxapy kycka jaiu. CKOJbKHM JeTaM OCTaBLIMACS caxap
naau? 7. B oany mkosay 26 KHAT (X715 YMTAHHST HAMHCAHHBIX WITYK)
Jaad. B apyryio 1Koy OT MEPBOM MIKOJL HAa 4 MEHbIUe AajH.
CKO/JIbKO KHHT JABYM IIKOJAM JaJin?

67 8. 40 masbuukoB ¢ 20 1eBOYKAaMHU B JieC MOLJIH, Bce MaabuuKH
C AeBOYKaMH B 3 OJMHAKOBBIE IPYNMHI (HX) pa3aeaunuchb. CKOJBKO
MaJbYMKOB C JEBOYKAMHM B KaxJAo#i rpynmne (ux) mouwto? 9. JIBa
MaJbuuKa CHJAKH (MX) CTaBUTh (4TOGH MM) nomJau. OZHH MaJb-
uynK 26 cuakoB (ero) nocrtasu.a (MOCAAH/I), BTOPOH MaAbYHK OT
NepBOro MajapuMkKa HAa S CHJAKOB MeHbwe nocrtaBu/l. CKOJAbKO
CHJKOB JBa Maapuuka nocraBuau? 10. Oaun maapuuk 11 GypyH-
AyKOB A06w1. BTOpo#i MaabyuMK nmepBoro ot MmaJjbuyuka Ha 6 Oy-
pyHAyKOB Gousibie 100bi1. CKOJbKO GYpPYHAYKOB JBa MajbyHKa
po6en? 11. Ha 3 HapThl ¢ NOPCOH Melku noaoxuad. Ha kaxayio
HapTy 6 c mopcoit MeHIKOB NOJOXHAH. 16 ¢ mopcoit MemKOB
B KoomepaTuB noBe3;u. OcTa/bHBEE C MOPCON MELIKH JOMa OCTa-
Buau. CKOJBKO C MNOPCOH MemKOB jgoma ocraBuau? 12. Mak-
CHMa cTapuka oseHbeM B cTaje (ero) 50 GuikoB (ero), 30 BaXK€HOK
(ero) 20 reasit (ero) ecTb. JTOro CTajza MNOJOBHHY (ero)
onenuit AOkTOp cMmOTpes. CKOJIBKO OJIeHeH XOKTOp CMOTpes?
13. Y3 22-meTpoBOro BepeBOYHOrO KycKa OJAHYy ceTb cluuaH. JIpy-
rVIO CeThb TNepBOil OT ceTH Ha 4 Merpa Goablie H3 BEPEBOYHOTr O
Kycka caesaasd. M3 CKOJbKO-METPOBOrO BEPEBOYHOrO KycKa 2
cern cpaexaqun? 14. B wmopay 35 kuaorpammon s3f W 14 Kku-
JOTPaMMOB IIYKH KOJX03 J06bL1. TOH 106HITOM pBiGbl 42 KHJIO-
rpamma B KoonepaTus AaaH. CKOJbKO KHJIOrpaMMeB PHIGH B KOJI-
xo3e ocrajoch? 15. B koaxose 14 koMMyHHCTOB H 11 KOMCOMOJIb-
ueB 6u10. 1 Masi 12 XOpOWIMX YAapHHKOB B MNAapTHIO BOLIJIH.
10 xopowux y1apHHKOB A€Te# B KOMCOMOJ BOLH. Bcero Cko/abKo
KOMMYHHCTOB H KOMCOMO.bIIEB TENepb B KOJX03e ecTh?
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